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Ilinisterio da Justiça e Negócios Interiores —Decretos de 12 do
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„Ministerio da Marinha — Rectificactfes aos decretos de 12 do cor-
rente.

Ministerio da Guerra — Decretos de 7 de agosto ultimo.
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blinisterio da Justiça e Negócios Interiores—Expediente das Dire-
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Miniaterio da Fazenda — Titulos — Expediente das Directorias
do Expediente e das Rendas Publicas do Thesouro Federal—
Recebedoria do Rio de Janeiro.

Minist crio da Marinha — Portarias e expediente.
Ministerio da Guerra —Portarias e requerimentos despachados.
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das Directorias Gerses da Industrie, da Contabilidade e do
Obras e Viação—Directoria Geral dos Correios.
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DIÁRIO OFFICIAL

Rio de Janeiro, 15 de Novembro do 1908

O ex .Ministro das RelaçUs Exteriores da Republica Argentina
Sr. Dr.'Estanislatt S. Zeballos, em artigo que publicou na Resista de
Dereeho, disse o seguinte (pagina 118 no fasciculo de Setembro
ultimo), reforind J-se ao Brasil :

(Sus legacionos on Buenos Aires, en Mentevideó, en la Asur,
ción, en Bolivia, en Santiago do Calle, en Lima, eu Washington y
probablemente co Europa, han divulgado, obedeciendo á ordenes
diretas do Rio d3 Janeiro, la version do que la Republica A -rgeu-
tina, . persiguo una politica vanidosa do conquista. do .los paiscs
débiles, enya independencia protege el Brasil y augurará una vez
que haya . rocibido sus formida,bles armamentos. Existen eu Bilon04

Aires las pruebas escritas de esta propag,anda inamistosa y sia
fundamento. Del Pacifico han negado, á porfia, csas pruebas. El
Canciller dol Brasil, en efck.cto, ordenaba, en 1903 á uno de sus
agentes, lu que siga° :

aLiouigue las Ketensioms imperiaÃstas de la Ileuublica Arjn n

atina, hacie;ido sefier eu los altos cirètdos p3Wicos que eis su viUare

asueZa con el dominio de Bolina, del Pareguay, dei Cruquay y tani-

abien de nuestro Rio Grande.

anemuestre que, el Brasil, em lomenaje d la Justicia, ampara 4

alas eu defensa de los interesses internacionates, con cuyo 1r0-
«ceder humanitlrio muestrase conforme Ia Cancilleria de Washitt-

agtol.»

Neste Liario Official, a 19 de setembro, appareccu o seguinte
desmentido:

«Tudo quanto affirmou o Sr. Dr. Zeballos nas linhas transcri-
ptas só póde ter pm base a informação de algum homem da mais
requintada má fé. O actual Ministro das Relaç'ies Exteriores do
Brasil nunca dirigiu aos representantes desta Republica noe stran-
geiro,—nern em despacho &Bela', pelo telegrapho ou pelo correio,
nem em carta particular ou confidencial,—instrucç5es que tenham
sequer a mais remota semelhança com as que lhe foram attri-
buidas. A ordem que o Sr. Dr. Zeballos apresenta entro aspas e
que lhe disseram ter sido dirigida a um dos agentes brasileiros no
Pacifico d um documento falso, no fundo e na fdrma.»

No jornal La Prensa, do terça-feira, 20 de outubro, em artigc.
assignado pc:o mesmo Sr. Dr. Zeballos, W-se:

«Revise el Barb.n de Rio-Branco su archivo secreto dei Pacifico
y lea cl documento original que en el existe, coa las siguientes
sefias: 17 de junho de 1908, á las 6 horas e 57 minutos. ~oro 9,
quina 17. Ponto,



Argentina, haciendo sabor en
los altos cireulos politieos que
en su vanidad suefia com el do-
minio do Bolivia, dei Parag,ua,y,
(lei Uruguay y tambien do nues-
tro Rio Grande.

Demuestro que el Brasil, en
homenago á la justicia, ampara
á lo.s. débiles on defeasa de los
intoreses internacionales, coa
cuyo proceder humanitario mu-
estraso coaformo la Cancilleria
do Washington.»

tino en los centros politicos y su's
pretendidos avances do dorninio
sobre Bolivia, •Uruguay y Para-
guay y nuestro Rio Grande.

Además hacer ver que intenta
requerir do ia Gran Bretafia la
deVoluciou de las islas Malvinas
que dice les pertenecen ;

que el Brasil á titulo de justicia
ampara el débil eia defonsa do
sus interesses ; que Washingtoa
tambien se conforma com la
rectitud de nuestro proceder hu-
manitarlo,a

On'.
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yo /labia renunciado cl 13, y la intriga, lejos do' Lesar con mi
miando, cobró nuevos brios, declarando que cl elimino se poda
mais corrente. Todo esto no tine por base los in formes de un hombre

• de ia mcis requinlada mala fd, reConoce por base la frma ma de!

Barán de Rio-Branco !

«Iuvito, en erecto, al Barón it constituir uri tribunal de ires
plenipotencia,rios europeus, acreditados en BI10.103 Aires. Elijalos

yo renuacio a/ derecho do eloccion. Mo obLgo á preseutar ai
tribunal Ia fotografia do sus instrucciones. Si el representante dei
Brasil en eljuicio osara, negarias todavia, cl Barón d.e Rio-Branc0
ao comprometerá á cumplir, sin obsorvacion algum, dos diligen:
cias complementarias do prueba que solioitarê. El tribuaal dip!o-
natio° guardará absoluto secreto de cua,nto lea y escache y sola-
mento comunicará á las partes y ai publico su fatio, concebido asi:
wEstd probada la 0,ristcnci2 dei documento, d, en su caso, no estcl pro-

.bada.

allespues dei falto yo quedaré em liberta.d do publicarlo ó no,

según convenga.ó. la politica argentina.

aEsperaré la resolucion de la Ca.ncilleria Brasilofia hasta el 25

.de Octubro.

4E1 Boró!' de Rio-Branca, según mis informes de Rio do Janeiro,
lia sufrido una do Ias más graves cmtrariedades de su vida ai saber
que aquellas iustrucciones indiscretas han sido reveladas...a

O te/egra,mma.	 9, de quarta feira .17 de Junho de 1908, diri-

gido ã Legaçã.o Brasileira ora Santiago do Chile o assigna,do

Bio-Branco, existe. Foi entregue na Estação , Central dos Telegra.phos

na Rio de Janeiro, cis Choras e ..57 minutos da tardo dapielle dia,
como disso o Snr. Dr. Zeballos, o expedido para Santiago via Porto
alegre° Buenos Aires.

.0 Ser. Zeballos, ainda "então. Ministro das Relaçies E iteriores,
tendo obtido cópia desse telegramma cifrado, rreobido, em transita
para Santiago, na Estação de Buenos Aires do Te!figrafo de ii Nación
na mesma noite do 17 do junho (Recibido do Rio á las 10. 53m
•m. del dia Junho 17 de 1903 fechado á Ias 6. 57 m. pai.) o
mandou traduzir, sondo-lho fornecida-, por alguem que só eito po-
derá nomear, uma falsa. traducção em que leram conservados
apenas o numero do ordem do telegramma. o •lia da semana co' do

'anez nelle declarados, a numeração dos paragraphos (I n , 21 , 30 e 40),
cm que estava dividido, e os pontos tombem mencionados em claro
.nesse documento official brasileiro.

O documento falso circulou era Buenos Aires, escripto á ma-
china em duas folhas do papel, o precedido das sogaintes palavras
no exemplar que o Governo Brasileiro poude conseguir :

•'. Sofia: Ministro :	 Dicon propiamonte Ias ins.trucciones
/adas por un Ministro dei Brasil..

Pelo exame (lesse documento se poudo verificar que o trecho
citado pelo Sr. Dr. Zeballos na Revista de Derecho pertence, com
moditiaçõeS do fórnia; ao telegra,mma falsificado *Número O
quarta 17 D.

Resulta do seguinte confronta a certeza do que só se trata do
tini unico documento:

Na Revista de Derecho, /ogar
	

No falso te/ogramma de 17 do
citado:	 •

	 Junho:

< Divulgue ias preienciones	 « Propalar Ias protensiones im-
Imperialistas de la Republica perialistas dei Gobierno Argen-

No dia 30 de Outubro, deus jornaes de Buenos Aires, L a Argen
-tina e o Diario dei Comercio, publicaram o documente que andou

sendo mostrado mysteriosamento nos circules politicos e da socie-
dado em Buenos Aires. A publicação foi feita segundo outros exem-
plares em que não figurava o cabeçalho acima transcripto.

Ambas os jornaes Comprehenderam logo que ao - ridiculas ins-
trucções, tanto pela fôrma como pelo funlo, não podiam ter sido
expedidas pelo Governo do Brasil. E desse smtir Mo do ser do
ceeto todos os homens cultos e desapaixonados na Republica Ar-
gentina.

Nenhum Governo é obrigado a revelar a sua correspondenc:a
reservada e secreta simonte porque, no intuito do o intrigar ou
de o desacreditar, algum lhe attribuo documentos do pura inven-
ção, apocryphos ou falsificados Eutretauto, insto caso excepcional, •
O Governo Brasileiro resolveu pôr á dispasiçãe do publico, aqui o
no estrangeiro, todos os elementos nocessarios para que o inci-
(lento passa ser examinado e julgado.

Escrevendo rapidamente as instrucaes de 17 de Junho ultimo
o transmittindo-as em cifra ao representante do Brasil em Santiago
do Chil s , o Ministro . das Relações Exteriores exprimiu-A com in-
teira franqueza em documento que, devia acreditar, nunca viria
á luz da publicidale. E o documento verdadeiro, • contra a expe-
ctativa, dos detractores do Brasil, na Roptiblica Argentina, só ser-
virá para mostrar o sincero desejo que o Governo Brasileiro tinha
e continúa a ter de estreitar as suas relaçies de amizade com a
mesmo Republica, sua antiga alliada,, empenho esse só contrariado
o perturbado pelos mane:os que poz em pratica, omquanto foi Mi-
nistro, o Snr. Dr. Estanislau S. Zcballos, o pela propaganda do
odio que continda a fazer depois 'que deixou aquella posição.

Sito estes os documentos que vile em seguida

1 0 . O falso telogramma que circulou mysteriosamento
Buenos Aires como tendo sido expedido pelo Ministerio das Relaeks
Exteriores do Brasil.	 •

2.0 O mesmo dochmento Ws) como apparecou ein La Aryeti.
tina o no Dior:o del COMerCiO, de Buenos Aires, de 30 de Outubrà.

3.0 A decifração exacta dos tel3grammas cifrados n3. 9 o 10,
do 17 o 19 de Junho do 1908, dirigidos á Legação Brasileira no
Chile, acompanhados de algumas notas explicativos.

4.0 O confronto, em duas columnas, do tebegramma n. 9 ver-
dadeiro o do n. O falxillca,do.



Domingo 15	 DIÁRIO OPPICIAL
	

Novembro — 190 	 '7.1;,.1.L: • ,

5.° A chave com que foram cifrado 03 telegrammos os. 9
e 10. „.

6.° O telegramma n. 9, em cifra, Como foi cifrado e expedido,
e a traducção interlinear de cada grupo de letras, • letra por letra,
para que possa ser verificada a inteira verdade da decifração
acima (Documento 3°).

As cópias do telegramma cifrado fornecidas pela Estação
Central do Telegrapho Nacional Argentino e pelo Telegrapho
Chileno conferem com o original daqui expedido.

N.1
O falso telegramma como aal.ou cinsulando pa.rticalar.nente em

Buenos Aires ( e3gunlo um exemplar obtido pelo Governo
Brasileiro )

17 Juno 100g á las 6 e 57 M. p.

Num. 9, suaria 17. POP110 (*)

Seilor Ministro :

Dicen propiameate Ias instrucciones dadas por un Ministro dei

• (Aporias haya sido removido Zeballos, proceda:

I.° Ilacer campronder ai Gobierno caavenien3ia suspender
emporalmente los tratado3 en trámite coo la. Argeatiaa, esperar:-
41)3e para más adelante grandes ventajas.

2.° Interesar ai Gobierao para que praste su attencion
• nuestro proyectojuridico sobro cl Plata, en cambio de las nego-
ciaciones que tiene coo el Perd co trámite para la definitiva pose-
sion do la, provincia de 	  demonstrándole que cl Brasil
será un aliado poderoso co el Atlantico, como Chile co el Pacifico,
nsegurando a,s1 Ia paz eu Ias dos márgenes y el dominio seguro
contra todo evento.

Esto dobe ser tratado confidencialmente, sin dar ni anticipar
sul caracter officia!, on la forma y moio do nuestra diplomacia
como V. E. sabe hacor : y apareatar indiforencia por la caida doi

anciller argentino, haciendo rosaltar do paso :alastra influencia.

3. 0 Apuntar la convoniencia, de disuadir ai Pelai y Bolivia que
sfgan con la Argentina, on contra de los intereses Chilenos, y pro
curar de la prensa que empiece a mostrar receio por los grandes
proyectos do armamentos dei Gobierno Argentino, ' casi sin causa

aparente.

Propalarias pretenciones impn.lalistas dei Gobierno Argentino
co lo3 centros pAtticos y nu pretendidos avanc3s do dominio sobro
Bolivia, Uruplay y Paragitay y :mastro Rio Grande.

Ademas hacer ver que intenta requrir de . 1a Gran Br3tana la
ctevolucióa de las islas Malvinas que dicelo;perteacm; que el Brasil
Ia titulo do justicia ampara ai débil co defensa do sus interePs; que
Washington tambien se conforma can la rectitud de nuestro pro-
.ceder humanitario.

(.) Estau palavral estão em minasCripto. Tudo &mais é im.•
presa° por machina de escreve.	 . :

4.° — Demostrar bico el hecho de que debido ai caracter vo-/
luble de los Argentinos, ellos no tienen en tiempo alguno, estabili-
dad co la palitica interna y externa, y que la ambición do figurar
los desmoraliza sacrificando cl mérito, como sucedo eu la actua-

coa descrédito do s is esta listas, sia reparar los perjuicime
que irroga la falta 	 se - ;.. 11. 1 1 ., e tanto los caracteriza.

Es indisamS Lbl L	 opartunidad de ests mome.ito:

N.2
D3spacho Numero 9.— 17 do Junio dc 1C.03.

A Domicio da Gama.— Santa ;o de Chile.

Ap3n ts haya sido removido Zoballes, pr )ceda

1.° Ilacer comprendar ai Gobierno la convenienc:a on suspender
temporalmente 103 tratados co trámite coo la Argeatina, esperaa-
dose para mas adelanto grandas ventaja.s.

2.° Interesar ai Go'aio.rao para que preste su ateación a nuestro
proyeto juridico sobre el Plata, co cambio do las negociaciones en
triimite que tiene coa el Peri" para la definitiva poseshia de la pro-
vinda de 	  demonstrándole que el Brasil será un aliado
poderoso co el Atala.ntica, como Chila en cl Pacifico, asegurando
asi Ia paz eu las das márgenes, y el dominio seguro contra toda
event).

Esto deb3 ser tratado confidencialmente, sin dar ni antic'par
na caracter oficial en la forina y modo de :mestra diplomacia.
como V. E. lo sab3 luxar, y aparentar indiferencia par la calda
del Camciller argentino, haciendo resaltar de paso nuestra

3• 0 Apantar Ia conveaiencia, de disuadir ai Perú y á Bolivia
que sigan coo ia Argentina . co cmtra de los interes33 chilenos y
procurar do la prensa que ompieze a mostrar reco par 103 gran-
des prayeetos do armamentos dei Clobierno Arg3ntino, casi sin,
catia aParente.

Propalar las pretensiones imporialistas argentinas en 1 s ce:-
tros politicos, y sus pretendidos avances do dominia sobre Boli via ,
urtiguay, Paragnay y :mostro Rio Grande. Ado nás com-
prando.. que entieade repterir de Ia Gran Bratafla Ia devaluc:ón
de ias isla.3 Malvinas, que dicen le pertmecen ; que cl Brasil Ca
titulo de justicia ampara ai débil co defensa de sus interesel ; que
Was:Lington tambien se conforma coa la r2ctitud de ilustro pre-
ceder humanitario.

4. 0—Demostrar bien cl hecho do que debido ai caracter vo-
luble de los Argentinos, ellos no tiener; co tiempo alguno,
dad co la politica interna y exteraa, y que la ambición do figurar
los desmoraliza sacrificando el mérito, como sucede co la actua-
lidad, can descredita de sus estadistas; sia reparar los perjuicios
que irroga la, falta de sorielaA que tanto lo 3 caract2riza.

Es indispeasLble apoveehar la oportunida.d de este momento.

Baron de lio-Branco (')

(*) O Sr. xio-Branco, ,meime no tbmpo do Imparia, assignam
cimplealnente—Rio-Branc4—a 'mie Barão (1) Rio-Branco.
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N3
Telesr ammas do Ministro das Relações Exteriores, Rio-Branco,

ao Ministro do Brasil enz Santiago do Chile, Henripte
Lisboa.

•	 (Cifrado e reservado)

.1210 nió, quarta-feira, 17 de junho de /968, 	 m.:
N. g, quarta, 17.— Queira decifrar com o Sr. Gama este des.

pacho (I).
1 0 •— Acabo de ser informado de que, após conferencias entre os

Ministros Zeballos e Cruchaga foram mandadas instrucçóes ao
Sr. Anadón (3) de accordo com o pensamento do Sr. Cruchaga.

20 .— Sobre o projecto de tratado politico, independente das modifi-
'caçOes e accrescimos que teriamos de propor, devo desde já declarar, e
convém dizel-o a esse Governo, que não achamos a opinião sufficiente-
mente preparada em Buenos Aires. para um accordo semelhante e) com o
Brasil e o consideramos inconveniente e impossivel einquantoo Sr. Zeballos
fôr- Ministro. Os jornaes por elle inspiradOs teem feito urna campanha de
falsas noticias com o fim de despertar, como teem despertado, velhos odios
contra o Brasil. Não podemos figurar corno afilados' de 'governo de que
fiz parte UM Ministro que, temos motivos para saber; é nosso iniMigo. O
seu prOposito, como disse á intimos, não era promover á triPlice alliança
Brasil-Argentina-Chile, mas sim separai :o Chile do Brasil.

30 .— Quando subiu ao Governo, o Brasil tinha sido solicitado pelo
Paraguay para promover a solução, aqui; da questão de lirniies . Para-
guay-Bolivia A Bolivia desde 1903 pedira os nossos bons oflicios por
nota. Lembrei ás duas Partes a conveniencia de ser a questão submettida
rt arbitragem de representantes do Brasil, Argentina e Chile. A intervenção
Zeballos produziu-se logo, mas para excluir o Brasil e Chile, e disso se
gabou no jornal La Prensa ('). Desde então continuou a procurar indis-.

(1)O Sr. Domicio da Gama, Ministro do Bragil, removido de Lima para Buenos
Aires, estava então de passagem em Santiago. Era necessario ficasse inteirado destas
inátrucçõ'es.

(2)Novo Ministro do Chile em Buenos .Aires.
( 3 ) , Ministro da Argentina em Santiago do Chile.
(4)A palavra semelhante, que estava na minuta original, foi saltada por inadver-

tencia na cópia que serviu para se cifrar o telegramma. •
(5) La Prensa, de Buenos Aires, do domingo, 13 de janeiro de too:, artigo in-

titulado « El Paraguay Bolivia, La cuestion de limites, Mediacion del Gobierno Ar-
inflito»:

En oportunidad se publicaron telegramas de La Paz que asegiában que'el G' o-
bierno Brasileno habia insinuado un ofrecimiento de mediacion (*) por medio de un tri-
bunal arbitral, que se reuniria en Rio de Janeiro, compuesto dei Barón de Rio-Branco,
como presidente, y de los Ministros de Chile y de la Argentina, Como vàéales (**).

La inlervencion argentina :
« En esc estado de cosas ocupó el Ministerio de Relaciones Exterfore'el doetor

Zeballos, y, deseoso de propiciar el arreglo definitivo de la euestión, telegrafió ai Mi-
nistro Argentino en ia Assunción, sefior Garcia Mancilla, *Para que ofreciera la media-
ción,argentina.bajo las seguintes bases; Reunion en Bueno:s Aires de los Ministros de

( . o Governo Brasileiro não offereceu mediação, nem bons officio', e de.nenhuria modo pretendeu in-
volver-se na questão.. Fui o Sr. Adolfo Soler, Ministro interino das Relações Exteriores, quem, com
Muito empábo; pediu, no dia " zz de setembro de /9°6, ao Sr. Cochranz de Aleicar, Encarregado de Ne-
giácios do Brasil, a transfercncia da negociaçao para O Rio de Janeiro propondo que fosse aqui comi-
nuada pelo Ministro das Relações Exteriorea do Paraguay e paio da TBOli y ia sob as Vistas do Ministro
das. Relações Exteriores do Brasil. Este, com bastante demora porque naa desejava a "rcspaniabilidide
cicliásiva do Brasil no exame de uma controversia entre dois .vialphos e amigos., suggeriu, cm -si de 'outubro

Constitiiição de 'uma commiásão arbitrei brasileira-argentina-chilena.; • 	 .	 :
(") Em conferencia' de 5 de novembro, de rço6, o Ministro da Buliria no • Rio , de Janeiro

Sr, Alberto Gutierrez, • cumprindo instrucções telegraphicas do ,seu, Governo, disse ao Minisiro .121o.
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por-nOs com os visinhos Uruguay e Paraguay, attribuindo-nos perfidias e
planos de conquista. O seu discurso na Junta de Notables é um tecido de
InvenOes com o fim de tornar odioso o Brasil. (°)

4°.-- Sempre vi vantagens numa certa intelligcncia politica. entre ()
Brasil, o Chile e a Argentina, e lembrei por vezes a sua convenicncia. No
appendice ao segundo volume da recente obra de Vicente Quesada Me-

Diplonzaticas encontrará carta minha de 1905 ao Ministro Goros-
tiaga sobre isso ; mas a idea mio está madura na Republica Argentina.
Houve até alli um retroceszo, estando hoje afastados do governo e hostl-
lisados todos os nossos melhores amigos. (7)

(Assignado) RIO-BRANCO.

2°

(Cifrado na parle final)

Do Rio, sexta-feira, 19 de junho de 1908.
N. to, sexta, 19.-0 trecho da carta Rio .-Branco, de 3 de setembro de

1905, a Gorostiaga, está á pagina 436 do tomo segundo da citada obra de
Quesada.

Trecho essencial :

Estoy cada véi mas convencido de'que una cordial inteligencia entre
la Argentina, Brasil y Chile seria de gran provecho para cada una de las
tres naciones y tendria influencia benefica dentro y fuera de nuestros
paises.	 (11)

Mas note que ha differença entre c cordial intelligencia 1, e c tratado
de albina.

(AsSigriado) EXTERIORES.

Relaciones Exteriores cle ambos paises, pra discutir reciprocas pretensiones y buscar
um arreglo directo entre ellos. Eu caso de no entenderse se sometcria cl litigio ai falo
dei Presidente de la Republica Argentina.

La proposion fite aceptada de plano...».
Branco que, se das negociactles entre os Plenipatenciarios cano (boliviano) e Domingtica (paraguayo) naa
pudesse resultar um acordo satisfactorio e se tivesse de recorrer ao arbitramento, Bolivia proporia para
arbitro o mesmo 31:nistro Rio-Branco, o qual respondeu Immediatamente que ao suas muita': occupacbes
lhe no permittiriam aceitar o encargo, além de que se tivesse de haver um arbitro brasileiro a escolha
deveria reaahir no Presidente da Republica ou no Governo Brasileiro; mas que nao desejava para o Pre-
sid.nte ou para o seu Governo o exclusivo do encargo, sobretudo tratando-se de naçbes vizinhas do Brasil,
porque é sabido que as decisOes arbitraes sempre desagradam • uma das Partes litigantes quando ruo des-
agradam ás duas. Persistia por isso, para dividir a responsabilidatL e dar mais autoridade á decisao ar.
bitral. na idéa de que o assump • o fosse deferido a uma em:amima° arbitrai, com séde no Rio de Janeiro.
composta de tres arbitras — brasileiro, argentino e chileno. O Brasil e as duas outras Republicas aznigsa
nomeariam homens competentes, incumbidos de se occupar exclusivamente da mataria.

( G) A informação contida neste paragrapho 3°, do occorrido em dezembro de 1906
e janeiro de 1007, foi dada pela primeira vez ao Ministro co Brasil no Chile para que
ele pudesse ter uma prova de que o Sr. Dr. Zeballos era contrario á nossa antiga
idéa de uma cordial approximação e intelligencia politica entre o Brasil, a Argentina e

o Chile.
( I ) A palavra 'melhores entre >fossos e amigos ficou, por descuido, omittida na cópia

que foi cifrada. Neste trecho alludia-se á guerra que os tres • ornaes inspirados pelo
Sr. Dr. Zeballos moviam c movem contra notaveis Argentinos, pelo unico facto de se
mostrarem eles certos da amizade do Brasil.

( 8 ) Transcripção mais completa:
ePetropolis, 3 de septiembre de 19o5.
	 Mi juventud se pasó en cl ticmpo de la efectiva alianza entre cl

y la República Argentina. Soy hijo de un hombrc que fué siempre sincero amigo de
la nacion argentina, detido de eso mudas pruebas en su carrera politica. Desceria que
de mi se pudiese tambien decir que, durante mi pasaje por cl gobierno, hice lo que
pude para disipar viejos errores y estrechar las relaciones de buena armenia entre los
dos pueblos. Estoy cada vez más convencido de que una cordial inteligencia entre
la Argentina, el Brasil y Chile, seria de gran provecho para cada una cle las tres nacio-
nes y tendria influencia benefica dentro y fuera de nuestros paiscs. Esos son igual-
mente los sentimiemtos de nucstro actual Presidente como fueron los de sus prede-
cesores y los de los estadistas del segundo reinad0.—dreame siempre de V. E. amigo
atento y s. s.

Ria-Eranco.»
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O telegrama decifrado :

1 •7 de junho de 1908, t3", 57 p. m„
N. 9, quarta, .17 ponto.

Queira decifrar com o Sr.

Gama este despacho.

l°.—Acabo de ser informado
de que, apõs conferencias entre
os Ministros Zeballos e Cruchaga,
foram mandadas instrueções
Sr. Anadón do accordo com o
pensamento do Sr. emoliam,.

2. 0—Sobro o projecto do tra-
tado politica, iudependento das
modificações e accreseimos que
teríamos de propor, devo desde
já declarar, e convem dizei-o
esse Governo, que não acharnos
a opinião sufficientemente pre-
parada em Buenos Aires para
um accordo cano o Brasil o o
consideramos inconveniente e
impossivel eniquarLo o Sr. Ze-
bafios fúr Ministro.

Os jornaes por elle inspirados
teem feito urna campanha de
falsas noticias com o fim de des-
pertar, como teem despertado,
v‘ehos odios contra o Brasil.
Não podemos figurar corno ai-

halos de governo do que faz
parto um Ministro que, temos
motivos para saber, é nosso ini-
migo. O seu proposito, como
dissu a intimos, não era promo-,
ver a triplico alliança Brasil-
.Argentina-Chile, mas sim sepa•
rar o Chile do Brasil,

O telegrama falsi Icalo :

I7junio 1903 à ias 6 e 57 mins.
N. 9, quarta 17. Ponto.

Apenas haya sido removido
Zeballos, proceda	 .

1 . 0-11acer comprender ai Go-
bierno convealeacia suspender
temporalmente los tratados ea'
tramite coe la Argentina, espe-
rándose para mas adeante gran-
des ventajas.

2.° — Interesar ai Gobierno
para que presto su atencien á
nuestro proyc ato jurídico . sibre
el Plata, en cambio de las . nego-
ciacione qu . 3 tiene coo el Peru
eia tramite pua 1 definitiva
posesión de la província. .....
denzonstrandole qu3 el Brasil será
mi aliado poderoso ea el Atlán-
tico, corno Chile en et Pacifico,
a,segura,ndo asi /a paz co ias dos
márgenes y el . domino srguro
contra todo evento.

Esto debe ser tratado confi-
dencialmente. sia' dar ni antici-
par un caracter oficial, en la
forma »iodo de nuestra diplo-
macia como V. E. sabe hacer ;
y aparentar indiferencia por la
calda del Canciller argentino,
haciendo resaltar de paso nuns-
tea influencia(

3. 0 —Quando subiu ao Governo,
o Brasil tinha sido solicitado pulo
Paraguay para promover a solu-
ção, aqui, da questão de limites
Paraguay-Boli via. A I3olivia desde
1003 pedira os noss3s bons ofil-
cios por nota. Lembrei ás duas
Partes a conveniencia de ser a
questão submettida á, arbitra-
gem de representantes do Brasil,
Argentina o Chile. A intervenção
Zeballos produziu-se logo, mas
para excluir o Brasil e Chile, o
d'isso se gabou no jornal La
Prensa. Desde então continuou a
procurar indispor-nos cem os
visinhos Uruguay e Paraguay,
attribuindo-nos perfidias e planos
de conquista. O su discurso na
Junta do Notables é um tecido
de invençÕes com o fim do tornar
odioso o Brasil.

4. 0 — Sempre vi vantagens
n uma certa intelligencia poli tica
entre o Brasil, o Chile e a Argen-
tina, e lembrei por vezes a sua
conveniencia. No appendice ao se-
gundo volume da recente obra do
Vicente Quesada. Memorias. Diplo-
ma g icas cscontrant carta minha
do 1905 ao Ministro Gorostiaga.

I sobro isso; mas a idéa não está.
1 madura na Republica Argentina.

I

Houve até alli um retrocesso,
estando hoje afastados do go-
verno o hostilisados todos os
nossos am*,gos.

Apuntar la eonveniencia
do distudir ai Peru y Bali via
que sigan con la Argentina, en
contra de los intereses chilenos,
y procurar de la prensa que em-
piece à mostrar receio por los

grandes proyectos de armamentc•
del Gobierno Argentino, casi sia
causa aparente. Propalar Ias
p reteaciones imperialistas dei Go.
bierno Argentino co tos contr.
politicos y sus pretenlidos avan-
ces do dominio sobre Bolivia,
Uruguay y Paraguay nuestro
Rio Grande. Además hacer ver
que intenta requerir de la Grae
13retaila la devolucién do
Islas Malvinas, que dice les per-
tenceu ; que cl Brasil a titulo
do justicia ampara cl debil eu
defensa do sus intereses ; que
Washington tambien se conforma.
coo la rectitud de nuestro pro-
ceder humanilario.

4. 0—Demostrar bien cl hecho do
que debido ai caracter voluble dt
los Argentinos, ellos no tienen,
en tiempo alguno, estabilidad ea
la politica, interna y externa, y-
que ia ambición do figurar los
desmoraliza E aerificando cl mé-
rito, como sucedo en la actua-
lidad, coa descrédito de sus es-
tadistas, sin reparar los perjui-
cios que irroga Ia falta do serie-
dad que tanto /os caracteriza.

Es indispensable aprovehar la
oportunitio..1 de este momento.
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Clera que serviu para as communicações entre o Governo' nrazileiro e a sua 1.3,:;:ação do Chile, de 1/T. a ,'20 de
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TELEntid114 DE RIO	 Arp. ás 6; 57 p.m. de 17 junho 1908.

N. moo°

com 357 — 463 Pls. 	 Legacion Brasilera Santiago Chile

Numero 9 quarta 17 ponto.
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ACTOS DO  PODER LEGISLATIVO
DECRETO N. 1.939-DE12 DE NOVEMBRO DE 1908

Autoriza o Governo a conceder ao thesou-
reiro da Delegacia Fiscal no Amazonas,
João Tavares Carreira, um anno de li-
cença, com ordenado

O Presidente da Republica. dag Estados
Unidos do Arazil:

Faço saber que o Con,gresso Nacional de-
cretou e eu sancciono a seguinte resolução:

Artigo unico. Fica o Presidente da Repu-
blica autorizado a conceder a João Tavares
Carreira, theoureiro da Delegacia Fiscal
no Amazonas, um anno de licença, com or-
denado, para tratar do sua sande onde lhe
convier; revogadas as disposições em con-
trarie.

Rio de Janeiro, 12 de novembro de 1903,
1:1) da Republica.

AFFONSO AUGUSTO MOREIRA PUNA.

Dav:d Campista.

IrCRETO N. 1.933—Ds 12 DE NOVEMBItO
DE 19e8

tor iza o Governo a abrir ao blinisterio
da Fazenda o credito extraordinario de
17:887076, para o pagamento devido a
Mario Nazareth em virtude de sentença
judiciaria

O Presidente da Republica dos Estados
Unidos do Brazil:

Faça saber que o Congresso Nacional de-
cretou e eu sancciono a seguinte resolução:

Artigo unico. E' o Presidente da Repu-
blica autorizado a abrir ao Ministerio da Fa-
zenda o credito extraordinario de 17:867$07ô,
para °ocorrer á despeza com o pagamento
devido a Mario Naza,reth, em virtude de
sentença judiciaria ; revogadas as di,posi-
ções em contrario.

Rio do Janeiro, 12 de novembro do 1908,
20° da Republica.

AFFONSO AUGUSTO MOREM% PENNA.

David Campista.

DECRETO N. 1.931—DE 12 DE NOVEMBRO
DE 1908

Autoriza o Governo a abrir o credito de
11:520$, supplementar ao n. 18 do art. 19
da lei n, 1.841, de 31 de dezembro de
1907

O Presidente da Republica dos Estadcs
Unidos do Brazil:

Faço saber que o Congress) Nacional de-
cretou e eu sancciono a seguinte resolução:

Artigo unico. Fica o Presidente da Repu-
blica autorizado a abrir o credito de 11:520$,
supplementar ao n. 18 do art. 19 da lei
n. 1.841, de 31 de dezembro de 1907, para
pagamento, no corrente exercido, do au-
gmento do 20 % concedido pela lei n. 1.743,
de 3 de outubro do 1907, sobre os vencimen-
tos dos auxiliares de escripta das capatazias
da Alfandega do Rio do Janeiro ; revogadas
as disposições em contrario.-

Rio de Janeiro, 12 do novembro de 1908,
23, da Republica.

IIFFONSO AUGUSTO MOREIRA PENNA.

David Campista.

ACTOS DO PODER EXE UTIVO j

DECRETO N. 7.101—DE 5 DU NOVEM

Transfere para a razão social
& Gouv'ea o contracto de constru
trecbo da Estrada de Ferro Cen
Rio Grande do Norte, comprehendi	 ntjo
Taipil e Gaicó

O Presidente da Republica dos Estados
Unidos do Brazil, a,ttendeado ao que requereu
Luiz Soares do Gouvêa, contra,ctante da coa-
strucção de um trecho do, Estrada de Ferro
Central do Rio Grande do Norte, decreta

Art. 1.° Fira transferido para a razão so-
cial Proença Gouvéia, constituida pelos so-
cios Joã.0 Proen.:a e Luiz Suares de (Jou fia,
o contracto celebrado com este ultimo, nos
t .rmos do decreta n. 7.074, de 27 de agosto
do cerrente anuo, para a coWtrUeção
trecho da Estrada de Ferro Central do Rio
Grande do Norte, comprdreadilo entre
Taipa e Caiei.,

Art. 2.° No caso de morte ou de interdi-
cção ilo um dos sacias e, coase prontamente,
de dissolução d sociedade, ficará o contracto
sob a resp nsabilida,de do outro S9cio, o qual,
sob a fisc ilização do Governo, promoverá a
li irridaçã do capital social, afim de ser apu-
rada a quat do interesses, relativa ao sucio
fallecido ou doolarado interdicto.

Ultimada a liquidação, o referi lo.
subsistcnto assumirá, mediante termo de
transrerencia e como successor de sociedade
dissolvida, es encargos do contracea nas con-
dições precisas do decreto n. 7.074, de 20 de
agosto do corrente aano, sob pena do reso-
lução do mesmo contracto, independente do
interpellação

§ 1. 0 No caso de ser decretada a fallencia
ou a dissolução da razão social por algum
dos motivos provistos no art. 330, ns. 1 e 3
do Coiliga Commercial, o contracto ficará
igualmente resolvido e o acervo da sociedade
responderá por prejuizos, perdas e damnos
emergentes.

§ 2.° A diss.,lução da sociedado. por ac-
córdo entro os SOCIOS ou In.' vontade de um
delies, não poderá eTectuax-se sem prévia
autorização do Governo e decisão Oeste sobre I
a idoneidade da firma su cessora que tenha
de a stimir a resoonsabilidado do contracto.

A infracção desta condição determinará
lambem a resolução do contracto nos termos
do § 1° de-to art.go.

Art. 3• 0 Os socios sorão obrigados, ir/ soli-
dam, á Fazenda Nao:Ional e, em nenhum
caso, poderá qualquer deles ou a razã) so-
cial allegar alguma excepção relativamente
aos encard,os do contracto ou fazer reclama-
ção a osso respeito, baseado, n ts disposições
do respectivo contracto

Rio de Janeiro, 5 de nove.nbro de 1908,200
da Republica.

AFFONSO AUGUSTO MoREIR PENNA.

Miguel Oalmori da Pin e Almeida.

Ministerio da Justiça e Negocios
Interiores

• Joviano Dionysio de Figueiredo e cabo orde-
nança flamião Joaquim da Silva, visto con-
tarem mais do 15 annos.

—Por outro da mesma data, foi mandada
aggregar ao regimento do cavallaria
Força Policial do District° Federal, por um
armo, de accôrdo com o n. 2 do § 10 do
art. 2° do decreto n. 230, do 1 do dezembro
de 1841, combinado com o decreto legisla-
tivo n. 720, de 23 de setembro de 1853, o
capitão Cynobelino Paes Landim, visto ler
sido julgado incapaz para o serviço das
armas na inspecção de saldo a que foi
submettido.

Foram mandados ag,gregar na guarda na-
cional da comarca da capital do Estado da
Bahia:

Ao estado-maior do commando superior O
tenente-coronel Demetdo Luiz de Souza

Ao 100 batalhão do infantaria o tenente
Graciano Braziliano da Rocha;

Ao 11 0 batalhão de infantaria o alferes An-
tonio Correia de Almeida

Ao 30 batalhão da reserva o capitão Anto-
nio Martins Toarinho

Ao 1 0 regimento de cavalhada, o capitão
Manoel Pinheiro dos Reis;

Ao o regimento de cavallaria, o major-
fiscal Damazio Martins l'asques e o capitão
Carlos Francisco Actis.

Foi designado o coronel commandante
6° brigada de infantaria *da guarda, nadc.
nal da comarca de aiorrinhos, no Estado dc-
Goyaz, Ovidio Nogueira Machado, para ex-
ercer interinamente o cargo de comum-
dante superior da mesma milicia, no refe-
rido Estado, durante o impedimento
coronel Alfredo Paranhos, que se acha li-
cenciado.

Foram classificados: o capitão Eua'enio
Antonio Cardos-, na 2 1 companhia do 5° ba-
talhão; o tenente Antero Braga, na l a com-
panhia do 70 batalhão, e o alreres Roscn-
tino Tavares de Souza na 1° companhia do
81 batalhão, todos da arma de infantaria da
guarda nacional da comarca da capital do
Estado da Bahia.

Foi nomeado para o cargo de comman-
dant° do 60 batalhão de imantaria da guarda.
nacional da ca pital da Estado de s. Pano
o tenente-coronel a!gregado á respectiva
brigada, Antonio Ernesto da Silva.

Ministerio da Marinha

Por decretos do 12 do orronte, foram et.
onerados:

O capitão do mar e guerra João Pereirk
Leite do cargo do adindo naval á legação da
Brazil em Londres

O capitão do mar o guerra Justino Jos(s
do Macedo Coimbra, a polido, do cargo de
commandante Ao navio-escola Tomaadaré

O capitão de mar o guerra Alexandre Ba-
ptista Franco do cargo de addido naval
legação do Brazil em Buenos Aires.

Foram nomeados:
O capitão de mar e guerra João Pereira

Leite para exercer o cargo de commandanto
do couraçado S. Paulo, em construcção
Europa

O capitão de fragata Joaquim José Pi -
/abeiro do Vasenncellos pára exercer o cargo
de director do nydrog,raphia da Superinten-
dencia do Navegação.

Foram graduados nos postos de capitão..
tenente e primeiro-tenen te,respectivamente-
os engenheiros machinistas 10 tenente Ar'
thur Anus° Augusto dos Santos e 2' tenente
Lindoloho RodriguesRasteiro,contando anti-,
guidadnde 20 de outubro do corrente armo...

Por decretos do 12 do corrente, foram
concedidos, na Força Policial do District°
Federal as medalhas creadas por decreto
n. 5.904, (10 21 de fevereiro do 190d, aos se-
guintes olficiaes e praças:

Com passador de ouro, ao major Pedro
Possidonio de Souza Junior e'capitão Er-
nesto 1sarbariz, visto contarem mais do 25
annos ;

Com passador do bronze, ao tenente Fer-
nando Vieira Ferreira, sargento graduado
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Ministerio da Gtierra
(*) Por decretos de 7 do agosto do corrente

atino, foram graduados, de aceôrdo com o
disposto na lei n. 1.215, do 11 de agosto de
1904, e com a rosolução de 5 do outubro,
tomada sobre coasuda do Supremo Tribunal
Militar, do 12 de setembro do mesmo atino,
o contando antiguidade do graduação de
5 do referido mez do agosto, os seguintes
olliciaes

Arma de artilharia

No posto do tononte-coronel, o major
fhomaz Cavalcante do Albuquerque.

No posto de major, o capItão Francisco
Nav;er de Alencastro Araujo.

Arma de cavallaria

No posto do coronel, o t n nente-coronel João
do Figueiredo Rocha, do quadro sapple-
mentor.

No posto de major, o capitão Eduardo Jos1
Barbosa Junior.

Arma (e in,"a ;faria

No posto do coronel, o tenente-coronel
nodolpho do Moraes Coutinho, do quadro
supplementar.

No posto de major, o capitão Alfredo
Carlos de Iracema Gomes.

Arma de engenharil

No posto de corone l , o tenente-coronel
Manoel Theophilo Barreto Via.nua, do quadro
especial.

No posto de tenente-coronel, o major Eu-
genio Luiz France Filho.

Nu p osto de major, o capitão João de Al-
buquerque Serejo.

Por decretos de 12 do corrente:
Foram reformados:
De accôrdo com o art. 1 0 do decreto nu-

mera 193 A. de 30 de janeiro de 1890, visto
ter attingido a idade para a reforma com-
pulsoria. o coronel do quadro sunplementar

cavallaria. Soveriano Carneiro da Silva
Rogo

De acotiai° com o art. 40 do mesmo decreto,
o coronel aggrega,do á arma de infantaria
Afronso Alves do Moraes, conforme pediu.

Foi concedida aposontadoria, de acoôrdo
com o deeret; legislativo n. 117, de 4 de
novembro do 1892, ao manipulador de pri-
meira classe do Laboratorio Chimico Phar-
maceutico Militar Antonio Angusto da Silva,
visto ter sido em inspecção do sande julgado
solfrer do molestia incitra.vel, que o invalida
para o exercicio de sua pronssão.
1....n•••••••n••••••1,

SECRETARIAS DE ESTADO

hlinisteiío da Justiça e Negocios
Interiores

Exponente de 12 de novembro de 1908

DIRECTORIA DA JUSTIÇA

Autorizou-se o gonerel commandanto • da
Força Policial a w:cluir das fileiras o cuspe-
çada, Salvador Antonio da Rocha Braga, os
soldados Flausino de Barros, Pedro Jacintho
da &Iva o E•tua,rdo Ernesto do Souza Lima,
no; termos do art. 188 do regulamento
cm vigor, o 03 voluntarios Miguel Victor
Salvador, Fr incise° Ferreira da Paz, Pedro
Martins Santos, João Eugenio de Senna,

( 0 ) Reproduz-se o presente decreto por
ter sido publicado com incOrrecções.

Bernardino Raphael dos Santos, .I03é Gomes
de Siqueira e Paucracio Irineit Ferreira do
Freitas, por terem sido julgados incapazes
para o serviço das armas.

—Concedeu-se dispensa de lapso de tempo
para assignarem o necessario termo do
comproinisso o . entrarem em exercicio do
seus postos ao coronel Jos Gabriel Pi-
nheiro, commandanto da 95 e brigada do
cavallaria. da Guarda Nacional da comarca
do Monto Santo, no Estado do Minas Geraes.
para o qual foi nome ido por decreto de 22
de agosto e patente de 24 de outubro do
anno proximo passado, o ao alferes Nero
Sorra,- da l e compo.allia do 12 •I° batilhão do
infantaria da mesma milicia da comarca do
Santos, no Estado de S. Paulo.

— Declarou-se:
Ao governador do E tado do Pará, em re-

lação ao officio do Consolado do Israzil em
lquitos, refere p te a urna portaria do juizo da
3 vara da capital do mesmo Estado, sobre
procurações passadas em avulso por notarios
estrangeiros ou oseriptas perante elles pelos
outorgantes e atina do fazer constar ao
mesmo juizo que a interpretoçã,o por elle
dada é contraria á doutrina do aviso de 17
do novembro de 1905, a qual não prohibo
admissão em juizo de toes procurações e
deteornin a que Moas não podem ser conside-
radas instrumentos publicos para, como taes,
ficarem isentas do registro estabelecido no
regulamento n. 4.775, de 16 do fevereiro de
19o3, por não constarem de notas publicas ;

Ao coronel commandanto superior inte-
rino da Guarda Nacional do Estado do Pitai,
quo o alinisterio da Guerra já expeliu
necossarias ordens para que o capitão Ar-
tinir Carlos da Costa, da milicia sob vosso
comma ido, seja recolhido preso ao estado-
maior do cont.ngente estacionado naquilo
Estado.

— Devolveu•so ao Ministerio das Relaçiies
Ederiores, devidamente cumprida, a carta
rog,atoria ex9edida pelas justiças do tios-
pinha ás do Eitado do S. Paulo, deprecando
diligencias no interesso da acção intenta ta
em vista do naufragio do vapor heseanhol

— Prorogou-3e por um anno a licença em
cujo goso se acha o coronel aggregado ao
estado-maior do comman•lo soperior
Guarda Nacional dista Capital Carlos Leito
Ribeiro para tratar do negocios do seu in-
teresse onde lhe convier.

— Remettou-se ao chefe de policia do
Districto Federal, afim do que informe a re-
speito, cópia do aviso do Ministerio das
Relaçes Extoriores, acompanha do cinco do-
camoatim referentes a obitos verificados a
bordo do poguete Amstelland, do Lloyd Rol-
landez,a J1 do junto e 2 de agosto.

Re'querimentod- despachados

Dr. Francisco Eduardo Rangel Torres, ox-
interim do Hosoital da Força Policial.—
Transmittiu-se o requerimento ao comum-
dante para tomar na consideração que me-
recer.

Annibal Baptista Ferreira, pedindo perdão
do rasto da pena a csae foi condo:iodado.—
Indeferido.

Dia 13

Autorizou-se o Coronel commandante su-
perior interino da Guarda Nacional do Es-
tado do S. Paulo a conceder guia do mu-
dança para a comarca de Piraje, naquelle
Estado, onde pretende fixar residencia,
capitão-cirurgião do 20) 0 batalhão de infan-
taria Antonio Costa Simões, da comarca do
Belém do Descotoado, no referido Estado.
• —Rernetterom-se:

Ao presidente do Estado do S. Paulo o
termo de obito lavrado a bordo do paqueto
italiano Sereia, relativo á passageira

Fornandea, natural do mesmo Estado;

Ao juiz de direito da l e vara criminar,
afina de ser informado o instruido, o reque-
rimento em que João Egydio de Carvalho
pede perdão do resto da pena do sois anoze.
do prisão a que foi condemnado pelo mesma
juizo;

Ao chefe de policia do District° Federal,
para o devido cumprimento, cópias das sen-
tenças proferidas pelo juiz da 15 a preturia,
condomnando os individuos Antonio de Oli-
veira Lima o Roque Jose Fernandes á pena.
do reclusão, por dons manos, na Colonia Cor-
roccional dos Dous Rios.

Reasrerimentos despachados

Vicente J olq (sim Alves.— O caso não t i de
indulto ou cornmutação, mas, sim, do revi-
são, nos termos do n. III do art. 9' do de-
creto n. 848, de 11 de outubro de 159).

Gall , lou Lobo d'Avila, capitão da Guarila
Nacional dosta Capital.—Aguarde o prazo
marcado polo decreto n. 1.130, de 12 do
março de 18 i3,para solicitar sua aggrozaçio.

Avelino Jos s. Pires do Oliveirao-Indefe-
rido. Os praz os m iroados pela lei nava pa-
gamento de s ;110 das oaten f es do ofil.daes da
Guarda Nacional são improrogaveis.

Exponente de 12 de novembro de 1903

DIRECTORIA DO INTERIOR.

Cominunicou-se ao Ministorio da Fazenda
que, cru aviso de 12 do setembro ultimo.
dirigido ao director da Faculdade do Medi-
cina do Rio de J ;moiro, ede ministerio de-
clara que o lente daquolla faculdade Dr. Pe-
dro Sç.weriano de Magalhães deve ser consi-
derado á disposição desto ministerio dm In a
data e rn que foi designado p ira fazer parto
da representação do Brazil no Conoresso
Internacional de Ilygicsne e Dernogr aphia,
que se reuniu em Berlim de 23 a 29 de se-
tembro do 1937, até 25 de dezembro ultimo.

Reguerintentos despachados

E•Iuarlo Alfredo Soares, bedeLapagontado,
da Escola Polytoc!inica do Rio do Jamiro,
po lindo pagamento de vencimentos ao s sua
aposentadoria, á vista das dis1osiç533 do de-
creto n. 1.980, do 22 de outubro ultimo.—
Dirija-se ao Ministorio da Fazendo.

Francisco Lins do Oliveira Chaves, alomni,
da Escola Polytechniea da Bahia, pedindo
permissão para fazer exame na priinoira
época da unica materia que lhe falta do 3'
anno do curso fundamental e das do 1 0 anua
do de engenharia civil.—lndeferido.

O twaido Pilhares o outros, aliamos da
Faculdade do Medicina ci ; Rio de .1 melro,
pedindo permissão para fazer na prianoira
época exame da unira moderia que lhes falta
de una anno e das do anuo sub,equente.—
Indeferido.

Expediente de 11 do navembro de 190!..

DIRECTORIA DA CONTABILIDADE

Sol'eltaram-se ao Ministerio d. Fasonda-
Os seguintes pagamentos no Thesou.'o Fe.

De 6510$, serviços exesutatios pela Com-
panhia Cantareira e Viação Fluminense para
abastecimento do agua ao Hospital Paula
afundo ;

Do 203:623g;276, fornecimentos feito; ai:
Hospital do S. Sebastião nos MC203 do jullit
e agosto deste armo; •

De 101:79041, fornecimentos feitos, em
setembro aetirno, ao Hospital do Engenho da
Den Iro -

Do 150$, auxilio pira aluguel do casa ao!
porteiro da Escola Polyteelmica em outubro
findo;

De 2717$, foraecimontos feitos ás delega:
cias do &tudo em outubro ultimo.
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Carlos Alves de Mesquita (3 ., districto).--
Queira comparecer á secção do engenharia.

Rodrigo Oct:tvio do L. Menezes (3° di-
stricto).—Deferide, desoccupando o predio.

Rodolpho liess (3° districto). — Dolorido
nos termos da informação.

Ordem Tesceira do Senhor 133D1 Jesus
do Calvario (4° districto).— Não pode ser
atteenida.

Margarida de Jesus (5° dilriete).—Queira
comnarecer á secção do engenharia.

Lucin la da Costa Pereira (5° districto),—
Não pôde ser attendida.

Lua Carlos Habbert (5° districto).— Não
pede ser a:tendide.

Antonio Grela (60 districto).—DefOrido nos
tomos da informação. •

Antonio Joaquim de R. Reis (G' distrieto),
—A medida será adiada.

Luiz Pinto da Costa (0° districto).— Não
pôde ser attendido.

Antonio iv .s do Oliveira (0 0 dístricto).—
Não pie ser attendido.

Reis & Silva (6° (listricto).—Não podem
ser at .endidos.

Maria Chistina A. Koszma (3° districto).—
A imp eeneabilização do silo será aliada,
devendo ser cumprido o restante da inti-
marão.

Micali311a, Sanches (9 0 districto).— Serão
conced.dos 30 dias.

Ag stinho Luiz dos Santos.— Deferido.
Victor Paramos Domingues. — Certifi-

que-se.
João Almeida Corrêa do Avilta (9 2 di-

stricto).—Deferido.
Despacho do Sr. Ministro:
Ramon Saiz do Carlos. — Indeferido

quanto ao teor do parecer. O predito .o no
foi licenciado por não estar nas condições do
art. g" § 3', e art. 207 do regulamento
sanitario vigente.

Ministerio da Fazenda

Por titules do 13 do corrente:
Foi nomeado Antonio Augusto Cardoso Fi-

gueira. para o Jogar de callector das rendas
rederaes em Valença, Estado do Rio de Ja
nein;	 -

Foi exonera. , 1o, a seu pedido, Manoel da.-
nuario de Lima, de ideado° logar em Qui-
xadá, Estado do Ceara.

—Por portarias da mesma data, foram con-
cedidas is seguintes licenças, com venci-
mento, na fórma da lei, para tratamento do
saude onde convier:

Do tres mexes, em prorogação, ao 4° es-
cripturario da Caixa de . Amortização 003.3
do Oli a, Costa ;

Do GO dias, oni•prorogação, com a metade
da (liaria, ao operario da ImpreasasNacional
Estevão José Rabcillo.

.• n•••

Directoria. do Expediente do 'Ilusos:Ire
Federal

EXPEDIENTE DO SR, MINISTRO

Dia 1.1 de noVembro de 1908

8r. Ministro da Guerra
N. 13S— Para que se possa resolver sobre

o objecto do aviso desse ministerio n. 289,
de 10 do maio de 1906, reitero a V. Ex. o
pedido do informações constante do meu,
aviso n. 94, de 21 do maio do armo passado,
sobre o cimo das passagons concedidas a.
D. Maria Tudo Soares Brandão, viuva do,
2° tenente reformado do exercito Cuim-.
°andes Brandão, e a um seu filhor menor.

Aoroveito o ensejo para renovar a V. Ex . •
os protestos da minha alta estima e mui
distineta consideração.

Ministro da Industrias Viação' e'
Obras Publicas

N. 217—Para que pessa ser lavrada, con-
forme requisitou esse ministerio em aviso
n. 0 10. de 11 de març • ultimo, a escriptura
de compra pela Fazenda Nacinnil da pe-
dreira o terreno entre as estações de Anta •
e Sapucaia no kilometro 227 do ramal do •
Porto Novo do Cunha, de propriedade de
Felismindo Aves d Sonsa, rogo a V. Ex.
se diane de informar s i os alludidos terrenos
e pedreira estão incluidos ha data de terras
sita no togar denominado sPassatempos no
município de Sinucaia. a qu ) se referem os
documentos apresentados pelo referido Al-
vos de Souza.

Incluso remet i.") a V. Ex. o respectivo
processo, cUja devolução tolicito opportu-
liam eito.

Aproveito o ensejo pira reiteirar a V. Ex,
os nrotestos de minha alia estima o Mui
distineta consideração.

— Sr. Dr. Noemi() da Silveira. represen-
tante da Mandos Harbour, limited

N. 138—Accus) recebido ó vosso officio de
11 do corrente inez o agradeço-vos a offerta
que vos dignas'es de fazer-mo, em nome da
Mandos Harbour, limited, de dom quadros
cem as photographias dos edificios da alfan-
dega o g uarda-1110ria, construidos por
aquella companhia.

Apresento-vos os meus protestos de esti-
ma e consideração.

— Srs. direc ores da Sociedade do Tiro
Paraense:

N. 7—Accuso recebido o VORO officio do
20 do outubro proximo findo e agradeço a
commun , cação que no mesmo vos dizn ottes
do fazer-me de haver silo installada, solemne-
mente essa sociedade no dia 19 daquelle
mez.	 •

Aprese ito-vos os meus protestos de estima
O considera-no.

— Sr. Ministro da Fazenda da Republica
do Panamá:

N. 16 — Acomodado recebido o officio de
15 de setembro ultimo, astra,doço o exemplar
da memoria apresentada por V. Ex. á as-
seo o .nntbléa na,cional,cro suas sess'ies do • correntea 

Apresento o ~elo para reiterar a V. Ex.
os protestos da minha alta estima e mui dis-
tineta consideração.	 •

EXPEDIENTE DO SR. DIRECTOR,

Dia 11 de novembro de 1908

Sr. inspector da Alfandega do Rio do Ja-
neiro:

N. 1.051—Conununido-vos, para os fins
convenientes, que o Sr. Ministro, attendendo
ao que requereu a Companhia Estrada do
Ferro de Goyaz em petição ile 16 de outu-
bro proximo findo, res01,.eu, Dor acto do 10
do corrente, autorizar o despacho, livre do
direitos, nos ',ermos da clausula II do de-
cre t o n. 6.438, de 27 do março de 1901, do
material constante da inclusa relação, a ser
importado pela resuerento com destino
construcção de suas li n has ferroas. durante  o
prazo de um anno, o que será desembarcado
neste porto.

N. 1.052—Tendo os guardas Renato Pinto
Caneiro, dessa alfandeva, o Annibal Espiri-
dião de Silveira, da de Santos, solicitado eus
requerimento a permuta dos respectivos
togares, peço-vos, em conformidade com o
despacho do Sr. Ministro,ale II do corrente,
que a respeito presteis informação..

.N.1.053—Cenimunico-vos,para, os devidos
fins, que o Sr. Ministro, attendendo ao que
solicitou a Prefeitura. do District° Federai
em "loal. 1.733,de ;Q do corrente, resol-
veu, por acto de 13, autorizar o . despacho,
livre (Ie direitos. nos termos do art. 20 (
n.91) da vigente lei orçamentariada receita

.	 .
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A concessão do adea.ntamento de 20:084500
ao almoxarife do Hospital de 8. Sebastião
para pagamento, relativo a outubro findo,
do pessoal subalterno do mesmo liouital.

Dia 12 .
Solicitaram-sta ao Ministerio da Fazei .' Ia:
Os seguintes pagamentos no Thes..,uro Fe-

clero!:
Do 17:539$101, folhas do pessoal empre-

gado no serviço de prophylaxia da febre
amarella, relativas a outubro findo

De 139:375$199, primeira prestação do for-
necimento do mobiliario da Bibliotheca Na-
cional;

De 3:382$770, fornecimentos feitos á Co-
Mala. Correcc onal dos Pous Rios nos 'nozes
de agosto e Netembro unimos

De 384$, comedorias fornecidas ao Segundo
Tribunal do Jury nas sessões de 23 e 28 do
;etembro deste atino;

De 4:81246, indemnização ao thesoureiro
to Corpo de Bombeiros por desnezas de
prompto pagamento por elle effectuadaS em
eutubro ultimo e por ter pago, no mesmo
tnez, as grati ficações para residencia dof
afficiass do referido corpo.

A concessão do adeanta,mento de 83:821$101
; o almoxarife do Hospital de S. Sebastião
para, pigamento, relativo a agosto e se-
tembra unimos, do pessoal extra.ordinario
lo mesmo hospital e do pessoal empregado
ca eonstrucção de pavilhões.
•—Transmittiram-se ao Tribunal de Contas

cópias (tos decretos que abrem a este minis.
brio os creditos

De 4:750$ para pagamento da differença
entre as ajudas de custo que em 18s1, 1892,
1893 o 1899 recebeu o Sr. Aquilino Leite do
Ama.ralCoutinho e as que devia ter recebido
ia qualidade de Senador pelo Estado de Matto
Grosso ;

De 11:472, subsidies que o Dr. Augusto
.01ympio Gomes de Castro deixou do receber
na 'mandado de Senador pe:o Estado do Ma-
ranhão.

Expediente do 13 do novembro de 1908
DIRECTORIA GERAL DE SAUDE PUBLICA

Por portaria desta data, foram concedidos
ao auxiliar academie() do serviço de prophy
laxia da febre amarella Alfredo Blake Santa
.Anna suis meus de licença, na falena da
lei, para tratar de sua sande.

— ACCUS011.-Se ao director do 3° districto
sanitario maritimo o recebimento do oficio
n. 236, de 5 do corrente.

— Solicitaram-se providencias ao gerente
do Lloyd Brazileiro, afim de ser transpor,
todo, por um dos navios daquela empreza,
desta capital á cidade de S. Luiz, um vo-
lume contendo nia.ngueirde para .13)p:trame
41c, desinfecção, destinado ao governador do
Maranhão. •

— COMInUnicOU-So ao director geral da
Contabilidade deste ministeáo que o Dr. .1.
Pedroso,• secretario desta repartição, reco-
lheu aos cofres da thesoura,ria do Thesouro
Federal a importancia de -200$, proveniente
da determinação do valor antiseptico do
producto denominado Microlina.

—Remettera.m-se ao mesmo director as
contas • relacionadas, na importancia de
7:923t260, provenientes • de fornecimentos
que foram feitos ao Hospital de S. Sebastião,
em outubro ultimo.

Reateerimen103 despachados

Dia 13 de novembro de 1908

• Carlos Atign4o Salgado (1° districto).—
"Deferido, si apresentar licença para obras
dentro de 20 dias.

The Rio de Janeiro Tramkoav Mght Power
lim ited (20 districto).—Dairido.
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de 200 cartolascom gesso, pesando liquido
200 kilogrammas cada uma, adquiridas na
Europa ,por interm edio de Amoral Guimarães
â: Comp. e destinadas ás obras do Theatro
Municipal.

—Sr. Itala.Pettorle, em comraissão na A1-
fandega. úe Colou-11M:

N. 226—Communico-vos, para os devidos
fins, de accórdo com °despacho do Sr. Mi-
nistro, de 11 do corrente, exarado sobre o
serviço do Ministerio da Industrio, Viação o
Obras Publicas, n. 173, do 9 deste mesmo
moz, (MO o referido ministerio, conforme de-
clarou o citado aviso,. já Providenciou para
que sejam acceitos e transmittidos racial-
mente os vossos telezrammas apresentados
na estação telographica dessa cidade.

—Sr. director do serviço do estatistica
commercial:

N. 227—Afim de que informois a res-
peito, conforme resoIveit o Sr. Ministro por
despacho do 9 do corrente, incluso vos re-
mato, em original, o aviso do Ministerio
Industrio, Viação o Obras Publicas, n. 28,
de 31 de outubro proximo findo, em que SG-
licitl a remessa dos documentos, do que ne-
cessita a Directoria, Geral de Estatistica, para
a organização de um trabalho sobre a si-
tuação dos Estados da RepublicO, relativos
aos annos de 1903 o 1907.

N. 2a8—Afim do que deis cumprimento
ao despacho do Sr. Ministro, de . 7 do cor-
rente, incluso vos rametto, em original, o
requerimento em que J. 1'. Wilema.n, por
seu procurador A. A. \Vilma:In, solicita Que,
ao representara° da Brasitian Year
Book seja pormittido copiar, ne ssa, repar-
tição. tolos o; detalhos de que caro :cr para
a reta ..ida obra, sen tombem facultado
obter dos encarregados dos differentes ser-
viços as informações que a respeito venha
a necessitar.

—Sr. fiscal das loterias:
N. 229--Cniuminica-voz, para os fins con-

venientes, que o Sr. Ministro, tendo pre-
sente o requerimento em que silva Lima a.
comp. pedem paramento de fornecimentos
ritos a essa fiscalização, resolveu, por des-
pacho do 10 do corrente. que nenhuma dos-
peza poderá ser realizada por essa mesma
fiscalização sem prévia ordem deste minis-
t solo.

Sr. presidente do Tiibunal de Contas:
N. 381—Rui-leito-vos, para o; fins conve-

niontes, de acârdo com o despacho do
Sr. Ministro. do 15 do maio ultima, incluso
processo roferente á fiança, no valor de
3:C00a., em tres apolices da divida pu-
blica, ao portador, de 1:030; cada uma,
prestada por Eds lio José da Rosa, em ga-
rantia da sua responsabilidade e da de suas
prepostos, no lagar de ajudante do fiel da
thosouraria Ca Estrada de Ferro Central do
Brazil.

N. 382— N conformidade do despacho do
Sr. Ministro:adio 11 do corrente, remetto.vos,
para os fins convenientes, o incluso psocesso
transmittido com o officio da Delegacia
Fiscal oro Pernambuco, n. 281, do 25 de se-
tembro ultimo, relativo á fia.aça, no valor
de 859:a, prestada por Francisco Gomes da
Silva, em uma caderneta da Caixa Eco-
nomica, de sua propriedade, com o deposito
de igual quantia, para garantia da respon-
sabilidade de Pompeu Ferreira, da Silva e
de seus prewistss, no Jogar de escrivão da
Oollectoria dos Radas Fedemos um Li-
moeiro, Bom Jardim o Gloria "do Gaytri,
naco;	 Estado.

—Sr. prefeito do Alto Uruá
N. 209—Remottendo-vos, por cápia, a

presentação de Marcos JosS do Carvalho OU-.
veira, encarregado do . l o posto fiscal
,desse departamento, contra o respectivo es-
Crivar; Andib .:1 Paoóáro do Andrade, paOsi
vos d igneis. de prestar informaçi;es .a respeito

. do assumia?.

—Sr. delegado fiscal no Amazonas:
N. 210—Para que informeis a respeito,

junto vos remeta°, por cápia, a representa-
ção do Marcos José de Carvalho Oliveira, en-
carregado do 1 0 posto fiscal do Departa-
mento do Alto Juritá, contra o respectivo
escrivão Annibal Prosoro de Andrade.

N. 211---Deolarcovosi, para os devidos &fel-
que o Sr. 'Ministro, si): despacho do 11

do corrente, • resolvea conceder a permissão
solicitada pelos empregados da Alfandego
desse Estado na petição transmittida com o
vosso officio n.166, de 23 de outubro ultimo,
pira ser collosado no grande salão do novo
edificio da mesma alfandega, o retrato do
actual inspector J55.,0 Duarte Lisbaa Serra.

N. 212—Communico-vos, para os devidos
eirados, que o Sr. Ministro, por despacho de
7 do corrente, 1:viciaria o requerimento en-
caminhado com o irado n. 164, de 30 de
setembro ultimo, em que o contador dessa
repartição João Baptista Guimarães, solici-
tou quatro mezes de licença.

—Sr. delegado fiscal na Bahia:
N. 26S—Communico-vos, em resposta ao

vosso officio n. 205, de 21(10 outubro ulti-
mo, que o Sr. Ministro resolvest,por acto de
7 do corrente, approvar a proposta que faz
Silvestre Antonio Gonçalves Braga. collectm
interino dos rendas fedasaes em Nazarath,
nesse Estado, de Jos.4 Nunes de Miranda Cos-
ta para seu agente auxiliar.

N. 2-19—Commonico-vos, para os devidos
fins, que o Sr. Ministro, par despacho de 11
do corrente, protkerido sobre o vosso pele-
gramma do dia anterior, resolveu autorizar
o despacho, livre do direitos, de dous cofres,
vindos d; Inglaterra pelo vapor TáepUs, pe-
sando um, 1.830 kilos, e outro,526 kilos,des-
finados ao serviço dessa delegacia.

—Sr. delegado fiscal no Ceará:
N. 178—Communico-vos, para os devidos

fins, que o Sr. Ministro, attoodendo ao que
reptereu José Façanha do Sá, na petição en-
carninliala com o vosso officio n. 125, de 10
de outubro proairno findo, resolve.u, por acto
de 7 do corrente, autorizar o despoclio,livre
do direitos, nos termos do art. 2' (VII, 61)
da vigente lei orçamentaria da receita, do
material de fabricação de latas para o acon-
dicionamento do doce', constantes da inclu-
sa relação e que o reverentes pretende im-
portar,com destino á fabsica de dóces «Santa
lza.bel, do sus poopriedale, no municipio Po-
ranaaba, nessa cidade.

—Sr. inspcctrtliAlfandega da Victoria,
N 73—Reclamando o juiz federal nesse

Estado; em telegramma, de 7 do c xreate,
contra o facto do ter sido aberto por um
empregado dessa alfandeoa um dos caixões
de inflamaveis attingidos pelo incendio hovi-
do a bordo do vapor 8;4e:tr.:te do Lloyd Bra-
zileiro e que por ordem do mesmo juiz se
achava recolhido a um dos armazens dessa
rei; irtição, recommendo-vos, de accOrdo
com o despacho do Sr. Ministro, de 11, pres-
teis informações a respeito.

Coofirino, assan, o meu telegrarnma de 12.
—Sr. delegado fiscal no Maranhão
N. 121—Declaro-vos, para os devidos fins,

que o Sr. Ministro, attendendo ao que soli-
citou a Intendencia Municipal do sa. Capital,
na petição encaminhada com o vosso oficio
n. 125, de 7 de outubro proximo findo, re-
solveu, por acto de II do corrente, autorizar
o despacho, livre de direitos, nos termos do
art. 2' (VII, n. 9), da vigente lei orçamen-
ioda da receita, de 300 barricas de cimento,
com o po:o bruta de 18) kilos cada uma,
const untes da inclusa relação, destinadas ás
obras publicas da cidade.	 .	 '

. Outrosim, na fOrma do 0103010 despacho,
VOS recommeado que ' façus sempre acom-
panhar os processos 'corno o dessa'. n aturoza
com o cortai:Nado-urgido pelo art.,432, n.2,
da ConsoliatiçOo. das, Lois ,das' Mandegas ; o
que deixastes do fazer no caso vertente.

N. 122— Communico-vos; para. os devidos
effeitos, que o Sr. Ministro resolveu, por
despacOo de 9 do correate, prorogar poo
30 dias o prazo dentro da qual deverá as-
sumir o exercicio Oswaldo do Mesquita Bar-
reto, nomeado, por decreto de 17 de setembro
ultimo, 40 escripturario dessa delegac:a, con-
forme requereu.

— Sr. de!ogado fiscal eno Matto Groso:
N. 83— Remetto-vos, para os ovidos fias,

a inclusa portaria do 6 do corrente, que con-
cede seis mezes do licoaça ao 1 0 escoipto-
rario dessa delegacia Salattiel do Paiva;
para tratar do sua saude.

— Sr. delegado fiscal no Pará:
N. 22a — Confirma:ido o meu telegranyrut

de 12 do corrente, commonico .vos, para os
devidos fins, que o Sr. Ministro, attendendo
ao que solicitou a Intendencia Municipal
dessa capital, na petição encaminha la, com
o vosso officio n. 173, d3 16 de outubro pra-
xim) findo, resolveu, por acto de 11 desto
mez, autorizar o despacho, livre de direitos,
nos termos do art. 2', alinea. VIL u. 9 da vi-
gente lei orçamentaria da receita, do uma
moldura cot Outro Cifilili00, constante da.
inclusa ralação, destinada a enquadrar a
to la denominada (A fundação da cidade de
Bolem,.

N. 223 — Communico-vos, para 03 devidos
effeitos, que o Sr. Ministro rosolven, poo
acto do 7 do corrente, indeferir o revir-
rimento encaminha lo com o vossa oilVo
n. 176, do 2) do outubro ultimo, em que
Bornal do Faria, agento fisoal dos imposto,'
de consumo na 101 ci auinscripção desso
Estudo, pele 90 dias de liooaça, para tratar
de sua saude.

N. 224--Devolvendo o incluso procesas.
transmittido com o voes) oficio n. 13a, do
25 de agosto ultimo, relativo á iserção de
direitos requerida pelo intendera; munici-
pal dessa capital, para diversas mercado-
rias destinadas ao orphanato woutuaio Le-
mos», recommendo-vos, de accórdo com o
despacho do Sr. Ministro, de 11 do corrente,
providencieis para que sejam não só provo-
chidas as formalidades de que tratu a infor-
mação prestada no alludido processo, mao
tombem exhibida prova do achar-se aquello
instituto nas condições do ,o 2) do artigo 2'
das Preliminares da Tarifa.

N. 225--Communico-vos, para os devidos
fins, que o Sr. Ministro, attenlendo ito
solicitou a Men lencia Municipal de lielém,
na petição encaminhada com o vosso "ah
ri. 172, do 16 de outubro proxinn findo, re-
solveu, por acto de 11 do corrente, autori-
zar o despachojivre do direitos, nos domas
do ata. 2', alinoa. VII. n. 9 da vigente lei
orçamentara da receita, de 5)0 barricas do
cimento, constiCes da inctusa rei:ação, im-
portadas com destino a diversos melhooa-
meatos em execução nessa cidade.

— Sr. delegalo tical em Pernambuco:
N. 35— Confirmando o meu telegramma

de 12 do corrente, decloroaros, para os de-
vidos &feitos, que o Sr. Ministro, atten-
dendo ao que requereu o Dr. Demetr,o
Nunes Ribeaso em petição de 31 do outubrc
proximo findo, resolveu, par acto de 10
deste mes, autorizar o despacho, livro do
direitos, meliante termo do responsabili-
dade, com o prazo de 6) dias Para o preen-
chimento das formalidades 1-egaes, de 200
to miadas do cimento, oiti chegadas pelo
vapor Petropolis e de ainadas ás obras do
porto do Recife, de que é u si dos cootrae-
t latos o requerente.

N. 336—Communico-vos. em resposta ao
vosso telegraimna do 19 -do corrente, que
o Sr Ministro-resolveu, por doso tcho do dia
Immodiate, approvar o acto pro'.° • qual -• an=.
nexastes a Colleetória dae Rendas' ~mos

, em Palmares á • de. s G ~Ui ra, nosso
lado..	 ora
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•—Sr. delegado fiscal no Rio Grande do Sul:
• N. 388-7Communico-Vos, para os fins con-

,a-enientes, que o Sr. Ministra, por despacho•
de 3 do outubro proximo, findo, proferido

• cm sessão do Conselho de Fazenda e de ao-
• seõrdo Com o parecei deste, resolveu negar

provimento ao • reeurso encaminhado com o
vosso oficio n. 223, de 20 de julho
interposto Por Bromber o

°
 & Comp., da de-

, cisão da inspeCtortá da AltIande,go, dessa ca-
pital mandando, do conformidade com o pa-
recer da commissão- da Tarifán dos peritos

' Por parto dá Fazenda na • -eommissão arbi-'
-trai, classificar 'como—tapete pirá forrar
saloosujeita á taxa de 2$ por kilográmma.,

mercadori,a, éostida, ora • trás fardos marca
n:10:258-1/4, vindas • do Ilamburgo

no Vapor odienta° Porannoitti o para a qual
os recorrentes pediram classificação ' prévia.

N. 389—Communico-vos, para os doamos
fins, que o Sr. Ministro; atteudondo ao que
requereu a sociedade em çoninnandlta «Mi-

• neração Progresso», sob a firma Alfredo
Schttler &Comp., na petição encaminhada
com o vosso oficio n. 112, "do 2' do abril
ultimo, resolveu autorizar d devacho;
livre do direitos, nos termos do art. 20,
§ 30: das Preliminares da Tarife„•combinado
com o decroto n. 1.080, dd 12 de . agosto
do 1937, do material constante da inclusa
rela,ção, a ser importado polia reverente,
durante o .corrento nono. com destino ao
serviço ao suas :ninas do sO\Volfran», no

•o? (Estria° do Eoertizillaada, nesse Es-
tado.
. N. 390 -Declaro-vos, para 03 fins conve-
nientes, que á Sr. Ministro, attendendo ao
avie solicitou o governo desse Estiado, no of-

• iiciotrasmitti do com o dessa delegacia n.292,
do 18 do setembro ultimo, resolveu, por
acto de 7 do corrente, autorizar o despacho,'
livre de direitos, de'accôrdd Com • o art. 2°,
VII, Minn tia da actual lei do receita, dos,

, artigos constantes da inclusa relação o des-:
• tinidos ã'enfermaria da brigada militar do
'Estado,

N. 291 '-`- ' 13éc1aro-vo3, para os devidos
cacitos, que h Sr. Ministro, por despacho
de 3 do anez findo, proferido em sessão do
conselho de Fazenda e do a.ccôrdo coni o pa-
recerdeste,reSolveitco gar Provimento ao re-
curso tra,nsmittido com o officio da AI fandega,
de Pelotas, n. 276, do 23 de dezembro do
anno passado, e interposto pelos negociantes
estabelecidos naquella cidade Rios. Irmão;
•& Como., da decisão da referida alfandega,
que lhes impoz a moita do diroito3 cru
dobro pela differença de quantidade
verificada • na mercadoria que os re-
correntes su!nnettera.m a • despacho na 2a
addição da nota do importação a. 1.378, de
novembro do mesmo armo.

N. 392— Para que deis cumprimento ao
_.,spacho do Sr. Ministro, tio 11 do corrente,

rometto-vos o incluso officio n. 653. de o
lambem do corrente mez, no qual o Tribu-
nal de Contas reclama contra o facto de não
ter ainda essa •deIctacia -satisfeito as
'requisiçõe.s reiterados da 3° directoria da-
quellO tribunal, em relação ao ex-oollector
das rondas fodaraes em Bento Gonçalvos
'Frederico Schnobler.	 •
• • — Sr. delegado fiscal em S. Paulo: •
• N. 670. —Declaro-vos, para os devidos °irei-
tos, que o Sr. Ministro, tendo presente o
recurso transmittido com o vosso officio
n. 303, do 27 do abril proximo findo, inter-
posto por Carraresi & Comp., da decisão
pela qual a Alfandega de Santos, de acctirdo

-. com as coo:missões de Tarifa e arbitrai,
• • -mandou classificar como-papel para embru-

lho, ordinario; da. taxa do 200 réis
rlo art. 012 da Tarifa, a mercadoria -que os
recorrentes submettora.m a despacho pela,

•notado importaçãcrn . 80.005, de dezembro
do anno pastado, ,00mo-papc1 como:iam .para
.impresslo ale iornaes; da taxa alo . 10 réis, do

aioo, •.•

referido artigo, resolveu, por despacho do
3 do outubro proximo findo, proferido em
sessão do conselho de Fazenda e • na confor-
midade do parecer do mesmo conselho; to-
mar conhecimento do allu lido recurso para
o*fim de mandar adoptar a clasJilica,ção
dada pelos recorrentes, conformo opinou a'
Alrandoga do Rio de Janeiro.

N. 671 — Communico-vos, em resposta ao
vosso officio n. 036, de 2) da outubro lir°.
ximo findo, que o Sr. Ministro resolveu, por
acto de 7 do corrente, approvar a proposta
que faz Antonio Sarmento, escrivão da Col-
Iodaria das Rendas Foderaes em Campinas,
nosso Estado, de João Santiago para seu aju-
(Pinto.'

N. 072 — Communico-vos, em resposta ao
vosso officio D. 631, de 20 de outubro pro-
ximo fia lo, quo o Sr. Ministro resolveu, por
acto do 7 do corrente, approvar a proposta
que faz Antonio Moraes Silveira, collector
das rendas feleraes em Ribeirãosinho, nesse
Estado, do Ozorio Augusto de Moraes para
seu agertto

••••••••

Conselho de Fazenda.

ACTA DA SE3SÃO DE 7 DE NOVENIBRO DE 1908
, Aos 7 (lios do mez de novembro do armo de
1908, ratiniii-do O Conselho do Fazenda, sob
a presidencia do Esmo. Sr. Dr...David Mo-.
rotzsolin Campista, Ministro da Fazenda, ci-
tando presentes os Srs. Dr. Pedro Teixeira.
Soaras, director do Contencioso; Alfredo Re •
guio Vabletaro, director do ExPediáate e
Inspecção do Fazenda, e Dr. Antonio' Frede-
rico Cardoso do' Moneies'e Souza, director
interino das Rendas Publicas.

Deixoui do comparecer, por motivo do
serviço piablico;co Sr. Francisco Ferreira da,
Cesta Junior, director da Contabilidade.

Lida e approvada a acta da se.ssão de 21
de outubro, passou o Conselho a estiolar
e resOlver' as . questões constantes dos se-
guintes processos: 	 -

Recurso de Julio Voigt, encaminhado com
o oficio n. 49, de 12 do março ultimo, da
Doregaela Fiscal no Estado de Santa Cathari-
na,interwsto do acto da inspectoria da Aifan-
doga dosse Estado, mau landa classificar, como
garrafas de vidro branco °Minaria, coo:
tampa do metal, do art'. Gil , da' Tarifa, S IA-

jeitl'á taxa de 400 réis, a mercadoria g ula-
mottida- a despacho pela notado importação
n. 487, de 31 do janeiro anterior, como gar-
rafa de vidro branco, sem rolha, para • pagar
a taxa, de 21) réis, do citado artigo..--0 Con-
selho é de parecer que se d wo negar pro-
vimento ao recurso. 0Sr. Ministro resolve
do accôrdo com o parecer do Conselho.

Rectirso do Vitalinn Rotellini, encaminha-
do 'como oficio n. 570; de 12 de setem-
bro ultimo, da Delegacia Fiscal em São
Paulo, interposto do acto da inspectoria.
Alfamiega do Santos, impondo-lho a multa
do direitos em, dobro, por ter submetti-
do a despacho, pela nota de importação
n.91.605,do 19 do dezembro do 1907,vinheta,s
o flores não especificadas para typograph ia,
da taxa de 150 réis por kilo o ter sido veri-
ficado, por °ocasião da conferencia, chapas
do estanho sobre madeiras ou clichés da
taxa do 1$•00 por kilo,do art.701; da Tarifa.
—O Conselho é do parecer que não se deve
tomar conhecimento do recu:so por estar
perempto,e bem assim por ter sido interpos-
to por pessoa incompetente. O Sr. Ministro
resolvo do accôrdo com o parecer do Con-
selho. •

Recurso do Lesehand & Vianna, encami-
nhado com o ornem n. 117, do 7 de agosto
ultim ), da Delegacia Fiscal no Paraná, in-
terposto do acto da inspoctoria, da Alfandega
do Paran agua-mandando • classificar, co.no
obras; do folha de Flanlres enverniza las,
par. .-i pagar a taxa de 2 piar' kilo; do•artigo,

a mercadoria submettila a despacho pela
nota do importação n. 3.912, do 1 do feve-
reiro anterior, cvno asbesto: ena tubos de
papelão cobertos"com falha -de Flandres en.,
vernizala, sujeitos á , taxa de 2) of ad va-
lore. 114 • do • artigo • 617 da mesma Tarifa.-9
Conselho é de parecer que $e deve tomar
conhocimento . do recurso para ser adoptado,
a classificação da 'Alándoga do Rio de Ja-
neiro. O Sr, Ministro resolve da accôrdo
com o pa.racer do Conselho.

Reouerimento do Cicero Diniz Gonçalves,
agente fiscal dos impostos de consumo na,
34 circumscripção do Estado do Rio do Ja-
neiro,encaminhado com o oficio n. 59, de 28
de setembro ulti mo,da. Collectoria Federal da
Para,hyba do Sul, pedindo entrega ila metade
da nitil‘a á que te n direite,a qual foi imposta

Josi Maria de Oliveira, por infracção do
• regulamento anneio'ao decreto n 5.830, do

(10 de fevereiro de 1900.— O Can telho é do
parecer que pó le ser entrezue'a parto da
milita reclamada péla agente fiscal. O Sr. Mi-
nistro resolve de acelrdo'com o parecer do‘.
Conselho.

Re pterimeato de Antonio Sobral Barcellos,
agente fiscal dos impostos' • de consuma da
15a circumscrip....ão do Estalo do Rio de Ja-
neiro, ene oninoado com o oficio n. 173, do
29 de setembro ultimo, da Collectorá Fe-
deral em Campo s, pedindo eatrega da me-
tade da multa a que tem direito, a qual foi
imposta a Lopes Ramos & Comp., par infra-
cção do reptiaonento annexo a) decreta
ii. 5.800,- de 10 do fevereir') do 19)3.— O
Catvelli o é de parecer que póde ser eatrague
a parte da multa reclamada pelo agente
fiscal. O Sr. Molistro resolve de actoirdo

•com o parecer do conste/h:.
Replerimonto de F. Ale .ntara Gomes, en-

caminhado com o officio n. 1.089, de 21 do
outubro ultimo, ib. Alfian lega d ) Rio do Ja-
neiro, pedindo para dospacha.r como car-
tazes para annuncios, sujeitos á. taxa. do'
300 réis do art. 601 da Tarifa, a mercodoria:
par ele imporlada para distribuição gra-
tuita na Exposição Nacional, afim do fazer a
propaganda do preparado denominado (Cal-
quinao).- O Conselho é de parecer que só
por meio de recurso Pode ser tomado co-
nhociniento do assumpto. &Sr. Ministro re-
solve . de acetirdo com o parecer do Conselho.

• Oficio n. • 521,• do 18 de dezembro .do 1906,
do delegado fiscal li) Estado de S. Pau/o,
submettendo á, approvação do Thesouro o
seu acto pelo qual julgou sujeito ao imposto
de Consumo o producto denominado (Caro-
vegetas, de fabricação da Empreza, Frigo-
rifica Paulista.— O Conselho é dó parecer
que só em casos concretos pode ser resol-
vido o assompto. O Sr. Ministro resolve de
accõrdo com o parecer do Conselho. •

Requerimento da. Companhia Industrial
S abarense, encaminhado com o oficio n.169.
tle 5 do outubro ultimo, da Delegacia Fiscal
em Minas Genes, pedindo dispensa do
pagamento da multa cm que ineorieu por
não' haver, desde a . creação do imposto
sobre dividendo, satisfeito essa contribuição.
—O Conselho é de parecer que só em grito do
recurso pôde sor tonado conhecimento d
assumpto. O Sr. Ministro resolvo de accôrdo
com o parecer do Conselho.

Recurso de Herm. Stoltz & Comp., enca-
minhado Como oficio n. 292, de 2 de maio do
1907, da Alfandega do Rio de Janeiro inter-
posto do acto da inspectoria, sujeitando ao
paoaniento do armazenagem as -caixas com

solnnettidis a, despacho Sobre agita
pelas notas de importação ns. 6.694 á 6.698,
de- 12 de março anterior e 9.060 de 8 de abril
do mesmo anno.---, O Conselho é do parecer
que se deve dar: provimento ao recurso. O
Sr: Ministro - ronlve de accardo com •C) pa-
re:er do Consentia. . '
• Recair á da' Illió S. Paulo .R .zitivay C. 0 , ld .

encaminha-10 Cone-o oficio n. 5,- de 29-, •	 „
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do janeiro ultimo, • da Delegacia Fiscal
em S. Paulo, interposto do acto da in-
.spectoria da A f fandega de Santos, lie-
.gando restituição dos direitos pagos a maior

• pelas mercadorias submettidas a despacho
pelas notas de importação ns. 28.369 -‘
23.361, do 22 de junho anterior.— O Con-
selho é de parecer que pode ser autorizada
a restituição. O Sr.. Ministro resolve de
accôrdo com.o parecer do Conselho.
. Itocurso e.v-offieá) do colector federal, em
-Petropolis, transmittido com o officio n. 159,
do 11 do junho ultimo, interposto de sem
acto pelo qual julgou improcedente o auto
de infracção do regulamentodos impr stos de
consumo, lavrado contra Menezes Bastos &
Comp. por terem sido encontradas, em seu
-estabelecimento commerciaa, tres latas coa-
-tendo fumo desfiado, sem estarem acompa-
nhalas dos compatentes &aios, as quaes fo-
ram adquiridas da firma Lobo & Diniz, con-
forme alegaram e provaram 03 autoados.
—O Conseflo é de parecer que se deve dar
provi meato ao recurso ex-offic .o para mandar
impor a multa de 200 ao negociante, ven-
dolor, visto não ter ficado provada a re-
messa dos selos. O Sr. Ministro resolvo de
aceôrdo com o parecer do Conselho.

Recurso de Zergenner Bi-0)w & Comp..
.-.cammhado com o officio 11. 474, de 20

de julho ultimo, da 'Delegacia Fiscal cor
Paulo, hateroosto do acto da inspectoria
Alfandega do Santos, Keitando o com-

mandante do vapor alemão Mate, entrado
naquele porto em 2 de março do 1903. ao
pagaineato de (brados do'Rados pe:a falta
de descarga • de 10 barricas do ferro, Ma! ci
CNIS, verificada. ao conferencia do respect'vo
inanifesto.-0 Conselho é de parecer que se
deve dar provim° do ao recurso de accôrdo
com a Diretoria das Rendas. O Sr. Ministro
resolve de accf; rdo com o parecer da Dire-
ctoria das Rendas.

Requerimento de Joaquim A. Nunes. en-
caminindo com o cMcio n. 81, de 31 de
mal ço ultimo, da Dcleg tola Fiscal em Per-
nambuco pedindo restituição da multa que
lhe foi imposta por inrracção do regula-
mento dos impostes de consumo, visto tor
o seu TC3I2P.33 tido provimento, conforme
consta th Ordem n. 39, de 12 de novembro
de 1907.-0 Conselho è do parecer que se
deve aguard ar o novo processo mandado

'instaurar pela Ordem n. 359, de 12 de no-
vembro de 19)7. O Sr. Ministro resolve de
acoitai° com o parecer do Conselho.

Recurso de JOStS Rodrigues, °maminha-
do com o oficio n. 125, de 11 do julho
ultimo, da Delencio. Fiscal na Balda, in-
ter oosto da decisão do ropectivo deleea, to,
sustentando o acto do colector de Santo An.'
tonio de Jesits.I)elo qual lho impoz a multa
do 2)9$ par ter exposto á •venda, 0111
• sa comm creia I, 0 charutos sena .selhas.—

" O OunSelbo é do p ;roeu' que se deve negar,
provimento ao recurso. O Sr. Ministro re-
solve de ominai° com o parecer do Conselho.

"ReCtirso de F. Been & Son; encaminhado
com o oficio n. 161, do 19 de agosto ultimo;
da' Delegacia Fiscal na Bahia, interposto
do acto da icsPe_Clor:a (:a Altandega dCS30
Estado, multando e in direitos dobrades o
comnian(lante do vapor inglez Calderon, ca-
ir eld naquele porta em 3 de fevereiro
anterior, pela fiilat de II kilos de algodão
de fantazia, verificada na caixa marca S.R.
n. 1, consignada a Rodrigues Fernandes &
Comp., -descarregado, seni iiidicioa do- vio-
lação, mas com peso inferior ao constante
dos docame do; officiaea.-9 Conselho é do
parecer que s a deve dar provimento ao re-
curso. O Sr. al ;listro rosolve de accôrdo
como parecer do Conselho.

Recurso do Paiva Ferreira, encaminhado
- com o oficio á. 436, do 13 de • agosto
ultimo, da Delegacia Fiscal em Peraam-
buco, interposto do acto da inspectoria

Alfamdega• desse Estado. mau !ando classi-
ficar, omino tecido de algodão da base de
10x 10 para pagar a taxa correspondente,
por ki!o, do art. 472 da Tarifa, a mercado-
ria subtoottida a despacho pela nota do
importação n. 22.237, de 2) de junho an-
terior, como lona do algodão, sujeit t a taxa
de 1$200 do art. 474 da mesma Tarifa. —
O Conselho é de parecer que si deve tomar
conhecimento do recurso, para mandar
adoptar a classificação da Alfandega do Rio
de Janeiro. O Sr. Ministro resolve de
accôrdo com o parecer do Conselho.
• Recurso da Companhia alce:mica Impor-
tadora de S. Paulo, encaminhado com o
oficio n. 483, do 22 de julho ultimo, da
Delegacia Fiscal desso Estado, interposto
do acto da inspector.a da Alfandega do
Sani,os, elevando para 3:26S$ o valor de
834 dado á mercadoria, submotaida a des-
pacho pela nota do importação n. 45.188,
de 19 de junho anterior, como serras de
aço su;eitas a diretos ad vibrem., na razão
de 15 °/c., do art.34 da Tarifa o, bem assim,
impcnlo-lhe a corrospon lento multa do
expediente.-0 Conselho O de parecei' que
se deve mandaa peoceder de acJôrtio com
o que opina a Alfaia lega do Rio de Janeiro.
O Sr. Ministt o resolve de accôrdo com o pa-
recer do Conselho.

IZO1UPSO de Oliveira ;ç: Saltes, encaminha-
do com o oficio n. 145. do 23 de julho
ultimo, da D denteio Fiscal na Bihia ia
ierposso do acto da Inspectori i da Alfaiado.

cat desse Estado, mandando classificar, comoa,
setineta de algolão, para pagar a taxa de 4$
par kilo, do art.473 da Tarifa, a mercadoria
submettila a despacho pela nota de impor.
uação n. 323, de 3 de junho anterior. Como
tecido do algodão liso, da base de 10 x 10
do art. 472 da mesma Tarifa.-0 Conselho é
de parecer que se deve negar provimento ao
recurso. O Sr. Ministro resolve de accôrdo
com o pare 3cr do conselho.

Recurso dc Souza & Mello, encaminhado
com oficio n. 193, de 10 de julho ultimo,

. Delegacia Fiscal eM Pernambuco. in•
terposto do acto da lnspectoria da Man-
dega doso Estado, mandando classificar,
como setineta de algodão, para pagar a taxa
correspondente, por kilo. do art.473 da Tari-
fa, a mercadoria submettida a despacho pela
nota de importacão n. 20.833 de 8 de jualio
anterior como tecido do algo ião liso da base
de 10 x10 do art. 472 da mesma Tarifa.-0
Conselho é de parecer que se devo dar pro-
vimento ao rocurso de accaiedo com a Di-
rectoria das Rendas. O Sr. Ministro resolve
do accôrdo com o parecer do Conselho.

Un seguida, levautou-se a eaSãO, lavran-
dc-se a presente acta que eu, Acylino
Rotina de al latos Junior, secretario do Coa-
sei tio, escrevi.— Daticl Ciimpista.—Tedro•
Teixeira Soares .—Alfredo neyWo Vatielaro.
—Antonio Prederio Cardoso de Mene;es e
•Sott.;a.

•
Directnria das Rendas Publicas
EXPEDIENTE DO $D. DlItE_TOlt

Dia 14 il;» novemtmo de 1008
Sr. delegado fiscal na 	 .
N. 14— Para que se possa dar soluçã; ao

officM sob n. 276, do 19 do dezambro ultimo,
da Delegacia Fiscal em Minas GCUES, con-
vém que informeis si o recolhimento da im-
portancia do imposto de transporte arreca-
dado pela Empraza --Navegaelo do -Rio São
Francisco tem sido effectanda nessa Repar-
tição comi desconto de porcentagem.

N. 15— Declaro-vos, em soluçã; ao vosso
c,fficio n. 17, de 23 de abril ultimo, que as
estampilhas do imposto do consumo por vós
reinottidas i. Casa da Moela, na importancia
de 5O,272, foram encontradas exactas, e .n-
forme mó commuoic.m o respectivo director
em officio n. 1.343, de 3 do outubro Droximo

findo, pelo que,ficais autorizado a proyibia.,
ciar tio sentido de ser o thesoureiro credi-
tado pela dita importancia.

—Sr. delegado !isca, em S. Paulo
N. 7..: — Dovolvendo-vo; o incluso pra,

cesso r alativo á restituição pretendida por
Salina Stlfa.di & Irmão, neaocianto; estabe-
lecidos em Ja,boticabal, nosso Estado, e a
que se refere o vosso oficio sob o. 343, ds
29 de outubro proximo findo, declaro-vos,
para os fins conve.aiontes. quo a essa dele.
guia, nos termo; das disposiç3e; em vigor.
cabo a,orociar e julgar acerca do direito (
dita restituição, para a qual deverá oppor-
tunamente requisitar do Toesouro o neces-
sujo credito, caso a considere devida.

—Sr. delegado fiscal do Thesottro, no Pa-
raná

N. 16 —Para que se possa d ir solução ao
assumpto de que trata o vosso officio sob o
n,. 171, da 15 do outubro proximu findo.
convém que envieis ao Thesouro o process
Instaurado contra José Jurgielewiez, fabri-
cante da bebida denominada wilydromel».

—Sr. director da Casa da Moeda
N. 532 — Autorizo-vos, em solução ao

vosso oficio sob n. 807, de 19 de junho
de 1935, a mandar incinerar as estampilhas;
do sello adliesivo, na importancia verificada
de 1:15W0), enviadas a essa repartição
pelo ox-collector, elo S. João da Barra. Joel
Henrique da Silva, com o oficio do 11 dia
março daquele anuo, visto o 1113SDIO CX-n1(1.
cciona.rio já Itaarer entrado para os cofre;
publicos com qu antia de 590 riais, differença
para menos encontra :a no; ditos valoros.
eonformo . commitaicou o actual colloctor
&Poio n. 210, de 26 'de outubro proxiino
findo.

N. 531—Remetto-vos 03 .specimens do cal-
çados fabricado; por Antonio Didiatteo
approlleadidos a Elias Zacca. e Felippo Fer-
reira, à que se refere o processo d ca. xn fracção
do que trata o oficio sob n. 461, da 13 do
julho ultimo, da delegacia fiscal em S.Patilo,
afim de que providencieis no sent:do do
serem oxa.mina tos 03 soltos apoostos
momos c ;Içados, de moio a averiguar-sua
si São falsos ou verdaleiroa.

• —Sr. director do patrimonio do District)
Federal

N. 118 —Satisfazendo o que s.licitastea
em oficiá sob n. 215, de 20 do outubro pro-
ximo fiado, rometto-vos as inclusas copia,:
authenticas do aviso do Ministerio da Fa-
zenda n. 422, de 13 de julho do 1878, o do
termo do arrendamento do terreno á praia
do Santa Luzia n. 37. nesta Capital.

— Sr. Dr. .presidente do 2° Tribuaal do
Jury do Distrteto Federal

N. 119 — Rogo v03 digaeis dispensar doa
•trabalhos da actual sessão de:se tribunal,
para a qual foi sorteado, conforme colunar:-
Meastes em oficio de 9 do corrente mez,
auxiliar da secção dcs propribs inciona,eS
AntOnio Maria Alberto de Aranjo, visto que
o seu afast amento °ocasionará sensivel rire.
juizo á boa marcha do serviço de que está
encareegado.

Outrosim, levo ao vosso conhecimento,
para os fins convenientes, que o Sr. Verana
Gomes Alongo de Almeida, a que lambem
vos referistes, não é mais enaaregado de Fa-

zenda.— Sr. Dr, Euelyiles Barrosa director
geral, interino, da Repartição dos Telegra-

'Pli°s •N. 120 Accaso o recebimento do vos o
oficio sob n. 1.833, de -7 do corrente inez,
em que communicaes haverdes a-sumido,
em igual data, as funcções de director geral
interino dessa. repartição.

Agradecendo a gentileza da vossa parti-
cipação aproveito a opportunidade para vos
apresentar os meus protestos de editna.
consideração.

4n111.
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— Sr. superintendente da Fazerola Na-
' (lona' de Santa Cruz:

N. 42 — llecommendo-vos, de ordem do
S. director, que prost rais as neeosatrati in•
'formações a respeito do incluso requeri-
. monto em que o 2' teaente J lercnhuo Tei-
xeira de Andrade pede para continuar a re-
tida., mediante o aluguel mensal de 15.3, em

predto ex atente nessa faze:ida, o qu.11 foi
entregitraultimaaffenteapelo alinisterio da.

.• -Guerra.	 .
• N. 43—Ilecommondo-vos, de ordem do Sr.

director, que presteis as necessarias infor-
mações a respeito do incluso requerimento
emale o 1 0 tenente Joaquim . Juveneio Ra-
bello • do Mello pede para continuar a residir,

• Inediante o aluguel mensal do 25$, em um
aipredio situado nessa °fazenda, e que foi entre-
gn oltimametite pelo Ministerio da Guerra.

• N. 41-11emetto-vos, por or,lem do Sr. di-
rector, o inclue) procosso relativo ao reque-
rimento em que Condido Augusto dos Santos
pede carta de aforamento íle dons alqueires
de terras situadas nessa fazenda, afim do
ilue a respeito presteis as necessariai infor-
mações.

N. 45—Remetto-vds, de ordmi do Sr. di-
rector, o incluso processo relativo ao reque-
rimento em que Silvestre Francisco da Luz

Caixa
1311botes a croata. 	
Moeda subsidiaria

• Caixa: ouro :
Em deposito

• ,	 Francos 	
Marcos 	
Ouro nacional....
Dollars 	

•Pesos argentinos 	
Liras 	

Existentes no cofre
'fliasouro Federal

Suporimeato • em. moeda, subsidiaria 	

Ministerio da Marinha
Por port iria da 14 do corrente, foi exone-

rado o capiao de fragata Joaquim Joal Pi-
nheiro de Vasconcellos do cargo do chefe da
2° secção do Estado-Maior da orm ida.

--
.. Directoria do • ExpoIiente

EXPEDIENTE. DO SR. MINISTRO

rIa J9 c'e noveáiro de 1908
Sr.inspector de engonhaia naval:
N. 5.150 — Recommendo-vos que apre-

sentis com arevidaÁo um projecto dota-
lhado para installação ilha. das Cobras
das aetuaes ()Moinas do Arsenal -de-Marinha

pede nova carta do aforamento de 2.2 metros
do torrenoiasi tuados na Estrada Geral de Santa
Cruz, nessa fazenda, afim de que deis cum-
primenio exigencia coatida no parecer
lançolo no mesmo' processo pelo Sr. onge.
nhoira zelador dos propyios nacionaes.

— Sr. collector das Rendas Fedemos, no
municipio de Et:tocara, :	 •

N. 8 — Communico-vos, de ordem do Sr.
director e em resposta ao vosso officio n. 63,
de 15 de outubro ultimo, afie a directoria da
Casa da Moed t entregou á Administração
dos Correios, com destino a essa repartição,

mu volume contendo a importancia. de
3:590, em estampilhas do Solto adliesivo,
cujo recebimento accusareis a esta dire-
ctoria.

— Sr. collector das Rendas Moraes, no
municipio do Rez mde

N. 14—Communico-vos, do ordem do Sr.
director e em resposta ao vaao oficio n.110
de 17 de outubro ultimo, que a directoria
da Casa da Moeda entregou á Administração
dos Correios com destino a e zsa repartição,
um volume, cantor:do a importancia de
2:320$, cm osta.mpilli is do salto adhesivo,
cujo recebimento acusareis a esta dire-
ctoria.

82.94f1:96)$001
11:1023087	 82.958:0623087•

83.332:093$000
t1.592 : 838 al2:3

1:5853922
293:8723000
427 :715f797

8.521$620
3Sal51

/18.578:704000

27.873:850$000

90.704:850000

82.9E:9603000

- 18:0eo00o
-N 	

173.669:8103000

•
o de outras que forem necossarias á conser-
vação o reparos dos navios o material da
armada o ccnstrucção de pequenos navios,
incluindo uma carreira para estaleiro do
construcção dos ditos navios o um grande
dique para os couraçados em construcção.
Organizareis esse projecto, ouvindo o nelle
fazendo collaborar engenheiros das diversas
especialidades, de modo a serem bom atten-
didos todos os necassarios requisitos.

Nelle incluireis a • ampliação da area dis-
ponivol na parto Norte da Ilha das Cobras
mediante a construcçao do um ca.es do atra-
cação para grandes navios • estendendo-se
desde a extremidtdo do • Oeste á de Leste;
desmontes dos taludes da vertente Norte o'
aterros.

Favois a.companhar o projecto de planos,
plantas o esoecificações minuciosas, onde
sejam exactamento especificadas a extensão
o natureza das obras a elfectuar e o numero
e designação das machinas, machinismos o
apparelhos necessarlas, com aproveitamento
do material actualmente existente no ar-
senal.

Dia 14

Sr. chefe do Estado-Maior da Armada:
N. 5.152 -a Toai) o Governo resolvido

crear uma divisão, denominada Divisão
Auxiliar, compostt do navio-2scola Taman-
dard e dos cruzadores 1Upub:ica o Tiradentés;
assim vos declaro pira os devidos offeltos.

— Sr. inspector do Marinha:
N. 5.153 — Providenciae para que seja

melhorado o rancho . das praças dai Es-
colas de Aprendizes Marinheiros, no dia 15
do corrente', do accôrdo com as tabellas do
rações em vigor.

— Sr. chefe do Estado-Maior da Armada:
N. 5.151 — Providenciao para que soja

melhorado o rancho das praças dos navios
e corpos do altrinaa, na dia 15 do corrente.
de aceardo com as tabellas do raç:Jes eni
vigor.

Ministerio da Guerra
Por Portarias do 14 do corrente, foram no-

meados auxil res da delegacia da Direcção
Coral de Engenharia junto ao commando do
7° districto militar os P o tenentes da arma
de engenharia Djalma Ulrich de Oliveira o
Arnaldo da Silveira lIantz.

Requerimentos despachados
Dia 14 de • novembro de 1908

Augusto Paranhos da Silva Velloso, pedin-
do inscrever-se no concurso do cirurgião
dentista.—Aguardo a abertura do .con-
curso.

Lydio Nunes Pereira, 2° tenente, pedindo
rectificação de idade.—Indeferido.

Deoclociano SIntos Vieira, professor da
coloaia do Alto-Cruguay, pedindo se lho
arbitre um ordenado.—Dirija-se ao Congres-
so Nacional.

Joaquim Vieira da Silva, capitão, pedindo
o abono do uma diaria.—Indeferido.

()atavio Durams Teixeira, pedindo a no-
meação do praticante da Contabilidade.
Indeferido.

João Alvos Coelho. 2° sargento, solicitando
o pagamento do uma ração, diaria..—Inde-
feri do .

José Pietrolongo, propondo o fornecimento
de diversos inappas.—Não convem actual-
mente a acquisiçã,o dos mappas.

Corbiniano da Solidado Lima, capitão, pe-
dindo o trancamento do uma nota.—indeta
rido.

Arnaldo Ferreira Soares, pedindo inclusão
na turma do aspirantes do 19 do fevereiro
ultimo.—Indeferido.

Ilasenclever Sc Comp., propondo fornecer
gazolina o desinfectante Festorforme.—Esto
nfinisteaio não precisa actualmente desses
artigos.

Dr. Luiz Nogueira Flores, requerendo
dispensa de lapso de tempo para retirar sua
patente de tenente-honorario.—Indeferido

Ministerio da Industria,Viação ti
Obras Publicas

Directoria Geral da ContibilidadO
Requerimento despachado

Dia 13 de novembro de 1908
Plat-Lo do CarvallIORebr, pedindo em ¡me-

ficio dos menores, - seus- tutelados, Maria,
Leonor, T•ereza o Lycurgo, os favores do
montepio a que 03 julga com direito, na

• • ,Caixa. de Converalio

. BALANCETE EM 14 DE NOVEMBRO DE 1903

Debito

5.211.351-0-0
10.307.110

-	 2.020
166:04,13000

129.785
. 2.68)

60

1	 '4

90.711:747$913

173.669:8103000

Credito
. . • EMissão

Bilhetes emittidos
» resgatados, dilacerados... 	 503:4544000
• resgatados 	 	 	  27.307:4003000

ç.41;
•

Em eirculaçã.o 	
Notas a emittir
	 • 5,4 -	

Rio de Janeiro, 14 da novembro de 1903. — Dr. Henrique Augusto de Oliveira Dita.:
lirector. — De. Carlos Claudio da Silva, chefe da contabilidade. — Jo go Gomes R. Borla,
Sliesoureiro.
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qualidade de filhos do fa!lecido cantribuinte
Jaaquiin Erraria° dos Reis, fiscal da Bispe-

. etori t Geral da Iluminação Publ.ca desta
Capita.1.—Deferido.

Directoria Geral da Industria

Expediente de 14 de novembro de 1908

Remetteram-se, pOr cópia, S. Directora
Carcal d03 COIT0i08 as informações prestadas
pela laspoctorii. Geral do Navegação :obro
uma reclamação da Administração dos Cor-
reios do Amazonas contra o fada que ale-
gou, de se negar a referida companhia a
conceder passagens as condutores de mala
daquela administração.

—Autorizou-3o o presidente da Junta Com-
marcial desta Capital a providenciar para
que a, solo lade anonyma Nocton alaga.w &
Comp., limited, possa levantar, coarem r
requereu, o deposito de 20:0 ..103 que fez no
Toesoura Fedecal, em anolices da divida
pablica, pare, 'garantia de suas operaçõea
sarisrazeado previamente a requerente as
formalidades prescriptas no art. 47, § 3°, do
decreta n. 43.1, de 4 de julho do 1891.

—Doclaroit-so ao alinisterio das Relações
Exteriores que o coniman tante do nsvio
escola L'..4etaaa polaca, dirigir-se a este mi-
Distado afim de obter as inf rala ições que
deseje ri:o:ativamente aos estabelecimentos
inlustriaes o agricolas que preterido visitar,

Requerimentos despachados

Joaquim Ferreira, Mendonça, requerendo
orivilegio pa ea sua iovenção de um (Novo
systema do caixas para yen .er dumas.— Ia -
deferido, á vista do resultado do exame
prévio.

Arrni.do F. do Andrade, propondo-se a
fazer no Japão, mediante uma certa sub-
venção, a propaganda de productos brazi-
leiros.— Indeferido.

atangredo Borges da Fonseca., amanuense
dos Correios de Pernambuco, recorrendo do
acto do (lima ir geral dos correios aue o
responsablison polo exira.vio de valor con-
tido em urna carta registrada.— Indeferido.

Marcilio Chaves Barcelos, amaniensa da
Repartição Geral dos Telographos, pedindo
que seja averbado em seus assentamen .03 o
tempo do serviço que prestou em outras re-
partições.—Aguarde opportunidade.

Francisco Rodrigues Nogueira Sobrinho,
telegraphista de 43 classe da Repartição
Geral dos Telegraphos. fazendo"pedido iden-
tico .—Aguarde opportunida.de.

Exame prévio

Scóg,namiglio & Roberti, pedindo privi-
legio para sua invenção de um novo prepa-
rado denominado «llintionto C.slestials.—
Compareçam nesta Secretaria de Estado no
dia 16 do corrente, á, 1 hora da tarde.

Péreyse-Vernay, pedindo privilegio para
sua invenção de um producto para. a purifi-
cação e esterilização instantan a do aguas
alimentares denominado aReactif Duplex
I ly».—CJITIpareça nesta Secretaria do Estado
no dia 16 do corrente, á 1 hora da tardo.

Directoria Geral de Obras e ViaçA0

Por portaria de 14 do corrente, foram con-
cedidos 90 dias dc licença, com ordenado,
de accôrdo com o decreto n. 4.484. do 7 do
março-de 1870, ao telegraphista de 2' classe
da Estrada de Ferro Central do Brazila Ge-
raldo Pires Ferreira Leal, para tratar de
sua saude.	 .	 .	 -	 •	 .

Expedieute de 11 de novembro de 1998

Anrtorizoi-s a diracteria da Estrada de
Forro Central do BraZil a abonar, a quem
de direito, 0.3 vi=nelinentos (Lu, competiam
ao machiiiista da 1' classe Manoel !loira
gires Lago, como si estivesse licenciado, ata

vespera da data do fallesimeato do refe-
rida rnachinista.	 •

•Requerimentos despachados

Moradores da estação de Barroso, Estrada
de Ferro Oeste de Minas, solicitando pro-
videncias no sentido de ser cercado o trecho
da linha dessa estrala, que corresponde ris
suas propriedades.— Opportunamente será.
tornado em consideração o que .pedem os
supplicantes.

Dr. Epaminondas de Moraes e outros.—
Compareçam na Directoria da Recebedoria
do Rio de Janeiro.

Engeaheiro Sylla Mario de Vasconcelos
Borracho, auxiliar technico da Commissãr
de Melhoramento do Porto do Recife, pedin-
do o, abono de uma diaria.—Indeferido.

Dia 12 do novembro de 1903

J. Caprigio Walsh, pedin lo archivamento
ia procuração.—Reconheça a firma do ta-
belião.

ROM:311 Ribeiro, pedindo entrega de do-
cumentos.—Sim, mediante recibo.

•••n•n

DIRECTORIA GERAL DOS CORREIOS
Requerimento despachado

Dia 31 de outubro de 1908
De andamo Weil, pedindo-lhe fossem en-

tregu s umas encommend s postaes. — A'
visa dai informações, iale1Crido.

TRIBUNAL DE CONTAS

Sessáo ordinaria, em 13 de novembro de
1903

PRE.31DEN:IA DO SR. DR. MIMO DA VEIG.A

Represen!ante do Ministerio Publico, Dr. Al-'
lredo Valladao — Secretario, Conta Neves

Presente OS Srs. directores Dr. Viveiros
de Castra. Dr. Thomas Cochrano e Arthur
A. Ewerton. fui aberta a sessão.

Relatados pelo Sr. 1h'. Viveiros de Castro:
Ministerio da Industria, Viação e Obras

Publicas—Avisos:
N. 917, de 11 do março deste anno,

attinente. ao pagamento, pela consignação
destinada a—Obras novas—, da 5' divisão da
verba 9', da quantia.de 14:030:$, proven:enta
da compra de um terrena e iras casinhas dos
fundos do prelo n. 160 da rua da America,,
necassarios á Estrada de Ferro Central do
Brazil.-0 Tribunal deixou de registrar a
despez a, por insufficiencia do saldo da refe-
rida, consignação.

N. 3.451, de 23 de setembro proximo pas-
sado, sobre o pagamento á Estrada de Ferro
Central do Bsazil, á. conta da consagnação-
Everituaas—, da verba 3, titulo «Divida
Geral», da quantia de 3:598400, em que
importam varias contas de serviços presta-
dos á Directoria Geral dos Correios, nas
mezes de abril e maio unimos.— O tribunal
fez registrar a despreza ata, a importai-leia
de 1:4843900, recusin lo-o á do 2:113$500, a
que se referem os dacurnentos da 1 relação
annexa ao dito aviso, par insufficiencia do
saldo da supra-citada cons"gnação.

Ns. 3.485, 3.4i7 e 3.552,..de l e e 7 de ou-
tubro findo, solicitanlo que, do credito de
300:0,10.3 distriburdo á, Delegacia- Fiscal no
Estado de Minas Geraes, para dwpezta a

que se refere o Dec. n. 0.970, de 4 de junlia
ultiaio, sejam annulla.das as (Inundas de
1:035a 32i)00 e, affSs500.— O Tribunal de-
terminou que sejam feitas as n.nlittIlações.

N3. 3.749, 3a751 o 3.86a de 21 do dito
mez de outubro e 4 da corrente, reativos á
concessão dos credites:

Do 3:090. á thesouraria. da Ad ah-listra-
do do= Correios do Distric;o Fodecal para
despesas daa coasignação—Despezis iniud
--da verba 33 , titulo «Directoria Geral»;

De 1503 á Delegacia. Fiscal no Estado de
Minas Geraes, idem da consignad ) — Ala-
guei de casas, etc. da,' mesma verba e -ti-
tulo;

Da 600:0M á no Estado de S. Paulo, Wein
da verba 8

Ns. 3.752, 3.8020 3.809, do 24 o . 26 tini-
bem de outubro, sobre à concessão dos, aro,
ditos:

D3 280$ á Delegacia Fiscal no Estado do
Sergipe, e de 1:000$ á thesouraria. da
'Administrada dos Correios do District fe-
deral e Estado do Rio de Janeiro, para des-
pezas da consignação —Coniircçao de malas
etc.—, da verba 3°, titulo «Directoria Ge-
ral»;

De 500:000$ á, thesauraria da Estrada do
Ferao Central do Brasil, id un a qu 3 se re.
fera o Dec. n. 7.131, de 24 de setentbr)
ultin10.

O Tribunal ordenou o registro da dis-
tribuição (103 acentos.

N. 225, de 31, em resposta ao officio n. 74
deste Tribunal, de 17 do mesmo ruas, o refe-
rente ao contracto firmada pela directoria
da Estrada de Ferro Coatral do Bra.zil cem
o Comploir d'Exportstio4 des. Produitz Metal-
lurg4ues, para o fornecimento de trilhos o
accessorioa no corrente armo, cuja cópia
vem annexa ao aviso n. 203, th 6.—Desde
que, na informação prestada pela directoria
da estrada, se declaro que o contracto tem
por fim supprirnento de trilhos, não para a
via-permanente, mas pira novas linhas
subsid.arias, prolongamentos do ramaes do
serviço do trafego e linhas para novos arma.
zoas de cargas e de=carga.s, onde se fazem
precisos trilhos capaz ,s de receacer locomoti-
vas novas.pódo ser provida a despesa contra-
cte.da pela consianação para—Obras novas—;
como, porém, 11'10 tem tal consignação
saldo que comporte ? despesa co 'tramada, o
tribunal recusou registro ao contracto, por
talfundaM210.

N. 3.875, de 5 deste mez em, altlitamonto
ao de'n. 3.7l, de 20 do mez findo, sólier
tando providencias no sentido de ser posta á
disposição da Supeeintendencia dos Estudos o
Obras contra os Effeitos da Secai, a quantia
de 10:000,$, descontada da de 25:0)0r distri-
balda á Delegacia Fiscal no Estado do Ceará,

disposição dó engenheiro chefe da Commis-
são de Açudes o Irrigação, por conta do cre-
dito aberto pelo decreto ri. 3.712, de 20 de
outubro ultimo. —O tribunal resolveu que o
citado aviso n..3.875, seja presente ao The-
souro Federa l , para os devidos fins.

N. 3.920, do 7, sobre o pagamento, pela
verba 9', da quantia de 2:9244;951, corres.
pondente a S.; 183-0-0, a Guinle & Coma.,
de fornecimentos feitos á Estrala de Ferro
Central do Brazil, na MG% de maio deste
armo.— O tribunal autorizou o registre da
despeza.
• —Ministerio da Justiça. e Negoeios In-
teriores — Avisos :

N. 4.656, de 16 de outubro ultimo, con-
sultando sobre a abertura do credito do
11:924, para occorrer ao pagamento da.
ajuda de custo, relativa á sessão extraor-
dinaria de 1891, e de subsidios, concernentes
aos antros de 1894, 1895 o 1896, que deixou
de receber o Dr. -José Leopoldo de Bulhões'
„jardim, na qualidade de acpresentaute do .
Estado .de . Goyaz
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• N. 4:763,.de 28. consnitando acerca, da
abertura do credito especial de 400$, desti-
nado ao pagamento da ajuda de custo, rela-
tiva á sessão extraordinaria de 1891, que
deixoa d. teceber o Deputado pelo Estado do
tsh ^ Grande do Sul, Dr. Demetrio Nunes R:-
beiro;

a. 4.801, de 30. declarado que deve ser
reduzido à import .:Lucia de 3:000$ o credito
empoeis:1 sobre cuja abertura solicitou o pa-
recei. deste tribunal, por aviso n. 4.36 de
21 de setembro anter hor, destinado ao paza-
mento de ajudas de custo que o senador
pelo Amazonas Manoel Iguacio Delfort Vieira
deixou de recebei. de 1890 a 1892, na Aut.-
lidado de deputado pelo mesmo Estado

N. 4.810, de 31, consultando sobre a aber-
tura dos credites, no total de 649:251,$, stip-
plementares ás verbas 53 , Ga, 7 a e 8, atim
de °ocorrer ás despezas com a proeogação
da actual sessão do Congresso Nacional até
o dia 3 de dezembeo desta anno

Is. 4.873 e 4.954, de 5 e 9 do corrent?,
consultando á.cerca da abertura dos credites
de 1:L00$ e 1:200$, para pagamento das
ajudas de custo que deixaram do receber,
nos annos de 1897 a 18/9,o Dr.João da Silva
Rego Mello, como senador federal pelo Estado
das Alagóits, e o Dr. Segismundo Antonio
Gonç ilves nos de 1£01 e li. • 03, como senador
federal pelo Estado de Pernambuco.

O Tribunal fui de pareeer que 03 ereditos
pedem ser legalmente abertos. No julga-
mento da consulta constante do avison.4.636
foi voto vencido o do Sr. Dr.relator, quanto
ao pagamento de subsidio, por entender ser
indispensavel a apresont tção do urna folho,
organizada pela mesa do S modo Federal.

N. 4.731, de 24 de outubro, requisitando
o pagamento no Thesouro Federal, á conto,
da verba 10 8 , da quantia de 228630 ao
agentc-liesoureiro do Instituto Nacional do
Surdo.-Mudos, proveniente de encaderna-
eões feitas para a Secutoria do Estado do
Ministerio.- O tribunal mandou registrar
a despeza. Foi voto vencido o do Sr. Dr.
presidente, velos fundamentos do que emit-
tiu, em sessão de 14 do agosto deste anno,
quanto á despeza da mesma natureza a que
se referiu o aviso n. -3.585, de 2 de julho
anterior.

N. 4.811. de 31. coostoltando sobre a aber-
tura do credi ..o especi ti de 1:59n, destinsdo
ao pagamento de subsidies que -deixou de
receber, no periodo do 12 a 31 de maio de.
1892, o senador pelo Estado do Piauhy
Dr. Joaquim Antonio da Cruz,-0 tcibunal
converteu em diligencia o julgamento da
consulta. atira de reouisitar informação so-
bra a data em que o D. Joaquim Antonio
da Cruz foi proclamado senador. visto não
constar da certidão annexa ao processo.

N. 4.833, de 3 do corrente, pedindo que,
no Thesouro Federal, seja paro mensalmen-
te. o 82110 de CUzit, ao 2 , sargento da . fora
policial José Mi guel de Araujo. reformado
por decreto de 29 de outubro lindo :

N. 4.939, de 9, attinente ao pagamento
do soldo men•ial de ",:h3); ao tenente-coronel
graduado da força policial. Carlos Aberto'
da Cunha, reformado por d-creto do 5 dos-
te mes com o soldo de tenente-coronel o a
graduação de.coronel. 	 ..	 •

O tribunal mandou resistrar as. quantias
de 144675 e 616$, como credites destribui-
dos ao Thesouro Federal.

Ns. 4.863 e 4.903, de 4 e 6, referentes á
concessão dos creditos:

De 600$ á Delegacia Fiscal no. Estado de
Pernambuco, para despezas da verba 35';

De 6:000$ á no Estado do Matto-Grosso,
idem da verba 21a.

O tribunal deu registro á distribuição dos
credites. •

Not. 4.871 o 4.872, de 5, com as cópias dos
decretos ns. 7.162 e .7.1h3, da mesma data, •
que abrem os credites esoeciaos de t 1:500$ e

9:450$, para pagamento de ajudas de custo
que o Dr. Geminano Brasil de Oliveira
GOes deixou de reseber de 1897 a 1839. Como
•leouttido pelo Estalo de sergipe, e de sub-
sidios vencidos pe!o sena ler por Minas Ge-
raes Dr. Joaquim Falido) dos Santos. nos
annos de 1892 e 1891.-0 tribunal autorizou
o competente registro.

N.4.929, de 9, pelindo que, á conta do cre-
dito aberto pelo decreto n. 7.157. (10 2) do
mm findo, sesa paga a quantia de 146.02$210,
em que im ,ortam varas coutas de forneci-
mentos feitos ao hospital de variolosos no
Engenho de Dentro, nos mezes de julho o
agosto unimos.- O tribunal mandou regis-
trar a desoeza, no total de 145:917$046, ex-
cluida a importancia de 74860 de uma
conta de Francisco Alves sS: Comp., por min-
propriedis •le da classificação da rospectiva
destona.

- Relatados pelo Sr. Dr. Thomnz Cochra,
Miaisterio da Justiça e NOpC103 Inter-

iores :
Aviso n. 4.ç„92, de 12 deste mez, enviando

a cópia do deereto n. 7.168, da mesma
data, abrindo o credito especial de 11:475,
pua pagament o de subsidios qus o se lador
pelo Estalo do Maranhão De. Augusto O'yrn-
pio Gomes de Castro deixou da raeeber nos
annos de 1834 o 1893.- O tribunal resolveu
registrar o credito. Nesta delibeiação dei-
xo:1 de tomar parto o Sr. directo: . Dr. Vi-
veiros do Castro, por se acha? impedido
r.-e-vi do art. I s , n. 11, do decreto n. 322,
de 8 do outubro de 18)6.

Ministerio da Faz onda:
Aviso n. 61, da 7 de outubro finto, com o

Dec. n. 7.161, do 5. abrindo o coedit ) ex-
tra-ordinario do 1:8168 /30, para occorror ao
pagam noto devido a Antonio Russo Italiano
em virtu le de sentença ju•liciaria.- O tri-
banal ordenou o competente registro.

Processo.s de distribuição de credit
D3 24:4128500 á Delegaci t Fiscal no Estado

da Bahia, para despezas das verbos 3a e 4'
De 157$"i00 á no Estado do Minas Genes e

50;; á no Es pirito Santo, idem da verba 41
11) 3168800 á no Estado do Rio Grand° do

Sul e do 2:13:g3J2 ao Toesoaro Federal, idem
da verba 3' ; • •

oe : l8-48303 ao Thesouro Federal, idem
da verba 1h';

•De 5:0008 ti , Delegacia Fiscal no Estado do
Amazonas, idem da verba 35 8 .- O tributai
determinõa que seja registrado a distribui-
cão dos credito:, feitas as devidas annullo.-
ções.	 •

Prácessos de pagamento da, quantia de
3:227$600 ao 1 0 tenente da armada. rafor
mado, José Ignacio da Silva Coutinho,
'Conta da verba 31 1 , d .o dilferença de solto
não recebido, de 27 de agosto de 1872 a 23
do janeiro do 1895.-0 tribunal negou re-
g'strs á despeza de que se trata,por achar-se
prescripta a divida.

PrOL'eSS3S de eme ssão •
- Do montepio de marinha.:
Apostilla lanada no titulo de D. Muda

José do Carmo Vidal, viuva do capitão de
fragata. reformado Francisco Duarte da
Cosia VidaLro luzindo á impnaancia mensal
de 21$ a pensão que lhe era abonada, vista
competir igual quantia -a soa filha, D. Ba-
zilizia da Conceição Vidal.-0 tribunal, at-
tendendo a que no processo foram observarias
as disposiçães em vigor, declarou devida-
mente feita a dita apostilla.

-De montepio civil:
. A D. Carolina Ferreira, viuvo do 1 0 escri-

pturario do Thesouro Feleral Aotonio Ribei-
rão Ferreira, na impiortanCia do 2:000s090;

A D. Acyl h na Aguiar de Lobão, vinva do
juiz de direito aposen tado Dr. João Lopes de
Carvalho Lobão, na importanCia annual de
600$, e a seus filhos DD. Maria Julteta. e El-

. vira Adens,' de Lobo, solteiras, e menor'
Aderson, na de 200$ á cada um •

A D. Cacilda Francioal de Souzi, vitt';-a
lege do Gymnasio Nacional Dr. Vicente de
Souza, na importanc:a anntt ii de 'j:21.1$000.

- De montepio de marinha:
Apostilla lavrada no titul o, por csrtidão.

de D. Maria Amalia -do Caevalho Goulart
de Mello, viuvo. do 1 8 tenonte da armada
Fraociseo Candido Goulart do Meio, para o
a.bono mensal de mais 15$, a partir de 1 do
setembro de 1905, dia immediato ao em que
foi sus penso o abono a sua rilha D. Arminda.
de Mell Venoso.

-De meio-soldo e montepio:
Aos menores Ls000ldo. Afranio e Edith,

filhos do falleeido l s tenente do coco:eito
José Bransford di Franca Amaral, nas int-
portancias mensaes do 218433 e 2a$333 a
c da um.-0 tribunal, anon lendo a que •
foram nos processou observadas as disposi-
çies em vigor, julgoa -legal a concessão das
pensões e devid :mente feita a respectiva
aoostilla, registrando-se a destona, na forma,
dos pis-coei-os.

lo o meio-soldo:
A D. Anui das afere:: 1 is R ibello SampatO,

vius-a d 2 toa mate d) ex :luto) Sam.
paio, n i imp o:ta:roia mensal do 4183 11.-O
tribunal, dan 1) provinnuo ao racurso in-
terposto pio Sr. Dr. represeotante do Mi-
nis tierio Publico, doe'aeol legal a coacessão
do meio-soldo, e ordenott o registro da des-
peza, ficando, nesta parte, ro ,onsiderado o
despacho de 24 do julho proximo passado.

De meio-soldo e mostepio:
Ao menor João Lycio Brandão, /1:ho do fi-

nad o capitão relormado do exercito Antoni o
José di Cos •A Braalão, nas imoortanc as
me osa,.os' de 18$75) e 935.-O tribunal
considerou devidamente expedidos 03 titulos,
e recusou registro á despeza, visto se haver
ea.lculad o a pensão até 31 de dozellIbrJ de
1937, quando esta deve cessar a 24 d) no-
vembro desse anuo, data em que o dito
menor anho& a maioridade. officiando se :1
Directoria de Co st tbilidade do • Thessuro Fe-
deral do acceor lo e" os p treceres.

- Nlinisterio da Guerra-Avisos: •
Ns. 741, 777 e 781, de 19 e 31 do outobrt,

findo e 4 deste mez, relativos á concessão
dos creditos:

De 1:60inii Delegacia Fiscal no Rio Grand,
do S • 11, p ..ra despezas a que se refere o
decreto n. 6.014, de Ode abril deste armo

De 20:004 á mesma delegacia, idem da
consignafto-Vantagens de forravas e fer-
rigans-. da verba 15'

De 5:33 S'300 á no Piatilly, idem das
verbas 98, 11' e consiga Leão n. 33 da 15'.-
O tribusal deu registro á distriba çã. dos
creditos, feitas as annullações indicadas pe:o
mlnisterio.

N. 45, de 7 do dito mm do outubro, con-
sti:tando sobre a abertura do creddo de
600:48$l0, para att 111 ler a despozal com

acquis'.orio da raz mda do Sa,popeinba.- O
tribu sal foi de parecier que o ceedlto p'ide
ser legalmente aberto.

N. 49, de 4 do corrente, com as c.ipias dos
decretos ns. 1.931 o 7.156, do 20 do mez
findo, rala.tivos á abertura do credito espe•
ciai de 25:4138280, deodnalo ao pagamento
de vencimentos aos cao:ties F.ancisca de
Saltes. Brazil e João Nepointiceno da Cot o.
- O tribunal mandou elfectuar o necessit-
rio rogistro.

- Relatados p,e10 Sr. /Saint', A. Ewerton:
Proc2S3OS:
De tomada de contas:. 	 .
Do com missario da arrn ida Fabiano. Mar.

tins da Cruz, referentes ao periodo de 1 de
janeiro de 1907 a 15 de .juntio de 1033, Cm
que soryht na Superintondencia de Na-
vegação.	 .

Dos es-agentes do Correio: 	 •
• Josá Lopo,s Xavier, de S. .To :é da Boa-,
Morte. Estado do Rio de Janeiro, de 1 du
novembro de 1893 a 1 de julho de 1903;
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D. hialina, dos Passos Oliveira, de Jero-
• nymo Mesqletv idem de 1 de abril de 189e

27 de novembro de 191)4:
D. Elmitia Dias de . Medeiros., de S. (ion-

çalo de Nictlieroy, idem, de 6 de abril de
1904 a 13 de sstembro de 19)7;

João Francisco da Silveira, de NIont•Serret,
t.'.gtag lo do Rio de Janeiro, de E • do jalho

de 1i-96 a 15 de janeiro de 1906;
Vicente Pinto Ferreira, de Suruby, idem,

de 1 de agosto do 1893 a 8 de novembro de
1905;

David Ambrosio Filho, da. Estação de Bom
Retiro, no Estado de Minas (erae.s. de 1 de
julho de 1901 a 8 de igual inez de 10)S;

I). Lgnez Berbosa do Mello. da Estação do
Betem, na Estrada de Farra Central do Bra-
zil. de 6 de março de 1902 a 27 de igual Mn
de 1904..
. O tribunal juleon quites com a Fazenda
Feitorai og. mencionados ..respousaveis, la-
vrando-se neste sentido os neces.s:ará acs
eárdãos.

commissario da armada João Monteiro
da Cruz, de 8 de janeiro a 31 de dezeinbro
de 1901, um que serviu na Escola de Apren-
dizes Marinheiras do Estado da Bahia. — O
trieurial fez lavrar accórdão, fixanto em
4 le314 o alcance apurado nas contes do dito
com tn issario. bem assim marca:elo o prazo
de 30 dias para o respectfvo pagamento:

Do cirurgião da. armada, Dr
'
 Joie Cleo-

111C1134 da Silva Foreira, de 20 de fevereiro
de 1906 a 16 -do agosto de 1907. fio com-
mando gral das torpedeiros. — Havendo
sido recolhido, com os juro; da mera, o
alcance fitado por accerdão- de 13 de março
deste armo, deliberou o tribunal expedir
quitação ao respensavel de quem se trate.

Requerimente do 1 0 tenente commissario
da armada Jose Fernendes Leal de Soara,
pedindo, pelas ratões que aprsenta; reda-
cção • do alcance verificado nas suas contas.
relativas ao perlo lo do 18 de fevereiro a 31
de dezembro de 1902, em que Serviu no Corpo
de marinheiros nacionaes, e a qn foi coo
miado por a,ccariliíode 5 de reverei rode 1007.
— O tribunal re;olsou tornar conhecimento
da petiçãe come de enibiargoe, e regeital-os,
in

De prostação do fiança :
Do administrador das Capatazias da Al-

fa.ndega do Maranhão Felipp.: de Lima Go-
mes, de 6.000, sendo 2:000$ em moeda
corrente e 4:030$ em uma, caderneta -da
Caixa Economica, em substituição da ante-
rior ;	 •

Da escriptu..ario pagador da secçã.) de
cons..trucção da Estrada de Ferro Oeste de
Minas Jeconynp Si. de . Miranda pinto

'
 do

5:000$ em uma caderneta da Caixa Eco-
noinica, do propriedade de Crizanto Sá do
Miranda. Pinto
•,Do almoxarife da Eetra.da do Ferro, Oeste
de Minas Augusto .Teixeira. da. Fonseca, de
5:000$, em cinco a.polices da. divida. publica,
no valor do 1:000$, cada urna, pertencentes
a João Alves Cabral;	 •

• DM collectores das rendas federaes
Boa,ventura Catão Bandeira de Mello Ju-

nior, em Itapicure-mirim, no Estado do Ma-
ranhão; de 600$, -em uma cadereeta da Caixa
EcOnemica ;

Arnaldo Guerrieri, interino. em Belmonte,
Estado da Baleia, de 761,814, em identico
titulo cum o deposito de 770$300

Raymundo Fernando de Brito, em Soure,
Estado do Pará, do 290$. em identico titulo ;

Abel Pereira dos Santos, em Itajubá, Es-
tado do Minas Geraes, de 925$, idem. 	 •

Do collector das rendas federaes em Ubé-
rabinha, no. Estado de Minas Geraes, Lamar-
tine Moreira, iln476$, constituida por uma
caderneta. da Caixa Econornica., do valor de
300$ e pela (mentia de - 200$ -em moeda cor--
rente.

Dos encarregados da arrecadação das
rendas federaes:

Manoel Contado de Castro, em Florimo,
ÉStado do Piauhy, •de 300$, em uma . cader-
neta, da Caixa. Economias, .;

Raymundo Marcellino Campello. m Vian-
ni, Estado do Maranhão, de ti )0.'. , em hien-
tico titulo..	 .

Do; eserivães de collectoria.s do rendas.	 .
federaes:

Antenio Jose Ribeireinterine, em Riachão,
Estado do Sergipe, de 101$, em iene cader-
neta da Caixa Eesnerniès, perténéeniá a
J00. da, Silva Ribeiro ;

Antonio Vasconcello;, em •ardinripelis,
E;t Ido de S. Pauio, de 601$, em ideotico
titulo

Feliciano Aná() do Azevedo 'Coita, em
laimapá, Estado do Pará, de 230$, idem.

O tribunal, attenlen lo a • sitie 03 valores
offerecidoe caucionem a gestão dos altudido;
reseoasavois e Seu; pr mostos considerou
as flança4 iddirea,s e Sailcientes. • . •

Dos a nte3 do'cgrréki
Francisco Amarinho de. Sant'Annn„ de

Simão Dias. E14...tado de, Sergipe, do 601$, em
uma ceilegneta da Caixa Economica.

Fabricio de Oliveira Limo, de Nosst Se-
nhora. das Dores, no TrIeSelo Estado, de :330$,
em identie) titulo, p wten:ente a Gaspar
Leal.	 .	 .

O tribsinai deixou de approvar as fianças
pelas irregularidade a que se referem-os
pareceres.	 •	 •

Foi approvada a redacção dos acceedã,os
lavraslos n.)3 proce;so; ' apresentados na
sessão orlinaria anterior o relativoe..tas
c nadá do superintendente dos estudos e
obras contra 03 eireitos da soem Dr. Antonio
Olyntho do; Santos Pires, do collector das
rendas federaes em Potropolls. Estado do
Rio de Janeiro, saneaste Cesar de Miranda
Jordão o da e'-agente do Correio de Bom
Conselho, no Estado de Pernambuco, Fran-
cisco Antonio Tavar.2e, -manflawb exp ,dir-
lhe; quis:141 e dar baixa, na dança prestada
p elo nlennionado ex-agente ; e do -13x-the-
soureiro da aeencia do Correio de Tablete,
no Estado de S. Paulo,' Hererenio .Cardõso
da Cunha. Coimbra, • fixando o alcance apu-
rado nas sias contas o ano.roaselo o prazo
de 31 dias para o respetivo recolhia-mato,
accrescido dos juros da mera.. 	 •

Finalmente, foi julgada com:ermida a
applicaçãe das seguint-s quantias feitas pe-
los responsaveis abaixo indicados, por conta
de adetntamentos que receberam :

De 187$500 pelo porteira da Caixa de
Amortiztçã.o. com deepezas miulas, domei
de agosto proximo paseado

De 220$ pelo continuo do Tribunal de
Contas Alcebiades d3 Re garia Marques, com
identicas despezas em outubro dudo ; 	 .

De 20:010$ e de igual quantia pelo 'enge-
nheiro Orville A. Derby, chefe do Serviço
Geologica e Mineralogien do Brazit, cora
deepezae a 83ll cargo no corrente anuo.

Ordens de pagamento
Ordens de pagamento sobre ás quaes pro-

feriu despacho de registro,em 14 dacorrente,
o Sr. presidente deste tribunais •

Ministerio da Industrie, Viação e Obras
Publicas—Avisos: •

N. 3.946, de 10 de novembro corrente. de
8:635$374 a diversos; do fornecimento 'á Es-
trada de Ferro Central -do Brazil, em feve-
reiro, maio, agosto e outubraultimos ;
•N: 3.915, de 10, idem do 13:170$210 a

Borlido Mala & Comp.; ideSrr idem em julho
e agasto ultimos e •	 •

N. 3.732. do 23 do . outubro, idem . de
4:488$175, a diversos; de . foraecimeXos á
Repartição Geral dos Telogra.phos nos.. mes
zes de abril a j unho do corrente anno;.

, •

N. 4.015. da 12 de novembro, pa,eamento
de 2.9 8$ de diarias, relativas a outubro,
do . engenheiro da Repartição , Federal de
Fiscalizs.çio de Estradas sle Ferro ;,,

N. 3.015, de 7 do corraates de 62$ a
diversoe, d ferneeimenos á,. Estrada do
Ferro do ltio do.Oaro, esto anno;

N. 3.904, da mesma data, de 17:509$038
diversos, , de fornecimentos á llospedaria.
Iminigeentes, em agosto e setembro til-

tirá ss '•
N. 3.93, de 9 de çorrenteaé 1 . : 50).acien-

genheiro Esybenjc da.Camera, dagratide ação
Ror: serviçes. preetados ao .4ninisteeio, esto

•anuo.	 • .
MinisterioJustiça e Negacios • Iete-

relves	 Avisos:	 , .
N. 4.83e, de, 5 de neve,mbi 2ji,:eátrega do

1.51N ao thesoureiro da Policia, para oc-
eorrer ao pagamento do pessoal 'sem nomea-
ção do Deposito de Menores, em outubro ti?-

.	 .timo Nu. ;4 ..908,
de de novembro, indemnização

de 51$ ao porteiro da' Certa de-Aepellação,
por despezas miudes que ..pagou em outu-
bro ultimo; -

N. 4.877. de 5, entrega- de . 700$. ao the-
s :uretra tia Pslicia, para pagamento de sala-
ripà, cai . outtabre it:Oino, ais Serventes da
repert . çio e do -;eçv ç	 legal.
• —Min i 4teriô das Relaç5es Exteriores:

'Aviso 11.'301, do 9 do corrente, paelniento
ao .porteiro interino do ministerio,de 137$,
do desneias jejuam que pagoii este amo.

Ministerio da Fa,senda: •
Exereicies fia los-eRequerimentos:
De João Audiface d L Silva Freire ci outros,

pag ameto de 453$25..
No .requerimento de lIyeino Machiele Fer-

reira.. polindo, pagamento do 4271$, pot
eXereicios fiados, deu o Sr. Dr.. presidente o
seguinte despacho: «Registre-se. • 0 Coe-
grasse ao votar o credita para pag mento
aos credores rAacioiri.dos,toma conliecinielite
da simaçã.o da, cada um deites institue•
exame das justificai:5es dos direitos croaito.
rins dos mesmas, que dev.ena . acompanhar a
relação, nas termos preciso; do art.16 de
decrete • n. 10.141, de 5 de janeiro de 1889,
e 31, § 2° da lei e. 490, de 16 de dezembro
de 1897: a.concestão do credito importe re-
conhecimento do direito o relevaçO .
prescripçãe.s

DIÁRIO DOS TRIBUNAES
Supremo Tribunal l'eclerai

73e se3são em 14 de novembro de 1903

Preiidencia do Sr. ministro Pindaltyba de
• (-	 • 211attos '	 .

A's 11 horas da manhã, abriu-se a .seseão,
achando-se presentes os Srs. ministros Iler-
minio do Espirito santo, Ribeiro do Almeida,
Manoel Murtinno,- André 'Cavalcanti, Oli-
veira Ribeiro, Guimarães Natal, Amaro Ca.
valcante, • Manoel Espinola, 'Pedro Lesse. e
CallUtiO Saraiva.
• Deixaram de comparacer os Srs. minis-

tros João Pedro, Alberto Torres, Epitacio
Pessoa e Cardoso de Castro, par se acharem
em goso de licença.

Foi lida o approvada a acta da senão an-
terior e despachado todo o eepetliente sobra
a mesa.'

O Sr. presidente communic,a, ao 'tribunal
que acaba de receber uru' officio do Dr. An-
tonio Oryntho dos ,Sante; 'Pires, ',presidente
do directorio da Expesição Nn,cfalal do
l08, convidando-o Me81116 trihtinal 'par' h
solennidade .tle encerramento ciliciai ela-re-
ferida exposição, amanhã, 15 do correi:toe
ás 8 1/2 horas da noite..	 .	 ,
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JULGAMENTOS

Aggraco de peliça°

(Sobre embargos)

N. 1.073 — Capital Fadera.1 — Reator, o
Sr. Manoel Espinola ; revisore:, os Srs. Ca-
nato Saraiva e Ilerminio do Espirito Santo
aggravanto-embargante. a Companhia Docas
tle Santos; aggravada-ornbargada, a União
Feleral.— Preliminarmente conheceram-se
dos embargos, coatra o vota do Sr. Herminio
do Espirito &nata ; de ineritis foram despro-
zados para confirmar o accordão embargado,
contra os votos dos Srs. Manoel Esainola,
Manoel Murtinho e Ribei: o de Almeida, que
os recebam para reformar o accordão e
julgar improcedente a acção.

DISTRIBUIÇÕES

Appellações eiveis

N. 1.443 — Maranhão —Appellante, a Fa-
zenda do Estado; app.31lados, Lima, Faria
& Comp.— Ao Sr. ministro André Cavai-
canti (em substituição).

• N. 1.62J — Pará — P appella.nte. The
Anzazon 81e.am Nari.7ation Compony, lintited

appellaate, a companhia Port of Porá
appelhaas, as mesmas,— Ao Sr. ministro

I Amaro Cavalcante.

PASSAGENS

Recurso eleitoral

N. 171—Ao Sr. André Cavalcanti.

Appellaçéo criminal

N. 316 — Ao Sr. André Cavalcanti.

Appella:ões cicets

as. 1.107 — Ao Sr. Herminio do Esairito
Santo.

N. 1.306 o 1.541 — Ao Sr. Ribeiro de Al-
meida.

N. 1.589—Ao Sr. Guimarães Natal.
; N. 1.43S—Ao Sr. Amar.) Cavalcante.
• Ns. 1.438 o 1.617 — Ao Sr. Manoel Es-
DinOta.

Recurso extraordsnario

N. 3)2 — Ao Sr. Ilerminio do Espirito
Salto.

Revisões crintinacs

N. 1.283 e 1.234— Ao Sr. Manoel Mur-
tiaho.

CAUSAS COM DIA

Aggravo de peliça()
N. 1.096—Relato?, o SP. Manoel Murtinho.

Carta testemunharei

N. I.0a7 — Re/ator, o Sr. André Cavai-
caati.

AppellaçÕes cireis

N. 1.3-.5— Reator, o Sr. Herminio do Es-
pirito Santo.

N. 1.538 —Reator, o Sr. Manoel Espínola.
N. 1.322—Re1ator, o Sr. Pedro Lesa.

Appellações criminaes 	 •

N. 303—Relator, o Sr. Ilerminio do Espi-
tito Santo.

N. 233—Re1ator, o Sr. Amaro Cavalcante.

Ern½rgos remeta*,_ .
• N. 1.238— Reator, o Sr. André Cavai-
eanti.	 -

Recursos extraordinarios

N. 417— Reator, o Sr. André Cavalcanti.
N. 532 - Relator, o Sr. Amaro Cavalcante.

Ilomologaçõo de sentença estrangeira

N, 579—Relator, o Sr. Amara Cavalcante.

CAUSAS PARA JULGAMENTO

As mesmas:á annunciadas.
Levantou-se a sessão ás 4 horas da tarde.

— O secretario, Jo7o Pedreira do Coatto
Ferra;.

Procuradoria Gera' da Republica

AUTOS DESPACIIAWS PEIA SR. mixisrrto PRO-
CURADOR GERAL DA REPUBLICA DR. OLI-
VEIRA RIBEIRO

Em 14 de novembro de 1908

Embargo remelado

N. 1.180-13 thia—Embarga ate, a Fazenda
Nacional; embargados, Viuva Magalhãe : , E--
lhos Comp.

Recurso cráne

N. 205 —Capital Federal — Recorrente, a
federal ; recorrido, Raphae.1 Garcia

Lopes.

N. 528 —Sergipe— Recorrente, Dr. Joa-
quim do Nato Sampaio 1.eit2 ; re3orrida, a
fazmda publica do Estado.— Funcionou
hoste recurso extraordinario, Como pr.:cura-
dor geral da rapublica, ad hoc, o Sr. ministro
Dr. Caindo Saraiva, por Ner impedido o
Sr. ministro Dr. Oliveira Riboíro.

Cart.° de Appellação

Faço publico que polo Sr. desembargador
presidente da Córte de Appollação foram
convo.:adas as cariaras para, reunidas no
dia 18 do corrente, á uma hora da tarde,
julgarem os seguintes feitos : Embargos do
nullidade n. 2 (Embargos de declaração),
einbargantes tenente Randolpho Marques
de Carvalho Oliveira e outros, embarga-
dos D. • Rosa •Aréa.s Ferrei' e outros
n. 5, exbargant3 ltufino Augusto Pires,
liquidante de Souza Vianna e Filho, embar-
gado, a Companhia Loyd Americano
n. 182, embargantos Dr. Francisco Quiri-
no da Rocha Werneck e outros, embar-
gado o Banca de Credito Real, em liquida-
çac forçada ; n. 394, embargante a Fazea-
da Municipal, emba ?gado Josá Pereira
Rodrigues ; n. 2.047, embArganto Dr.
José. Caetano de Paiva Pereira Tavares
pelos saus herdeiras habilitado:, embar-
gados Carreita Biptista & Comp. pelo
eessionario Clemente Martins) Carreira
n. 2.914. emb3.rgantes D. Ileariaueta
do Amaral Oliveira e outras, embargado
o London and Brasilian Bank Limiléd
a. 2.00, embarganto José Luiz da Silva
Coelho, embargada D. Maria Gomes Ri-
beiro de Brito ; n. 3,149, embargantes
1h r/ i a SIOU ; &N))71). , embargado Luiz Es-
ieves da Costa Pereira, cos:ionario do José
Nlathia

'
s e n. 3.175, embarg,ante Antonio

Vieira do Sauza Fonseca, embargaria D.
Francisca Alves Torres.

Secretaria da Córte de Appellação, 14 de
neve/Miro de 1908. No impedinferito do
De; socratario, o efilcial, Ilenrigtie Wanl
derieu

Côrte de A.ppellaçao'
Faço publico que os julgamentos dast

appellações CiN-eis n. 741, appol/antes
Dr. Theophilo Nolasco de Almeida o sua mu-
lher, a,ppellada D. lima Margarida de Ma-
galhães ; n. 810, appellante Dr. Mare.olino
de Souza, appellada D. Marietta de Souza
Oliveira ; n. 885, appellante José da Fon-
seca Lyra, representante de sua mulher,
D. -Rosa do Nascimento de Jesus de Souza
1.yra e outros, appellados Manoel José Mar-
ques de 'Andrade o outro, e commercial
n. 708, appellante José Alves da • S:Weira,
socio commanditario da firma Proeno &
Comp., appellado Jacintha Magalhães, terão
1 0-ar na sessão da Segunda Camara, no dia
17 do corrente, ou nas seguintes.

Secretaria da Córte de Appella.ção, 14 do
novembro de 1908.-0 secretario, Eedristo
da Ve'gít Gonzaga.

EDITAES
Julzo de Direito da,

Vara, COMIller
De citoçao aos credores de ANsel?,

Comp. parti sciencia do p-octzo as
10 dias, pora allegarem a provc

O Dr. Torquato Baptista de Flue sP.do,
juiz do direito da 2a vara do comm lo
O striew Federal, etc.:

Faz saber que, por esto juizo e cartoric
do escrivão que este subscreve, se proces-
sam os autos de coneo:data de Anselmo
Gome; & Comp., nos (pules foi proferido o
despacho do teor seguinte: Assigno o prazo do
10 dias para os impetrantes e os credores ai-
legarem e provarem quem Iler reclamações.
Ri .,12 de novembro de 19)8.-7'.1
Em virtude de que $e pas.sou o presente
edita l , pelo t3or do qual citam-sc os credo-
res de Ansolmo Gomes & Comp. para
sciencia do despacho acima transeripto, que
lhes assigna 10 dias para aliegarm e pro-
varem suas reclamaçàcs. E para constar
passaram-se este e outros de igual teor, que
serão publicados e allixados na fôrma, da lei.
Dado e pas :ado nesta cidade do Rh de Ja-
neiro aos 13 'de novembro de 1908. E eu,
Dano Ferreira da Cunha, escrivão, sub-
screvi. - Torgual0 Baptista de Figueiredo.

--
Juizo do 13TireIto da Terceira

•-	 ‘71.tra,
Dc conrocaçao dos credores da fallencia de

Moas & Comp. para se reunirem na sola
dls audiencios deste jui;o, d rua dos laca-
lidos ti. 108, no dia 16 do corrente nte:,4
1 hora da tarde, afim de verilic irem seus

.credi'os e, app: .orados,"as.sisarem ci 1 itura
do relatorio do syndico provisorio, delib?-
rarem scbre a concordata, si for apresentada
a resycrra procosla, ou formar contrario
de unia() elegendo-se syndieo da/haat:o c
tona cononsssero fiscal, nos lennos do art. 66
da lei rt. 859, de 16 de agosto de 1902

O Dr. José Affonso Lamounier Junior,
juiz de direito da 3a vara commercial do
District° Federal, etc.:

.Faço saber aos que o pre sente eiital virem
em como por parte do syndico provisario
fallencia do Mias kf: Gunp. me foi dirig da,
a petição da teor s9guinte: Extra. Sr. Dr. juiz
de direito da 3 vara da commercio— J. J.
Manso Sayão, syndico provisorio da fatlencia
do Maas & Como., tendo terminado o inven-
tario, balanço e exame da eseripta da firma
fallida,•requer a V. Ex.. de itecôrdo cota Õ
art. 195 do regulamento approvado pelo de-
creto n. 4.855, de 2 de junho de 1903, sirva-
se designar o dia para areunião tios crodo-.
res. Pede deferimento - Rio de Janeiro, 30,
do outubro de 1938. — j. J. Manso S Ido.:

Recurso extraordinario

2C3 (SC

o, de
Suas

reelamoçoes, na forma abasx,

(14
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O:-

Juizo de Direito da Terceira,
Vara Com.mercial

De citaçao cana o prazo de til) dias ao re'a au-
sente em Iogar incerto e na sabido Luiz de
Mendonça Santos, part.% sciencia do arresto
feito, e . findo aquele prdzo vir ao dia 16 de
noccatbro proximo ralara a este jnizo ver pro-
dicir a ustidicdçao triduo, COMO 10.7)1betll

para, nos seis dias que lhe sara assionridos
na primeira audiancia que se segai? . ,51

, mesma jitstilicaçao, vir all ,?gar os enzbaraos
que tiver, sob as pen-is da . lei
O Dr, José Affouso Lamounier Junior, juiz

de direito da. 3a vara commercial do Dis-
trict() Fedoeal:

Faz saber aos que o presente edital virem
uni como por parte de Josit Dias de Pinho
foi dirigida e a mim distribuida a 'petição
do teor seguinte tilinto. e Eximo. Sr. Dr.
juiz da 3' vara com inercial—losé Dia.s de
Pinho é credor do Luis de Mendo:,ça Santos,
pela quantia de 12.000$, como se vè d is
lettras juntas; nessa qualidade, pois, e atten-
deado a. que o supplicado • não tem outros
bens, além de unia sentença fa.voravel em
primeira instancia, ora appellada,, sitio os
que possam vir com a execução em que con-
tende com a União Federal, e na qual pede o
pagamento de 132 . 8e1,-;, e attaadendo mais
a que o 11138Mo supplicado ja, começou a
lb.zer cessões de direitos sobre aquella quan-
tia, como faz certo o documento a. 1, que,
ao lado ti i certidão (doc. m 2). manifesta-
mente demonstre. que ta,es cessões síto acto*
fraudulentos, justificado; melhor pela reti-
rada furtiva do supplicado para a Europa,
ondo se acha em lugar incerto, raptei a
V.Ex., dispensada a justificação prévia, que
se comprometi° dar no triduo, á v ista da
urgencia do remedio, que, nos termos do
art. 321, § 3, do reg. 737, do 1853, seja feito
embarga nu rosto dos autos da dita execução
que o mesmo supplicade move á União pelo
juizo da. 2' vara, escrivão Ilemeteria e no
da acção pio ainda movo coo tia Domingos
Joaquim da Silva & Comp. em tantos bens e
direitos de acção quantos bastem para ga-
rantia do paeamento da quantia devida ju-
ros e custas feitas <1 accreocidas, deprecando
V. Ex. aos juizes competentes a devida Ne-
aia e, jurando o que afoga, pede que. D.
ao escrivão Pito Junior, se-lhe dl': defori-
mento. Rio, 8 do .setembro de 1903.— Jose
Not1t1 .2n de Almeida Pinto. advogado. Distri-
buição. D. ao Sr. escrivão da. 3a Vara do
Commercw, em O de setembro do 1938.-0
distribuidor Adalberto Ferraz. . Despacho.
A. J. como requer. Forum, 9 de setembro
de Ma. Saraiva Junior. E tendo sido expe-
dido mandado de arresto, foi o mesmo cum-
prido pela fórma seguinte. Auto de arresto.
Aos dez dias do mez do set mbro de 1908.
nesta capital e ao juizo' federal. á rua Pri-
meiro de Março. onde fomos vindos nós ottl-
alues de justiça abaixo as -ignados de.
pois di. exarado o cumpra-sa na precoaoria
de venia, que acompanhava o pre ,ente man-
dado, pelo ocspectivo juiz da 2'! Vara Sec
cional deste District°, ao cartorio do C3

erivãO Ilemeterio Guimarães, procedemos
arresto co rosto dos autos de execução
que Luiz tia Mendonça. Santos. move J.
União Federal, no dire i to e acção do mi.smo
para garantia. e segurança da quantia do
12000.000 de duas lettras de seu acceito
e -para juros e custas accre,scidas e que ao-
crescrem até final. E, para coastar, lavra-
n , a presente o damo.: —Raphael Barrmo
da Costa,. —Pedi-o Vara da Cos:a Seara. Cei'•
'Mão—Certifico e noa fé quo deixei de inti-
mar a Luiz de Mendonça Santos por $2,!! infor-
mado . por dtversas pásoas, eotre chias o
companhoiro que serviu em outra dPigen-
cia, se aehar o memw em lagar Incerto e
não sabido. Rio, 10 de setembro de 1908 —
Raphaed Barrosa da Costa,. oilicial do juizo.
Depois do que me foi dirigida a petição do

teor seguinte? Pet'ção. e Exm. Se-
nhor Dr. Juiz da. 3' Vara Commercial . Diz
José Dias do Pinho, nos actos do arresto
contra Luiz de:Mendonça Santos, que, tende
sido realizado no rosto doi autos de eu.
cução que o dito Luiz do Mondonea Santos
pelo juiz da 24 Vara Federal move á. :União,
e precisando o supplica,nte de justificar ao
tridno, depois de e, tado aquilo supplicado,
o- fundamentos 1.o arrosto bem assim de
dar-ao mesmo si:fel:ia da medida asseoura-
teria, sio ot termos de, á vista- da cortic:ão
do- °Meia! de just. ca que. declara estar o
arrastada em Portueal, ern togar incerto
e não sabido. mandlP • V E. que seja ello
citado noredItaea, cão só para vir produzir
a justificação no tri limo. dep iis de findo o

•pea.zo para, acudir a intimação, como tam-
bem. para, nos Sois dias que lho serão assi-

•gnados opportunamento. vir aforar os em-
bargos que t evor. ;SSO, requer a V. Ex.
sirva-se d3 assim deferir Rio 11 do setem-
bro de 19 Yodden de AlmeWa Pinto,
rol Vogado. Desincho —Sim..e marco o prazo
de . 60- dias . 11 de setambro de 100$. —
Lamo ttnier 17.4flior. . Em vista do que se pas-
seie o presente iilita I, pela qual é citado o
ausento 'em t ogac incerto e não sabido Luiz
do àleadoaça Santo-, pa..a. snencia do : ar-
rodo feito, e findo a :mau do 60 dias via no
dia Ló de novembro proximo futuro vèr pro-
duzir a justificação no tri tuo, como tam-
bem para, nos 3018 dias oue lhe serão assi-
geadoa na o,-imeira, zudieneia após a m&.
ma justificação, r ir allea,ar os embargo;
que tiver, sob as panas da lei, advertindo

•que as audieneias deste juizo teem legar ás
'terças e sextas fairas uteis, ás 11 3/4 da
manhã, á rua dos Invalides n. 108. E, para
constar, passaram-ae este o mais dous do
igual teor que serão publ cados o afixados
na forma da lei nele cafe lai do semana deste
juizo que. do assina o ativer cumprido, la-
vrara. a competente certidão para ser jtInta
aos autos. Dado a passado nesta cidade do
Rio de Jnneiro aos 14 de setembro de 1908.
Eu João de.Souza Pinto Junior, escrivão, O
escrevi..—losd Alfonso Dunounier.
Juizo- de Direito da Se,.,,,•unda

Vu.tni.4,31vel.
De cilaçào, com o prazo de 30 dias, na fôrma

ab :lir o
O Dr. Geminiano ;Ia Franca, juiz de direito

da 2s vara civel, nesta cidade do Rio de Ja-
neiro:

Faz saber aos eine o presente afitai de ci-
tação virem ou dePo conhecimento tenham,
que a esto juizo foi dirigida a petição do
teor seguinte. Exm. Sr. Dr. juiz de
'direto da 2' vara civel :o- Diz o Dr. Paulo
da Silva Araujo que, tendo requerido a ci-
tação do Dr. Gastão da Silva Boa para, na
primeira, audiencia desse juizo, vir nomear
e approvar peritos que debitem 03 hon g

-rarios devidos ao supolicanto pelos ser-
viços- medicos pr,stados á finada D. Anua
de. silvo Boa, mãe do supplicade; acontece
a.conteee não ter este sido achado, certifi-
cando o oficiai: dc justiça na petição junta
morar elle nesta Capital, em logar incerto
e não sabido, pelo que, tornando-se necessa-
ria a citação por elitaes, o supplicante quer
isso Oisti ficar e nestes termos pede a V. Ex.
; designação do dia e hora para serem ou-
vidas as testemunhas abaixo arroladat, afim
de, provad? a resolencia do supplicado em
logar :ucerto e não sabido o jul gada por
sentença. a justificação, ser a citição feita
por editaes, aa forma. da lei. E. R. M.
Rio, 7 dá novembro do 1903. — Por pro-
curação, Alexandre Dernardino de Aloura.
(Estava collaja uma. estampilha.) Despa-
cho: Sim. Rio, 10 de novembro 'de 1908.
— Geminiono da Pranca. Tendo produ-
zido a justificacão requerida e provada,
a ansencia do supplicoalo Dr. Gastãu
da Silva Boa, por isto cita-se e chama-se ao

Despacho: Designe o escrivão dia e hora. Ero
:30 de outubro do 1903.— Lantounier Junior.,
Em virtude do que 33 pasono o presente
edital pelo qual-são convoca,dos os credores
da, ¡alie:naja. do Maas & Comp. para, si reu-
nirem no logar, dia e hora a,citu,a designadoi,
aiim ile verificarem seus creditos e, a.oprova-
dos,. assistirem á lei ura darelatorio do sono
dico provisorio, deliberaram sibre . conear-
data, si for apresentada a respectiva pro-
posta, ou formar contracto do união, e'eg in-
do-se isowlico definitivo e uma. commissão
fiscal, nos termos do art. iiel da lei n. t,59 di
lel de a festo de 19tha, advertindo que os
ereaores ausentes poderão consitituir. pro-
curador por toleeramma, cuja minuta aii-
tent ca ou legalizada doverá ser eatregue
ao expeditor, que na, transmissão mencio-
nará esta. cireuntstancia, sen to licito :Lulu si)
individuo ser procurador de um ou mais
credores, contanto que não seja devedor á
massa, entendendo-se o menno habilitada a
tomar parte em todas-as deli aorações que
na reunião forem tornadas, fiando que pira

eancorda.ta g ora observado o disposto no
art. rol. lettrao a, b, e e d da citada In n. 859,
de 16 de agost, de 1902. E. para constar
passaram-so este e mais. dons ao igual. teor,
que serão iniba idos e aílixados.na forma. tia
lei pelo oficial de semana deste juizo, que de
assim o haver cumprido lavrará a CulanC-
tento certidão para ser junta aos autos.
Dado e pass ido nesta cidade do Rio do ia,-

• neiro aos 4. de novembro de 1903. Eu, João
de Souza Pinto Junior. est:rio0,o subscrevi.

-Jo3d :,1 .1intso Lamottnier Jun;or. .

De praça, com o pra;o do 20 dias, para venda
a arreniataciio do predil terreo e .-espeetivo
tc; .reno à rua Luis Barbosa it. 1 C, em w.lia
Isabel, penhorado c, Pedro Josti dos Santos,
em custas de erecutivo hypOneeiirso que lha
9i2008 Manoet Jusé

O Dr. Josil Affonso Lamounier Janior, juiz
de direito da 3a vara comeu:mia/ do DIstri-
cto Federal, etc..:

Faz saber aos que o presente edital virem
em como no dia 11 do dezembro vindouro, ás
11 3/4 da manhã, á rua dos InVali4103 n. 103,
o oalcial do semana deste juizo trará a pu-
blico pregão de venda o arreniztaçã.o a
quem mais der e maior lanço olTerec,:r aci-
ma da respectiva avaliação o pred ito abaixo
descripto e avaliado : Uai predio terraa
rua Luiz Barbosa, n. 1 C, em Villa Isabel,
freguezia. do Engenho Velho. tendo do fren-
te seis metros e, de fundos 7°,80 soa formação
itt nedra; .cal e tijolo, com porta/1U centro
ir unia janella de cada lado.portadas fingidas,
dividido em duas salas e doas quartos

'
 tudo

ass ialliado e forrado. Um puxa .° to fundo
com 3 :1 ,55 por 2,, ,25 de laroura,quii serve de
cozinha. O predito acima. descr.pto está edi-
ficado em um terreno que teto de frente
seis metros e de fundos 28 0 ,00, todo fechado;
confronta por um lado com hinocencio de
tal, peto outro e fundos com Manoal Gonçal-
ves; está avaliado em 9,00¥00. E quem
os ditos bens quizer arrematar deverá cm-
parecer no Jogar, dia o hora acima deeigna-
*R:5 onde o oilleia1 de semana deste. juizo os
trará. a publico pregão de venda • e arrenia-
taça.° a quem mais der e maior lanço oiro

-recer acima da respectiva avaliação; Aveio
tindo-seao arrematante °disposto no art.: MO,
g 2°, do decreto 737,- do /8511. (dinheiro á.
ta. ou fiador por tres d ias). E para constar paeo
siam:nu-se esto e mais dons te igual teor; que
serão publicados e afiixaduaaia fOrma da lel,
pelomfficial de seman3. deste juiza, que de
assim o haver cumprido la.vrará a compe-
tente certidão para, ser junta .aas autos. Da-
do o passado nesta. cidade do Rio de • -Janeiro
aos 14 de novembro de 1903. E: eu, João de
:Souza Pinto Junior, escrivão, o subscrevi.
— Josd Alfonso Lamounier Junior.
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Espirito Santo

O Estado do Espirito S troto expiSe os soim
productos em uma das salas terreas do Pa-
vilhão Central, ao lado do Acre, Ceará,
Piauhy e Sergipe.

Os productos são expostos em diversos
grupos e pelo modo soruinte: canas, raizes,
cipós, /torvas medicines, areias o terras,
fria :tos e sementes, productos agricolas, fa-
ri naceos, mossas alimanticias, productos
pharmacouticos, rochas e minoric,s, fumos,
plantas medicinaes, plantas tanifera s, plan-
tai de matarias corantes, plantas textis o
madeiras .

EiSO3 diversas grupos estão catalogados
do modo seguinte:

Canas — Alrneraga, hurahem, cerejeira,
guraliem, pão para tudo, pau pereira,

arariba, cerejeira de imburana, an-
gico, cedro magoam e cancha Ducha.

Raizes — Alintua, felegaso, araruta, pa-
riparoba, panada, infallivel, abobara d'anta
mostra, china cruzeiro, bugre, paia, mar-
riço, ipecacua,nlia, taryriluine, jarrinha o
salsa japecangit.

Cip)s — Cravo, almecega, alho, caboclo o
tinga.

Heroas mediei:1ms — Madresilva, mil ho-
mens, ogernão, paracary, th,vo, mina, cam-
bará, herva, tostão e bretalha.

Areias e t?rras— Colecção de areias mo-
naziticas , ganga ferro, ocra amarelo, ocre

ocre pardo, ocra vermelho, ocre roxo,
ocra roxo-rei, ocre roxo-terra, taba,tinga
branca, terra vegetal das serras, terra ve-
getal diamailtina, terra vegetal do cume
dos montes, terras colora.ntes diversas, terra
vegetal da Var7,01, terra vegetal dos vadies,
terra vegetal das encostas e terra vegetal
ka,olim.

Eltclos e s?mentes —Tento branco, muma,
pimenta de pinilihyba, castanha miaeira,
andá-assa, catieira, hicinh m, molulo, ma-
mona, bilsamo peruviano, e IC(0, b tamilh a,
castaalia mineira e lructo do gentio.

Prodactos agrico'as--Amenleini, gengibre,
arroz, café, caco, feij5o mulatinlio, feijão
vermelinlo, feijão prato, feijãa baetão, fei-
jão brando, feijão carioca, milho em grão,
milho roxo, milha em espiga, milho em
cana e trigo de Santa Theraza.

Farinaceos—Farinha do mandioca do Ca-
mhoapina, farinha de Vienna, farinha de
'Mana, farinha de fructa-pã, ), raspas de man-
dioca, raspa anilada de mandioca, polvilho
do madioca, polvilho de araruta.

Mimas alimenticias—CArdenizZe, macar-
rão, estrallinhai, Ave Maria peauena,

roacirrão grossa. olho de pavão, pevi-
des, Ave Maria grande, macarrão medi°,
macarrão guéla do pato, macarrão meio
guéla de pato, macarrão fino, taglia,rini
tino o collarini.

Prolueos 2Aar1oveldicos—Agua ingleza,
Ramos, vinho iolc-plusphatado, seiva de
jatabá, vinho do quinna, carne e lacto-phos-
phato de c al,vinho iodo-tannico-Phosphatado,
solução ferruginosa, xarope de mimosa com-
posto, horicina liquida, elixir de jarrinha,
solução forraginosa, vinho iodo-ta,nnico-phos-
phatado, vinho de phosphatos de sodio e po-
tassio e forra, agua ingl oza, elixir vinhoso,
es.sencia depurativa, pilulas do Easton, solu-
ção de methyn tniato de solho, emulsão phos-
phatica, elixir depurativo do trcs sobras, eli-
xir papsico, tonico americano, ikecçã,o anti-
blenorrhagica, lurnbricida. Ramos, herva de
sexiies, relva da, praia,- tayuit, ca.cá.o, a.go-

PN;3f3 tom,ngo cl	 OFFICIAV
	

'Novembro 1908

mesmo para comparecer á, primeira au-
diarreia deste juizo, para os fins da petição
neste transcripta,. Advertindo-se que as au-

'diencias deste juizo terão Jogar ás segandas
e quintas-feiras, ás 12 horas da manhã, á rir.
dos Invalidos n. 108. E para que chegue ao
conhecimento de todos os interessados, man-
dei passar este e mais doas do igual tear,
que serão publicados e affixados no legar do
costumo, do que o &ficai de justiça lavrará
certidão para ser junta aos autos. Dado e
pa:sado nesta cidade do Rio de Janeiro, aos 14
de novembro do 1008. Eu, José Candido de
Parroj, escrivão, o subscrevi.—Gentinfano da
Franca.

--
Juizo da Declina Terceira

Pretoria
De 3, praça, para renda e arrentata:(7o do

predio e respectivo terreno silos d Estrada
Real de Santa Cru: n. 260, na Estaca° do
Dr. Feontin. penhorado a Candido José
Rodriffues pelo autor Dr. Francisco Donzin-
pues Machado Juni» . , nos autos de aeçab
dxendiaria que contendem, p7ssado a re-
qnc; .imento do autor, com o prazo de oito
dias e com o abatimento de 10 01, sobre o pa-
lor da 2a praça, na fdreia cbaiao

O Dr. Jusé Nodden de Almeida Pinto, juiz
em exercicio da 13' pretoria, fregnozia de
•Inhaumaenesta cidade do Rio de Janeiro, Re-
publica dos Estados tinidos do Brazil, etc .:

Faço sib3r que por este juizo e cartorio do
escrivão que este subscreve, correram e s3 •
processaram uns autos de acção decendiaria,
I !atro partos, como autor o Dr. Francisco
Domin gues Machado Junior e réo Candido
José Rodrigues ; dos referidos autos cons-
ta uma petição despachada, cujo teor é
o seguinte: Ex.Sr. Dr. juiz da 13a pra-
toria,--0 Dr. Francisco Domingues Macha
do Junior, nos autos da a ssignação de 10
dias, ora em execução que move contra
Candido José Roirigues, rever a V. Ex.
se digne do mandar passar edital de pra-
ça para venda do immovel penhorado ao
supplica,do. Pado deferimento. Rio da Ja-
neiro, 15 de setembro de 1008.—M. D. Pinto
Guinares. Despacho: Sim, em termos. Rio
do Janeiro, 19 de setembro de 1908.—A.
de Oliveira. E tendo se passado eJities de
praças, com o prazo de20 di as,quo teve Jogar
no dia 10 de outubro do corrente anno, ás
11 1/2 horas da manhã, em cuja praça não
tendo havido licitantes, foi requerido pelo
exequente a publicação de editaes de 2 3 pra-
ça, com o abatimento legal que foi de 10
sobre a avaliação, cuja praça teve logar no
dia 11 do corrente, ás 11 1/2 horas da ma-
nhã, e não tendo havido licitantes, me foi
requerido pelo mesmo oxequento e autor
Dr. Francisco Domingues Machado Junior a
expedição do editaes de 3a praça, com o
abatimento legal, cuja petição e do teor
seguinte : Exm. Sr. Dr. juiz da 13 pra,-
toria—Diz o Dr. Francisco Domingues Ma-
chado Junior, nos autos de acção docendia-
ria, ora em execução que move contra Can-
dido José Rialrigues, que, não tendo havido
licitantes na aa praça para a venda do lua-
movei penhorado, requer a V. Ex. s3 digne
de mandar passar edital de 3' praça com o
abatimento legal,e caso não se apresente ar-
rematante, saja o mesmo immovel entregue
pelo preço que for offerecido.Pede doairimen-
to. Rio de Janciro,11 de novembro de 1903.—
M. B. Pinto Guimaraes, advogado. (Estava
legalmente sellada.) A cuja petição dei o
seguinte despacho: Como requer. Rio, 11
de novembro de 1008.—Nodd2n Pinto. Em
virtude do que se passou o presente edital
de 3 praça, com o prazo do 'oito dias
e com o abatimento de 10 % sobre a
Importancia. do 2:700$ verificada ha 2a praça,
pelo qual o Porteiro ,dos auditorios destoa
juizo, em praça publica do dia 25 do cor-

rente mez, ás 11 1/2 horas da manhã, de-
pois da auliencia do estvlo, ás portas do
edifício á rua Dr. ManA Victorino n. 71,
sobrado (Engonho de Dentro), trará a pu-
blico pregão para ser arrematado par quem
mair der o maior lanço °Merecer acima da
quantia de 2:43a8, já deduzidos os 10 % da
lei, o immovel constante da avaliação junta
aos respctivos autos, em poder e cartorio
do escrivão que este subscreve, a qual é
do teor seguinte: Juizo da 13 a pretoria
(juiz, o Exm. Sr. Dr. Jo;é Augusto de Oli-
veira ; escrivão, o Sr. Ferreira do Araujo)—
Laudo do avaliaçio do prelia assob.iadado,
sito á Estrada Real de Santa Cruz n. 2 ,3e, na
estitçãa Dr. Frontin, antiga Cuaertino, fro-
gania, de ~ma, desta Capital, penho-
ra lo ao Sie Cindido José Rodriguos polo
Dr. Francisco Dom ingues Machado Junior,
na acção doce ull iria movida por este con-
tra a-piello. Francisco José Carina Pne-
us e Arthur Luiz Teixeira C tmpos, peri-
tos nomeadas e comoromissados pelo Exm.
Sr. Dr. juiz da 13' pretoria para proce-
corem á avaliação do proJio supra, tenda
dado comprimento ao ra;pactivo mandado,
vê ni a pre tentar os termos do pie ;ente laudo:
o pra lio é alto, de fronte de rui, construido de
tijolos, paredes sinalas e estylo de chale,,
lio centro do terreno, coberto do telhas na-
°limites, forrado e com soalho o portadas de
pinho de Riga; mclin lo na frente 6 ,1 ,20 de
camprimanto, sendo 8 0 ,35 ao corpo princi-
p ti o 2",65 ao puxado. Aquelle é dividido
em uma sala de visitas cum uma j meu i
para o lado direito e outra para a rua e
uma parta para a rua com um alto degrá,o
do pedra; um quarto com uma janela para
a rua; urna sala de jantar com unia janella
para o lado direito, um outro quarto coal
uma janella para o lado esquerdo, e no pu-
xado uma despensa cem uma janela, para
os fundos, forrada e assoalh ida e de tolha
vã,com uma janella e uma p mta para 03 fin-
dos; communica,ndo esta cena o terreno por
unia escada cimentada de seis de .4r.los; Tem
um porão inhabitavel, de paredes dobradas
de tijolo e pedra, com a altura maxima do
1i",21, o a minima do 65 centimetros, arejado
por um mozza,nino em c ida lado, tendo uma
porta Ws fundos. Este predio é antigo o ca-
rece de reparos;o to:rano em (lua está, edifica-
do o prodio tem de testada 11 metros e igual
fundo e 59m ,50 de comprimento, cercado de
moirZies e maricaal axe opção do lado es 'nardo,
onde existe urra estaca de madeira que ser-
vo de batente á porteira ala existente e ao
IMMO tempo de ponto de partida ri. linha
que dizem ser divisa do rasto do terreno
que dá entrada para uma outra casa em umn
terreno aos fina los deste. No terreno do pre-
dio descripto existe uma caixa do aalia, ci-
mentada, com 2 11 ,10 do largo for 1"),35
comprimento, com a altura de . P",50, achan-
do-se fendida. Pari o presente predio o ter-
rena consta-do tio presente lau lo, damos o
valor de 3:000,J5000.- Rio de Janeiro, 9 de
set fltbro de 1908.— Francisco José Cardia
I,ii :nes.—.trlhur Luis Teia:eira Campos. (Es-
tava legalmente sellada.) E para que a no-
ticia chegae ao coahecimento de todos a
quem interessar posea, mandei passar o
presente &UH de 3a praça para venda e
arrematação do ;removei que, com o abati-
mento de 10 04, fica reduzida á importan-
eia de 2:430., e e iso não haja licitantes, será
entregue o immovel pelo preço que for offe-
recido; o qual será allixado no logar do cos-
tumo, e outros de igual teor, que serão pa-
blicados pela imprensa e o traslado junto aos
respectivos autos, e mando que o offiaial,
servindo do porteiro, passe a respectiva cer-
tidão de allxação. Rio de Janeiro, 12 de
novembro do 1908. Eu, José Firmino de
Abreu, escrevente juramentado, o escrevi.
E ou, Henrique Ferreira de Araujo, escrivão,
o subscrevi,—Josd Nodden de Almeida Pinto.
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niado, pimenta pyndahyba, xarope toni-pei-
tora!, balsamo cica.trizante, ovulos do paco-
pahyba, oloo de balsamo de guararapy, Os

. coralinos, pós phospliaticos para dentição,
5 pós dentifricios do menthohotol, pululas
,. vormifugas, pululas digestivas reguladoras,
i nilulas anti-aezoneaes Ramos, pululas ragu-
fladoras, callopedina, gottas odontalgicas e
• balsamo guarapary.

Radiar o Witereos — Machado inligena,
calcara° da fazenda Monte Libano, minere

•do forro de Santa Cruz, quartzo, calcaroo
de furna do Limoeiro, turmalinas verdes o

! pretas,diabare,oxydo do ferro, quartzo opaco,
quartzo diverao da fazenda fronteira, geeis,

' calcarei) da fazenda S. José, rochas com py-
ritos do forro, quartzito aurifero, feldophato
do Mimoso, calcara° da furna do Limoeiro,
calcareo da fazenda Aquida.dan, gneis com
granadas, manganez, rocha do gneis, gangas

, ferruginosas, (babara, minem) de ferro,
koalim, stalactito da furna do Limoeiro, ta-
batinga da fazenda Monto Libano, marmoro
da fazenda S. Christovãa, marmore da fa-
zenda Monte Christo, marmore colorido da
fazenda Monte Libano, marmoro da fazenda
Pão Brazil, grés calcamos' de Benoveate,
ganga ferruginosa, grés roxo-rei, calcareo
marinho, ocres diversos em pó, plombagina
o ocres diversos em pedra.

Fumos—Fumos em rolo o fumo em rolo
' do Castello.

Plantas meclicinaes—Cipó mãe-boa, empre-
gado no tratamento da beri-aeri o no rhou-
matismo, em banhos ; extracto fluido o tin-
tura; suma ; piraguaya ; perenar entra os
incho, empregado como purgativo em dósa
elevada ; butua ; abutua, ; parreira brava
cipó cravo, excitante e anti-dispoptico ; ja-
pecanga ; mata pasto ; fedegosa ; tareroqui
tayuaya. ou tonttba, cabeça de negro do nor-
te, usa-se em tintura, xarope o extractos
abobrinha tio matto ; taytatyá do quiabo
cotia' ; abobora de anta '• tayuyá do pi-
menta ~Ari ; carapia ; contra-berra
ratzcs excitantes, diapticreticas e expecto-
rantes • salsaparrilha '• salsa ; angelicó
jarrinha : cannaat ; mil homens ; quinna do
matto, usa-st em vinho, tintura o extracta
catua,ba ; fedogosa do matto ; pajaniarioba.
sucupira amarela ; chuania ; su ittpira

. branca ; cana d'ant L; para tu lo , agoaiada
cangerana ; jaquita ; suma vermelha ; suma
roxa ; mil hornen; ; jarrinha ; papo de parti;
herva botao, muito emnregada, e conside-
rada um especifico contra o veneno das
cobras ; quitoco, cambuca.ge ; gervão ; oger
aão ; batata sucupira, empregada no trata-
mento dai; molestas da palie o rhetamaticas,
ulceras e feridas; velame do flutua; panacea;
panacca; entra, braço de mono; cinco folhas,
tarumã ; fruta do anda-assa, fructo de cotia,
purga de gentio, Coco de purga ; ipeca-
cuanha ; ;cila ; pa.conha ; raiz preta ; raiz
-vomitiva, ; ipeca dos francezca, empregada,
em toda parto como vorn.tma ; sa,ssafraz
angico ; brinco do s iluty ; hurahem ; cana
doce, e jequitibá rosa.

Plantas taniferas — Burahem, cana doce,
angico, joquitibá real, sapucaia, araçá, pal-
iada, monjolo branco de espinho, monjolo
branco liso, monjolo preto, mata-aato a barba-
timão o mangue venni:alm.

Plantas de ~terias coran!es — Pato crave,
brauna, arariba, urucú e pacova.

Fibras teitis — Embiras : ambira verme-
lha, ambira do seda, estopa de ombirema,
corda de ambira de sadia corda de gila:cima,
cmbira de sapucaia, ambira de embya, am-
bira, de seda, embirerna, ambira de buba uba
e ambira vermelha.

i Fibras : fibra de vassoura, fibra de gos-
rnenM, fibra do guaxima branca, fibra de
guaxima vermelha, fibras do tucum), haste

do guaxima, cipó timbá, haste de jequitiba,
cipó imbé e gravata,.

Madeiras — Eis, na ordem alphabetica„ as
amostras de madeiras na exposição do Es-
tado do Espirito-Santo : araribá, arariba
rosa, branco, vermelho .o amarello, araribá,,
araça. revessa, araçá-una, araçá, da matta,
angalim amargoso, angelim da baira do rio,
angelim pedra, angalim rosa, angico, an-
galico, anda-assa, aroeira do sertão, aroeira
da praia, arapóca vermelha, arapóca branca,
ariticum, aricum, aricui, açafrão, auã,
acary, algodão da beira do rio, alineciga,
aparta, arco da pipa, alecrim aracururil,
airy, amarello. adorno preto, aza de mor-
cego, açoita-cavallo, espraja, bola, bola
unha do anta, bapeba vermelha, bandirra,
barriguda, barriga do agua, batinga, ama-
relia, batina branca, barbatimão, balsamo,
bicuibaancuiba, vermelha, hurataia, braúna,
bratlua, maveca, braúna guaraúna, cancha
branca, canelai, sassafraz,caaalla tapinhoan,
salta, funcha, °leo, vermelha, ruiva, ama-
relia, cheirosa, parda, preta, capitão-mór,
caixeta, caixeta parda, branc i., cambuhy.
cambahy monjolo, cambiCacara,mura, cuma•
na, cabalai) de nego, cedro rosa, cedro
branco, batata, cangerana, carne de galli-
nha, cerejeira, catoá, cupuba, vermelho,
carne do vaccl, carne de vacea branca. co-
roça() do negro, casnaçã.o, camada camará-
assa, camará Espirito-Santo, caroba, ca-
cunda, canna fistula, caco do olea, capi-

caparia, crista de gaito, cambaata,
ca.mbuca, cobi cacunda, catinga do porco,
catinga do porco amarello, cangerana,
capoaoroca, caniga, adueiro, comidaba, cru-
bisa, candeia, car;alho, cajá, curtiça,
rainga, café, embirema, cinerado, enabi-
rama, embuiba, embury, pinho, faia, funga,
faneira, frasta do pipagaio, farinha secca,
folha de bobo, folia do cera, folha miuda o
larga, Gn'enç lavIves, Gonçalo Alvo 3 raj Lilo,
sabão, pret a

'
 assú, mirim, roxo. sinala-talha.

gram . ]. preta o grama parda, gape Lpunha
vermelha o amare!la, guapaba branca, gua-
drandivana, gabii oba, guaraná, gramixama„
gaararoba, guaraandirana, geriam de ovo,
giuna.rim, gamelleira., guanandi carva-
lho, goi.Lbeira, goiabeira da mata, gua-
nandy, geai') Lpo, horva tim, ipê, ipa
una, ipa, prato, ipa tabaco, ipê baia, ipa
pe.a.tba, irapano, ingá, itapoica, itapinbo-
am, inhoyba branca, cheirosa, funcha, ja-
meada°, juna, janri, jundiithy, jacaran-
dá preto, jacaranda-tan, jacarandá-capluna,
jacarandá rosa o eira), iaqutira, jeauitiba
branco, cedro o rosa, João molle, junahyba,
juerana, jatahy mala°, peba o cica, ja.c
jaboticaba, jibatão, jatobl, jacittupa laran-
jeira, laranjeira do mato, dinheiro, louro,
branco e preto, mucurana. massarandliba,
moça branco, lulunga, Maria prata, mangue
vermelho, marmello, oiti, olti mirim, oloo
branc °loa do balsamo, oloo pardo, de co-
pahyba, do macaco o vermelho, páo para
tudo, pão Brazil, sangue, d'altio, Pereira,
marfim, forro e cravo, peroba amarella,
preta e rubra, pluma, pequi, pimenta, pi-
nho, • sapucaia, suma, sucupira, sucupira
preta, amarella e branca, sobro, sabiá, sa-
bão, tronco, tatú, tangirina, unhamba, tira-
cura.na, unha do boi, vinhatico, vinitatico
amarelo e tosta do boi.

Além desses proluctas exp5c o Espirito
Santo diversos licores, vinhos, cervejas e
gazo,as, chapéus de palha e cipó, peites, cor-
das, vassouras e innumeros trabalhos do
agulha, bordados a saia, etc., bengalas, pios
para caça, trabalhos em torno, um albuni do
obras typagraphicaa, manas da America,
meridional, etc.

As collecOes de orchideas e bromelias que
figuram no jardim fronteiro a3 palacio das
industrias a mais um attestado da riqueza
das graúdos florestas do futuroso Estado.

NOTICIARIO
U:cposição Nacional— Jury

recompensas.
Os jurados das quatro secçIes do jury

recompensas encontrarão, na Secretaria do
Mnseu Commercial, boletins com a organi-
zação das respectivas soce3e3 o bem assim-
os do julgamento.

— Os Srs. presidentes das sub-secOes do
«Agricultura', <Industria Pastoril» o «Va-
rias Industrias>, encontrarão na Secretaria
Geral da Exposição Nacional, Mustu Com-
marcial, Avenida Central n. 151 o no Palacio
das Industrias, boletins com a organizaçãa
das diferentes sub-secçaati o bom mura as
de julgamento. 03 boletins do Artes Libe-
raea são encantrados na Masca Commarcial
no Pavilhão do Estado da Bahia.

n10•nnn•n••

Correio — Esta repartição expedirá
malas pelos seguintes paquetes:

I	 :
Pelo Pelropo'is, para Santos, recebendo

impressos até ás 7 horas da manhã, cartai
para o interior ata ás 7 1/2 e ditas com
porte duplo ata. ás 8.

Aman'a

Pelo Macerlonia, para Bahia, Rotterda,n
Hamburgo, recebendo impressas atá ás 8
horas da manhã, cartas para o interior ata
ás 8 1/2, ditas com porto duplo e para o
exterior até ás 9 e objectos para registrar
até ás 6 da tardo de ho,o.

Pelo Rio Anan:oncts, para S. Vicente e
Gcnova, recebendo impressos até ás 9 horas
da manhã, cartas para o e.a.:orior até ás 10
o objectas para registrar até ás 6 'da tardo
do hoje.

Pelo Araguaya, para Santos, Rio da Prata,
alatto Grosso o Paraguay, recebendo im-
pressos até ás 12 horas da manhã, cartas'
para o interior até ás 12 1/2 da tardo, ditas
com porte duplo e para o . exterior até á 1,
o obatctos parai registrar até. ás 11 da
manhã.

Pelo napent yina, para Santos, Canana,
Iguape, Paraná o Santa Catharina,, roce-
b tndo impressos até ás 12 horas da manhã,
cartas para o interior até ás 12 1/2 da
tarde, ditas com porto duplo até a 1 e
objectos para registrar até ás 11 da manhã.

Pelo Devonshire, para Nova Yorlt, rece-
bendo impressso até ás 12 horas da manhã,
cartas para o exterior até á 1 da tardo
objectos para registrar até ás 11 da manhã.

Pelo Queel Eleanor, para Santos, rece-
bendo impras.sos ata á 1 hora da tardo, car-
tas para o interior ata á 1 1/2, ditas com
porto duplo até ás 2 o objectos para regis-
trar ata ás 12 da manhã.

Pelo Garcia, para Angra, Para,ty o porto
do S. Paulo, recebendo impressos até ás 3
horas da tarde, cartas para o iaterior até
ás 3 1/2, ditas Com parte duplo até ás 4 e
objectos para registrar ata ás 2.

— Recebimento do encommendas para
Portugal, Açores o Madeira, nos dias uteis,
das 8 horas da manhã ás 5 da tarde,
até á vespera da partida dos paquetes quo
se destinarem a Lisboa, exceptuando os da
.Compagnie Afessageries Maritinies ;o entrega,
tamboin nos mesmos dias, das 10 horas di
manhã ás 2 da tarde.



ÁLFANDECA DO RIO DE JANEIRO
I— •
Renda dos dias 3 a 13 do

novembro de 1908 	  2.681:997$784
Idem do dia 14
Em papel...	 143:855017
Em ouro....	 94:151$195	 238:00C4212

2.923:004996
Em igual periodo do 1907... 3.455:372033

RECEBEDORIA DO RIO DE JAINEMO

Renda arrecadada de 1 a 13
de novembro de 190 -a 	 668:14n788

Dita Idem em 14 idem idem.	 105:21244

773:361:N32
752:770$355

RECEBEDOP,IA DE MINAS GERXES NA CAPITAL
FEDERAL

,
Rio de Janeiro, 7 de novembi 'O de 1908

5: 42)$7•Arrecadação do dia	
103 998a551Idem dela 14 	

	

.	 •
200:503$379.Em igual periodo de 1907 	  •

Houve a seguinte alteração nas pautas
'gesta semana t

'Aguardente. 	 	 $2a0
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ED1TAES E AVISOS
1••n••n•[...ree....•

Vorça Policial do Elitrieto
Federal

CONCURSO NO CORPO MEDICO

. Achando-se .vago um togar de tenente me•
dico desta corporação, do ordem do Sr. are-

:neral commanda,nte, OS candidatos que dese-
jarem se inscrever para o concurso deverao
•apresentar na Inspectoria do Serviço Sa.ni-
:tario os seus requerimentos acompanhados
dos seus diplomas ou publica fôrma delles,
Justificada i im ooasibi 'idade da apresentacão
doi originaes; folha corrida e outros guies-
quer dacumentos que jilgarem convenientes,
como titulos de idoneidade ou prova de ser-
viços prestados á sciencia ou á. Republica.

A inscripção fechar-se-lia findo o prazo de
30 dias, contados desta data.

Qnartel General, 20 de outubro de 1009.—
Joao Comes RibJiro Titilo; capitão secretario
Interino.	 -

• aar

CONCURIMCIA DE AMOSTRAS PARA 'o roa.Nr-
CIMENTO DE MATERIAL E MAIS ARTI c:03 NE-
cES3ARIOS DURASTE O ANN0 DE 1909

De ordem do Exm. Sr. general comman-
dante, acha-se aberta a concurreocia
amostras para fornecimento de armamento,
corroiam, ferraduras, cravos, botinas de
bezerra, tintas, vernizes o todos os artigos
nace.arios ao consumo desta • força, devendo
os interessados dirigir-se á assiSteneut do
material, onde se acha a lista dos artigos a
fornecer, que serão todos do primeira quali-
dade.

Os proponentes deverão apresontar-v3
Eeeretaria da força com as referidas amos-
tras no dia -1 de dezembro, ao inelo-dia.

Assistencia do Material, 13 do novembro
de 1008.—Antonio Venancia de Queira-4 te-

•nente-coronel assistente.

tdARÏÕ' ÕÉFICIAL

Directoria Geral do Saude,
Publica,

INFRACÇÃO DO REGULAMENTO SANITÁRIO

Foi intimado a satisfazer nesta directoria
geral, no prezo de cinco dias, a multa• que
lho foi imposta, ou, findo esse prazo, se ver
processar do acedido com o regulamento
sanihrio vigente

Pela 7 Delegacia do Sande:
Antroaio Jos:i da Costa Oliveira, Multado

em 50.a,nor não ter cumprido a intimação
n. 12.0(35, relativa ao predio n. 120 da rua
Machado Colho, infringindo no artigo 93 do
mesma regulamento.

Seeret . Lria da Directoria Geral de Sande
Publica, Rio de Janeiro, 15 da novembro do
1903.-0 secretario, Dr. J. Pedroso,

Directoria das fletidas Pu-
blicas .lo Thesouro Federal

FAZENDA NACIONAL DE SANTA CRUZ

Aforamento de ires terrenos com beta reitorias

sento edital do 30 dias, a contar da data
Por esta directoria se declara, pelo pre-

infra, que, tendo o major Condido Bazilio
Cardoso Pires requerido por aforamento o
terreno loto n. 129, com 88%0 do fronte, á
Estrada Geral de Santa Cruz;

José de Mello Juidor, o terreno, lote n.14,
36a0 de fronte,á rua da PaSsageM do Gado

Thomaz Joaquim do Nascimento, o terre-
no, lote n. 50, na Estrada Geral do Santa
Cruz, havendo bemfeitoria.s nos referidos
terrenos, são convidados os que porventura
tiverem reclamaçks ou opposiçks a fazer
aos aforamentos dos mesmos terrenos, ou
sobro as beinfeitorias noites existentes, a
apresentai-as, no supra mencionado prazo,
na Secção dos PropriOS Nacionacs,competen-
tomento documentadas, findo o qual prazo,
nenhuma reclamação será attendida,.

Diretoria das Rendas Publicas, 22 de
outubro de 19/3.—A. P. Cardoso de Menezes
e S,niza, direc3or interino.	 (-

• 0

Directoria das Rent1a94Publi-
cas tio 91311esouro Federal

CONCURRENcIA PUBLICA PATIA A CO3IPRA DO
L)MINIO UTIL DE UM PRAZO DE TERRAS, 7_ ,:s-
ME3IBRADO DA FAZENDA DE PETROPOLIS,
$M NO QU.kRTF:IRÁO DENOMINADO (CASTEL-
LAMA), -AZENDO TESTADA COM O TERRENO
TA. CAIXA DE AGUA, TENDO A ÁREA DE
291,897"53.

Por esta dirdtoria se faz publico crie, em
virtude do despacho do Sr. Ministra da Fa-
zenda, de 4 de novembro do 1908, se acha
aberta concurrencia publica, durante o prazo
de 30 dias-, a Oontar da data infra, para a
veada do dominio mil do supra citado prazo
de teiTa3, servindo de base o preço da joia,
que é d .-3 15:81n800.

Os concurrentea deverão apresentar, nesta
directoria, dentro do referido prazo, até ás
2 horas da tarde do dia 12 de dezeriabro pro-
ximo futuro, suas propostas, competente-
mente sanadas, sem emendas, razuras, ou
cousa qiio.duvida faça, e exhibir no acto da
abertura das mesmas propostas o conheci-
mento relativo ao deposito feito na Tnesou-
paria Geral do Th asoaro Federal da quantia
de 100.:1, em garantia da acceitação da escri-
ptura de compra e venda do dominio nail do
referido prazo de terras, quantia a/lucila,
que o praponeate preferido perderá, em
favor do mesmo Thesouro, caso deixe de as-
signar a alludida e wriptura, no prazo de 15
dias, depois da publicação do despacho no
Diario Offi .;ial. Directoria das Re idas Pu-
blicas, 13 do novembro de 1933. —.1. F. Car-
doso ti:Menezes e 3ousa, director ioterino.

Novembro — 1908

Director ia do Txpoilionte do,
Thesouro Federal

De ordem do Sr. director convido D. Maria,
Rita de Figueiredo , a comparecer nesta di-'
rectoria, afim de ultimar um processo do
meio soldo.

Directoria do Expedinto do Thesouro Fe-
deral, 13 de novembro de 1 9)8 —O sub-dire-
ctor, Jose de Alencar Toscano Barreto. (•

111•n••••••

Caixa do A.rnortizaçao
Faço publico que, tendo-se extraviado os

titulos da divida publica fundada do valor
nominal de 1:000a, juro annual de 5 %.papol,
de ns. 292.028 a 2:(2.631, do typo creado
pelo decrete ri. 4.33i, de 28 de janeiro do
1902, vão S21' expodidos novos titulos si,
dentro do prazo de Cinco dias, não houver
reclamação em contrario.

Caixa de Amortização, 13 de novembro do
1908.-0 inspector, .1/. C. de Lego.	 (.

Alfandeg,a, domo de Janeiro
PRAZO DE QUINZE DAS

Pela inspectora', desta Alfandega, fica
mareado o prazo de 15 dias, para apresentar
2ua defe ,a, requerer o que for a bem do•
Seus direitos e ver prasoguir todos os mais
termos do prOcesso de unia apprehensão de
tecidos da seda, feia' a bordo •do vapor !ta.-
lano Sicilsa, entrado em 7 do corrente, a.
passageira em poder de quem foi encon-
trada, pelo a, miado da guarda-mar Pedro
de Castro Samico, -coirama) determina o
§ 6) do art. 633 da Consolidação.

Terceira secção da AU:indaga do Rio de
Janeiro, 15 de novemb . o de 1903.— O chefe
interiao, , Rodolpho da Cost.c

•
Pala inspectoria, desta Alfandega, fica

marcado o prazo de 15 dias a Ricardo Mar-
tins de Oliveira, para apresentar sua defesa,
requerer o que ibr a bem de Seus direitos o
ver proSeguir todos os mais termos do pro-
cesso do uma apprehensão de joias feita a.
bordo do paquete ingl . z Orita, entrado em
10 de novembro corrente, pelo ajudante do
guarda-mar Carlos de Brito Bayma Bel-
chior e guarda João Gomes da Cunha Rippe,r
Filho, conforme determina o § 00 do art. 633
da Consolidação.

Terceira secção da Alfandega do Rio de Ja-
neiro, em 14 da novembro de 198.--O chefe
interino, Redolpho da Costa Tinoco.

O inspector em commissão, de autuado
com a circalar n. 16, do II de marco do
1897, faz publico que .° Laboratorlo Nacional
de Analyses julgou nocivos á, sande publica
os seguintes producths:

Essoncia, vinda dó Hamburgo, no vapor
S. l'au:o. curado em 20 do setembro de
1908, em uma caixa marca PS, n. 7.750,
consignada a Carlos Christem. •

• A referida mercadoria não é essencia,
poram • um li:juido de cor parda averme-
lhado, e de consistencia xarolasa, no qual a
analyse reveloa a existencia, de saponina, o
que é nocivo á saude.

Trazia rotulo impresso onde se liam,
entre outros. 03 ssuintes dizeres: Espu-
mante pare jarabes—Pola't Schuarz's—Es-
sencc—Pabrihen—laa dam—Holland.

Essancia; Vinda do Hamburgo, no vapor
S. Paulo, entrado em 29 do setembro do
1908, em uma caixa marca PS, n. 7.791,
consignada a José Alves Machado.

Este producto que ião é uma essencia,
mas um liquido do cal' paria avérinelliala
e de cons.stoocia xaroposa. a analyse re-
velou a existoacia de saponlna, o que é no-„civo á saude.	

.

T'il;;1213	 Mornin.go

'ENDAft PUBLICAS
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Em igual periodo do 1907.a
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* Esto mercadoria 'estava •contida em um
• frasco que trazia um rotulo impresso onde
se liam, entre outros dizeres, o seguinte:
És. prfnuenie para jarabes—Polatt & Schuor..fs
—Essence—Pabrihen—Zaandam—Ifolland.

Allandega do Wo do Janeiro, 14 do no-
vembro de 1908.-0 inspector, Luiz Adolpho
Corrêa da Corta.

EDITAL COM O PRAZO DE 30 Má
•

Instlectoria desta alfandega se faz
publico que, achando-se as mercadorias con-
tidas nos volumes abaixo mencionados no
caso de serem arrematadas pua consumo,
os seus donos ou consignatarios deverão dos-
pachol-as e retira 1-as no prazo de 30 dias,
sob pena de. findo este, serem vendidas p w
sua conta. n^s termos do titu:o 5' c apitulo 50

• da Cousali ,Inçao das Leis das At'andega g, som
que lhes fique direito de allegar contra os
efibitos desta venda.

Arnutzem de consumo — STF:13: 5 caixas
n. 555O9, procedentes de Southampton. polo
vapor inglez Acon, descarregadas em 27 de
janeiro de 19(8, consigoadas á Sociétd des
Traceait:e et d'en treprises du Bre:il.

Hem: 4 volumes. de ferro, ns. 530/63,
idem idem idem, consignados aos mesmos.

Idem: . 4 ditos sem namoros, idem idem
idem.

Armazem n. 16 —AL: I barril som nu-
•-Moro, procedente do Genova, pelo vapor
francez Italie, descarrozado em 21 de ja-
noiro de 1908, consignado a Antonio Lou-
renzo.

NEC: 1 barril n. G, procedente de Genova,
nolo vapor francez Bati', descarregado em
21 de janeiro do 1908, consignado a, Nicola
Zagari & C onp

° Adolpho: 11 caixas n t. 10.14/ 6.18/ 24.,
snowedentes do II avre, pelo vapor francez.
CordilUre, descarregado eu 23 de janeiro
•to 1908, consignadas a Adolpho Ubaldino
Xavier.

• AC: 1 caixa n. 2.914. procodonto do Ha-
vro, pelo vapor francez. C irdil!ère. des-
carregodo o n 24 (19 j moiro do 1038, con-
signada a 1.. F. Julien.

DFQ: 2 caixas n3. 205 e 23 -! , procedentes
do Havre, pelo va,p francez Cor áttére,
descarregadas em 28 dejaneira de 1U0S, coa-

--signadas a lira.ndão Teixeira & Comp.
DM: 1 caixa, n. 29, procedente do Havre,

pelo vap,r franco/. Cordwooe, descarre-
gado em 28 do janeiro do 1903, consignada
a. Julio do Moraes.

PI:: 1 caixa n 1. procedente do narre,
pelo vapor franao. Corddlere, (1esearro-
gari) em 23 do janeiro da 1303, contignada
á ordem.

Armazena n. 10 —.1MM: 1 caixa n. 18.033,
prweilente de Bordeaux, pelo vapor froncez
Magella% descarregado em 18 de outubro do
19 7. consignado a Jonowitzer Volt & Com.

JJM: 1 dita n. 18.033, procedente de liam-
': burgo, pelo vapor aalemao Cordoba. descar-

regado em 23 de 6utubro de 1907, coosigoada,
• á aanowitár Vest & Comp.

MF13-8): 1 dita n. 8.02, procelente de
Bromem, pelo vapor allemão Mainz, dosear-
regaio em 11 de março do 1938, consignado
ã Marco F. Berka.

REÁ ! dita n. 1.597, procedente do Bre-
mom, pelo vapor allemão descarre-
gado em II do março de 1008, consignado
á Roia Lima & Comp.

SM—PA: 3 ditas rs. 402/7, procodentes de
Bromem, pelo vapor allemão1.1lainro descar-
regado em 11 de março de 1938, consignado
á litigo Hyltman.

GAC: .dita n. 6.7'8..procedento do Ham-
burgooDelo vapor a;lleinao ltelgrario, (Iescoè-
rogad) um 21 do. març t• de 10'.t8, .consignado,	 •
á anotem.	 •

• GPC: .1 dita n. 3.887, procedente do Ham-
burgo; polé; vapor allemão Belgrano, descar-
regado em 21 de março do 1998, consignado
á ordem.

N: 2 ditas ns. 1.395 e 1.622. procedentes
do Hamburgo, pelo vapor allemão Belgrano,
descarregado em 24 do março do 1908, con-
signado á ordem.

ItSV&C: 1-dita n. 18.604, procodento do
Hamburgo,. pelo vapor allemão Belgrano,
descarregado em 24 do março de 1008, con-
signado á Janovitzer Volt Comp.

Sem marca: 1 dita n. 5.93, procedente
de Hamburgo, pelo vapor alleinão Betgrano,
descarregado em 24 de março do 1908, con-
signado á Granado & Comp.

SR: 2 ditas ns. 63 e 85, procedentes de
Hamburgo, pelo vapor allernão Belgrano,
descarregado em 21 de março do 1908, con-
signado á ordem.

SFC: 1 dita n. 0.737, procedente de Ham-
burgo, pelo vapor allemão Betorano, descar-
regado em 26 do março do 1008, consignado

ordem.
32: 1 dita n. 451, procedente de Ilam-

burg o pelo vrinor a l lennao Bs.'grano, des-
carregado em 2 1 de março de 1008, consi-
gnoda- ti Braga Caroeiro & Comp.

WP: 1 dita n; 10.046, procedente de Ham-
burgo, pelo vapor allemão Belgrano, descar-
regado em 26 de março de 1908, coasignada
á ordem.

FWH: 6 engradados ns. 2.301/77, proc3.
dentes de Hamburgo, polo vapor allernão As-
~doa, d scarregada em 23 do março do
1938, consignados á °Mem.

FOI&C-11,11: 4 caixas ns. 108.233/2, pro-
cedentes do Hamburgo. pelo vap)r allemão
Assun'cion, dosem-rezado tom' 28 do março de
1938, consignadas á Taseira Mondego &
Comp.

GB: 1 dita n. 1.781, procodooto de Ham-
burgo, pelo vapoo allemã,) Ass,incsoá, des-
carregado em 23 de março de 1908, cona:-
geada, á Danneeker & Comp.

ASC—SSS: 1 dita n. 7.688, procedente de
Hamburgo. polo vapor allemão AssunciOn,
desoarregado em 30 do março do 1908, con-
signada á ordem.

Wernecit—Pharmacia: 2 ditas ns. 3.433/4,
procedentes do Hamburgo, pelo vapor al-
tantã,' Assuncion, de4carregado em 30 de
março do 1908, consignad Is á V. Wernock &
Comp.

.1PC: 1 dita n. 4, procodento de Santos,
pelo vapor allemão Assurcion, descarrogodo
cru 7 do abril de 1908, consignado á ordeno.

Terceiro S33e5.0 da Alfa,ndega. do Rio de
da,nbirb, 11(10 novembro do 1908. —O chefe
interino, lb lotp'.o da Costa Tino:o.

--
31iniNterio da Marinha.
. ESTADOS UNIDOS DO BRAZ1L

SaperIntanlencla de Nave/açlo
AVISO A03 NAVEGANTES N. 19

BaMa do Ro de Janeiro—SubstituieJo de bóia

De ordem do Sr. al mirante suporinten-
dento do navegação, aviso aos navegantes
que foi collocada uma boa conica, pintada
de encarnado, o:n togar da bola de luz, na
pedra do *Espinho., no interior da balaio. do
Rio de _Janeiro.

A rárerida bola fiaa ao WNW da pedra.

Direc l oria de I lydrographia, 14 de nevem-
bro de 1938.. Nicelau Possól9, capitão d0.
corveta, director interino,	 (.

INU-, E -:TOR T A DE MACIIINAS

Mecanicos nasces

De ordem do Sr. .contra-almirante.. inspe,
•otor. comparocam torça-fieira, . proxima,- 17
. do vioenteoás 7.11or;s da manhã, no Ars anal
- tio-Marinha, afinrde embarcarem na lancha

do Commando Geral das Torpedeiros, no
cáes do Patrão-mor, 03 candidatos abaixo
mencionados, que toem do Sei . submettidos
ao exame pratico nas oficinas daquelle com-
mando geral:

Virg:lio Olympio Marins.
Anoolo Joaquim Ladeira.
3°0 Gonçalves Dias da Costa:
Franelsco Xavier Leite.
Dinamano Jos.1 de Carvalho.
Alcides Xavier da Silva.

lasneetoria do Machinas, 14 de novembro
de 1908.—Nicoldo José Marques, sub-inspe-
cbr.	 1.

C tpitanim do Porto
Do ordem do Sr. capitão de mar e giteera.

capitão do porto o sub•inspector dos Portos
e Costas, fie a de hoje em deante prohibido
ás embarcnies, quer as do trafeoo do porto.
quer as do fora da barra, fuodearern ou
transitarem nas proximidades do dique dá
Saude, para não perturbarem o trabalho do:
andaimes fluctuantes o das chatas que o:
acompanhar no serviç ) da forno :içá° do ca.
nal do referido dique para as obras dt.
porto.

Secretaria da Capitania do Porto do Rio
do Mult.°. ern 14 d 3 novembro do 1908.
—Jose A. Airosa, secretario.

Directoria G oral de Conta
bilidado	 Moorinhat,

NOTIFICAÇIO DE RESPONSAVEL

Pelo presente soientifico ao Sr. Alfredo
Marquos Baptista Leio que forami processa-
das as coitas de sua gostão relativas aos
poriodos do 26 de fevereiro do 1932 a 17 do
abril de 1935 e 22 do março a 17 do abril do
wan o de 17 do maio a 4 do novembro do
19)7, em que exerceu o cargo do agento
comprador do Arsenal de Marinha do Rio do
Janeiro, devendo, dentro do prazo de 39 dias
contados desta dato. aoreseatar documentos
justificativos do saldo exist :nto em seu
poder, proveniente da importaneia que re•
cobeu para a3de.spezas a Sou cargo, na forma
do art. I81-do regulamento annexo ao de-
croto n. 741, de 12 do . sotombro do 190,
certo de que, fiado aquoila prazo, terá, o
respectivo processo o devido andamento.

Directoria Geral de Cootabilidade ia, Ma-
rinha, o de novembro do 190 4 . — () director
geral, Ben!o de Carou/ho C 450113.t .114.1i01%

Miuisterio da Guerra

QUARTO DISTRICT° MILITAR

PuNieando as reações de alistalos e exclatioe
JosO Alves do Sampaio, presidente da

Junta de Alistamento Militar do 11° Dis-
trict° Municipal

Faz saber que, estando concluidos os fra-
bilhos de alistam unto no anilo corrente, vão
ser os ine;mos remattidos ti Junta do Revi-
são, no commando do . Quarto District°,
acompanhados de todos os documentos e ro-
ciannçõeJ, apresenta los pelos interessados.

E, para que chegito ao conhecimento do
todos seguem-se abaixo as relações dos alis-
tadosoe exolublos, -Aquellos-que tenham re-
clamações a fizer deo-erão apresentai-as
competentemente doe •tmentadoo. até o dia.
14 'de dezembro ainda a esta Juitto, datil ora
deante,- porém, só as poderão fazer á -Junta
de .- Revisão e directamOnte. E ; eu, Arthitr
Camillo, -lavrei o oires nta edital, que: os.
signo o vao polo presidente rubricado: •
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Estação de Bombeiros da Gamboa, 14 de
novembro do 1908. - Arthur Camillo, ora-

. pregado municipal e secretario. - Tenente-
coronel Josti Alces di Sampaio, presidente.

11 0 DISTEICTO MI:NICTPAL

17. Paulo Potra da Fontoura Mello;
Gualter José Ferreira.

89. José Theodoro.Cicero.da &Iva:
90. Euidides Pereira Guimarães.
91. João Baptista Etorry. .

.118•n••n•

60 manicio	 .SANTA TII-EREZÀ.
.	 .

!	 Atzsta»zento hiilitar

O major Coriolano dQ saleneastro, priesi •
dmte da junta do alistamento militar: •

Faz saber aos que o presente edital leram
ou delia tenham eonhecimanta que, nesta
salta, foram installados os trabalhos' desta
junta e, portanto, ,.ionvoca a fados os jovens
de idade do 20 'anilas, completos no a,nno
proximo passado e domiciliados nesta dis-
tricto, a virem se inscrever, até o "dia 14 de
novembro do corrente armo. 43 bem assim
/aos aquelles que, tendo 21 annos• ou mais
ainda não estão inseriptos aos registros mi-
litares, como determina is regulamento
para a execução da lei do alistamento mili-
tar, de 21 até 30 annos de idade com-
pletos.

Convoca tamboril todos os "interessados a
apresentarem, a tern de seus direitcs, escla-
recimentos ou reclamações, adiu de que
a junta possa ficar bem orientada da var-
iada e dar as informações precisas a escla-
ecer o juizo da junta de revisão que tem

de apurar este alistamento.
Nos sabbadas serão • afilaralos na porta

nrincipal do ediRcio .em que funcciona cot
junta as relaçaes dos alistados durante a se-
mana.

A junta de sande funceionarana direação
gelai, a praça da Republica, aos dias 30 do
eorreato, 14 e 23 de outubro e 11 do novem-
bro ao meio dia.
•Ajunta funec:onará em todos os dias utak

na casa da roa dos Invalidas a. 52, delega-
cia do 120 districto poioial..

E, para conhecimento de todos, mandou
lavrar o prosante edital, por mim feito e as-
signada e rub:icado pelo presidente. •

Rio de Janeiro. 14 de setembro ds 1903.
•-0.seerotarin, Pa±,litto acta Ereen.- O pre-
sidente, Cosiolans t13 Atene.t.Cro, major.

•n•

SEXTO DISTRICT() MUNICIPAL - SANTA
THEN.EtA. •

Ptib!icaizdo as relaçcc de alistados o
excluidos

O major Coriolann do • Alencastro, presi-
dente da Junta' de Alistamento Militar

Faz saber que, estando concluidos os tra-
balhos de alistamento no anuo corrente. vão
ser os mesmos romettidos á Junta de Revi-
são. nesta Capital, aeompanhaslos do todos
Os documentos o reclamações, apresentados
pelos interessados. •

F, para que chegue ao conhecimento de
todos, seguem-se abaixo as relaçõ .1S dOS alis-
tados e excluidos. Aquelles , que tenham re-
slamaçies a , fazer deveras) apresentai-as
rompetentensente documentadas até o dia
14 de dezembro ainda a ; esta.. iunta, dahi

• eIll deante. porém, só as poderão fazer á
. Junta de Revisão e 4irectsimente. E eu, Pau-

lino Vau Erven, ,secretario, lavrei o pre-
sente edital, que, assigna e vae pelo presi-

dente rubrica,do.- Paulino Van Ereen, se-
cretario. - Coriolano de Aler,eastro; presi-
dente.

R,.Ive,To a gne sc refere o elital supra
1. lionorio Antonio • Ribeiro.

 Jos' teraldino de Almeida.
3. Jau Ferreira da Silva:
-1. Adalsho alichlathates.
5. Peocliscia Petronillo Coelho:
ti. Esnesto Pereira Dutra.
7. Caetano Vianna.
8, ,ara Maria 'de Oliveira Vianna.
9. Dr. Domingos de Góes o Vasconcel-

los.
10. Mario da GOes o Vasenasellos.
11. Adolpho Azencr Moreira dos Santos.
12. Antonio Rodrigues dos Santos.
13. Neaor Manoel do ^Nascimento.
14. Bento Josá da Silva.
15. laslarmino Ribeiro Pinto.

Montepoliciano Nunes Vieira..
17. Samuel Manoel da Sant'Anna..
IR. Joaquim Pereira Machado.,
19. Antonio do Andrad3.
21. Remo Severo.
i. Ednardo Gonçalves da Costa.;

22. 1..ounço Maranhão.'
23. Francisco Ramos.
24. aliaste' Pedro.
25. Cassiano Mendonça.
211. João Francisco.
a7. Alfredo Gonçalves Vieira;
28, rasimiro Gonçalves Vieira.
29. José Gonçalves Vieira,
30. Antonio Nunes de Souza.
:31. Alv tro Siqueira Dias.
:12. 1/enfiam! Justinano de Souza.:
33. Renato Pinto Caldeira.
34. Godofrado Nascimento de Almeida

Daarte.
35. Manoel Pereira Amaral
36. Everaldino de Brito.
37. Mario Ribeira de Souza:
34. Agapito Eiaebio de Castro.
39. Francisco de Castro,
4a. Antonio Francisco de Castro:,
41. Orestes Pa.reira Dias.
42. Sebastã, Geraldo.
43. Joaquim Pereira de Carvalho.
44. at i vei Candi(' a
45. Antonio Gonçalves.
4. Josa da Rocha.
47. Antonio Grandão.
48. Francisco 3luelps.
49. Antonio Teixeira Pinho.. :•
50. Emygdia Francisco Justo.
51. Alvaro de Figueiredo Baptista.'
52. Durval Ferre-ra de Souza.
53. Belarmiao José do Andrade.
54. João abano. ^ •
n:5. (;erman) Foster.	 •
56. Fortunato campos do Medeiros.
z>7. nigar de Araujo.
8. Cladoaldo Pereira da Silva Moraes.

5a. Manoel Luiz Alexandre Ribeiro Ju-
nior.

60. Cailon Jcsa Avelino.
61. Clodomiro Freire de Carvalho.
62. Joaze Soa : main') de Menezes Sobrinho.
63. randida Pires Caldas. •
64. Castão Demarães Costa.
65. Alcides de Araujo Costa.
6i3. Ju'io Augusto Leite da Silva
67. Alberto lama Freire Cotritna
68. Alfredo da Cunha Telles.
69. Josê Villalba.
70. Mano Alves Lisboa.
71. Damitio Duarte Silva..
72. Agenor do Amaral.
73. Alvaro Lage Sayltio.
74. Oetavio de Andrade.
75. Agostinho Antauso Carneiro da Fon-

toura.
'76. Alvaro Teixeirs,,,, -
77. Oswaldo BaMdao 'de Moura Carijó.
78. Augusto: ,,,,,,,,,,,, de, Sal.

79. Mario Saraiva (Dr.).
80. Francisco da Rocha Vaz Juniore
Si. Deocleciano de .Átvellar .Pegado...
82. Francisco Cassiano Gomes (Dr.).
83. Luiz Oswallo de Carvalho. ••
84. Heitor alm'iado Silva. .
85, Henrique, Visira do Arujo.
8a. Jos'. de Freitas 3fachato.
87. Joitia Antonio do Na.scimentoa
83. Braz Ferreira de Sá. • •
89. Ernani laptista Pereira.
90. João Alijai Doria.
91. José Ignacio Pereira.
92. Eluardo Joaquim de Miranda..
93. Felippn °atavio Costa Leito.
91, Luiz Monteiro de Souza.
95. Bernardino José de Souza.
96. Horacio Passos da Costa.
97. Raul Weraeek Teixeira, d3 Castro..
98. João de Frei t as Peixoto.
9. José .Itistiniano Cardoso de Carvalho_

Filho.
100. Alvaro Soares de Alvarenga.
101. João Paes S saras.

Octavio de Azular..
103. Themistocles 'da Silva Fontss."
104. Janitaria da Silva Carvalho..
105. Arthur Dantas.
106. &elo Victor Regazzi.
107. Adriano Pinto Corrêa.
103. Leovieildo Antonio Da.masiO.
109, Octavio do Albuquerque.
110. Virgilio • de Magalhães Roariguea

Alves.
111. Clementino Lima Vo'.asco.
112. Caudal° Elesbao da Silva.
113. Josá 1.ulz Cavalcanti de BarroS4
114. Guilhenne • Coelho Cintra.
115. Manoel do Moraes e Valia.
116. Albino Augusto d s Silva.
117. Lso sioldino Santos , Freire do Ama-

-	 rel.	 •
118. José Sarpa, Monteiro Janior.
119. Guilherme Paranhos Vel logo.
120. Ado/pho Gomes Ferreira 3faia.
121. Carlos Fostoura do Oliveira Reis._
122. J03é Barbosa Roarigues.
123. Enaas 313.scarenhas do Moraes.
124. Manoel Ferreira das Santos Reis.
12.5. Raul Duprat.
126. Orlando Alves.
127. João Salvador de Miranda.
128. João Alvares de Azevedo Lamas Jus:,

nior.
129. Ilenrique Guimarãss La.gden.	 ;-
130. Raul Cata Ins Rodrignos.
1311 Armando de Azurcrn Furtado.
132. Mario Cavalcante.
133. Roberto Carlos do F-spirito Santo."
134. Augusto Andrade Cavalcante.
135. Domingos da Conoeição Dias. s
131. Ernani Francisco Borges.	 s.127. Samuel Santos Ja.cintlio.
138. Antenor de Azevedo M Srquo g . .

139. Candido afariano Damaz'o Filho.
140. Geral lø Luiz da Motta Freitas.
141. Augusto Valeriano Pinto.
142. Francisco de Mene:es Dias da Cruz

143. Antonio de Souza Cabral.
144. Theophilo Moreira da COStad
145. Eduardo Augusta do Barros.
143. Alfredo Pinheiro Ssares.
147. Alfrolo Belarmino de Miranda.: •
148. Antonio Ferreira Martins.
149. João Antonio da Silva. 	 saa •
150. Horacio de Souza Barros. ' .
151. Amorico Bruno da Silveira. •
152. Sophoelss do Arau,o.
153. Carlos de Andrade Camara:
154. Theophilo Peixoto da Silvá.
155. Luiz da Silveira Menezes. • .
151. Bra.z de Souza,:
157. Folciano Carraa dos Santos.
153, Flu,clyite,s do Aratt:Q.	 •
159. Laciancallogiteira.	 .- • "
160. Abel Francisco' Ferreira. ••
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101. David de ramos.
162. Em3lgtlio de Jesus.
103. Manei Cassiano do Rego.
101; Alvaro da Costa Coalho.
105. Antoalo Soare; de Magalhães.
103. Mario .103é Pinto do. Silva.
167. Lafayetto Rodrigues de Barro.
108. José Jayme de Almeida Pires.
169. Mauricio Ferreira França. -
*170. Delphino Gonçalves de Barros.
171. Luiz Justino do Souza.
172. Vicento Grasiano.
173. Manorl Francisco Monteiro Autran.
174. A:ICSIO do Casto.
175. Alberto do Paula Rodrigues.
176. Oscar Rodridues Alves. .
177. Heitor Teixeira . de Godoy.
178. Viceate da Cunha Luz.
19. Podr. da Conha.
180. Henrique Artbur.
IS!. Giroudino Estues.
13?. Erne4os Pass:s.
133. Ray Car.u . irà da Cunha.
184. Ademar In'amare.
185. Redolpho AZCV010
1-6. Au zusto de Maca lo C Á. sl lat.
187. André Cele;dino Cm:tição.
18 ,z. Color Machado 11.tteaeourt.
180. José Thompsoo M Ws.
*190. Carlos Emiti() 11 Ho Junior.
.191. Oly nino de Farias Mattos.
192. Pedro Alves Caraciro.
1')3. Juni Antonio da OtsOos.
191. Dario do Siatieira

Edinuado Regi 1311.1'03.
9)1 C,Irlo g da Silva Almeida.

197 Mau,e1 Muniz Freir s.
19; Euelides Martins de Sá.

Arrerto do Rego Lope;
2)d Ir ilmo Machalo Silva.
201 Enrico Ferreira Lopey.
202 Mario de Miranda Valverde.
203 Everardo Couto Braga.
201 Ma.o.el Fel!c • ano Motta o

nque.'que. •	•	 .
205 Alcino Almeida.
2O; 10101nho A breu Filho.
2)7 João .1Jié de Castro.
203 !tomer° de Andrade Moira.
29 Carlos LecIrre.
210 Antoaio Dionisio do Castro Cor.

quoira.
211 Jor; ) Vieira Cunha e S
2(2 Julio Ea ;Lista.
213 Annan lo Mario Cer.'onc. •
214 Luiz Oabriorl do Carmo.
2(5 Mamei Aniaa.-0 da SilvaJun:or
216 A lelino di. Silva Pinto.
217 Joio Gualberto Amaral, .
218 Ciarholo da Silva Anirral.
210 Amuie) JesJ •Trixeir,1.. •
22) Leopold) do Souza Leito.
22! Cczario Motat.
2 •.2 (Parninoruirs Villela do t Rás.
..223 Antonio Nunes Ouriques.
221 Victor Villiot M tains.
2.5 Cridos Martins Gooçalves Panna.
226 José Maria GoiOart de Andrade.
227 Manoel Ribeiro de Almeida.
22$ Bui/ Mada.

22 )..ilearique Feancisco d.
23). Cypriano Casar do Car valli )
201. Clatolionor Valle do Oliveira.
252. Otello de Souz Ca..las.
23.3. Mario Aristitles F..eire.
234. Hildeb.-ando Moega O Silva.
2A5. Antonio Campineiro Rolrigues.
236. Alexandre Dias. • .
2)7. Antoao João RangOol de Vaiconcallos.
238. Ilenricote Van•Erveo.
23). Guilherme de Alme*da. 	 .
240. Ernesto Crissluma de Toledo.
211. JosO Jayrno de Carvalho.	 •
212. Djaltna Sampaio de /Vidrado.
213. Virgilio Appolinario da Silva.
.214. João Domingos do Moura.
245. - Pedro Francisco de Mello.

243. José Gonçalves.
247. Alexandra Ilercitlano de Carvalho"

Castro.
28. Auxencio Roclia Pitta.
24y . 'lego Lab ttut do Nascimento.
53. Ta ,eralo Godofrel) de Araujo.

251. Leopoldo -Pra o-.
252. David Corra Varg i.
253. Francisco Caraciolo do Carvalho.
254. Calor Trovão.
255. Josê Augiislo do C irmo.
256. Alipio Piuto Duarte.,	 .
257. Sebastião Soares de Oliveira Junior..
253. Alfredo Capina.
239. Thorné da Silveira Camacho.
20). Mario Rodrigues da Cruz.
261. Jcs Gonçalves.
262. Satyro da i1va Amaral.
233. Marnel Joaquim Brittes.
2e4. Paulo Silva.
25. Pedro Ramos de Paiva.
266. Alb,.tino Barbosa.
237. Antonio Appolinario do Moraes.
258. Angelo Fernandes
209. Antonio 2os .5 dos Santos.	 .
270. hino Pereira.
271. Antonio Jcaouim Peroira Neto.
272. Alvaro Lows Nogueira.
273. Paulo Petra da Fon'.oura Mello.
274. Gualler José Ferreira.
215. Jósé Ti-.ealoro Cieero da Silva.
276. Euclydes Peadra (luimar5es.

•. 277. João Cesar da Silva. .
278. Francisco Telles de Alme:di.
270. Gabriel Antoaio.de Moraes.
289. LiãO Luiz Tavares do Campos.
2 il. Lindoloho F:oroncio da Motta.
232. A mphilophio
283. Jo Soares de Campos:
284. Am?.1:o Luiz Rosario..
285„lacintlio TICO; de Moraos.
28. Alfredo Martins Pereira Borges.
2 7. Alfredo Ferroara. .
288. Anton o Teixeira do Araii:c.
28). •osephino Ribeiro da silva Filio.
2a0. Lindolpho de_Oliveira Pimeatel.
291. lloaorio dos Santos Pimento' Filho.

•
7° DISTIUCTO -GLORIA

Foram alistados duranto a senr.na pro-
xima finda, no 7 0 districto (Gloria) os eida-.
dadãos abaixo, os gatos' são convidados a
comparecerem á sOla da junta., á rui do
Cattete. n. 192, para o fim de apresentarem
as allegams que os impossioditem servir
nas forças da 1 8 linha do exercito.

JosO Francici 1odriger2
Luiz Francici Rodrigueo.
Antonio Porto.
Gennaro Franclei. • • .
Felipe Azeve.:o: .
Adilar Convilidio do Sant'Anna:
Carlos l'ilarc:ellino da Silva.
Luiz de Affonseca.
Samuol Vieira.
Ferua.odo	 . ,
Sylvio lotitão da Culla. .

isme Cunha da Gama c Abreu.
Pedro Cunha da. Gama e Abreu.
Mao.io Teixeira do Mello:
Felix Bezerra de Araujo Gaivão.
1)1:Crio Leitão dt Cunha:
Frederico Danin'da.Gama o Abreu..

da Gama Abreu Danin.
Octavio Leitão da Calha. .
JOsi AugustooGodinho,
Aroldõ Loitão da Cunha.
Antonio Rayintando Gomes.
.103é Antonio Veiga Pareira.
R91)11)110 Viliona do-Moraes.,
Armando Adherbal da Costa.
Edmar da Funto ira Looes. •
Raul Carlos 13riquet.
Waldetniro Lutosa de An.:irad0._
llernani da Motta Mendes. 	 , ..•

Renato de Almeida Guilliobol,.
Cyro Pereira.
Alvaro Simões Corrêa nr.)
aoaquirn . Aymbire de Sique*ra.
Vicante Soaras .Ferreira.
Heitor Freire de Carvalho.
Arthur Graenlralgh.
Oentil.faté de Castro.
Norniando de Mioanda Almeida.
Oetavio Riboiro de Carvalho.
Antonio Gillet da SilVi.
Agnello Quintela Junior.
Amorico !Uri:Oleio de Toledo.
Raul Maclia/lo o Silva.
Aloandre
Mantredo Segisinundo
Jonathas Ribeiro.
Frau : se:o Pereira da Silva.
Rayinuado Teixeira Mendes.
Mario Aristides Freire.
Henriquo Van Erven.
Francisco Caracciolo de Carvallio
Guater José Ferre'ra.
Manoel-fil rancisco M • oited no.
Aloysio de C istro. (Dr). •
Alberto de Paula Il•drigues. (Dr).
Heitor Teixeirs de Go.loy.
Vicente da Cunha Luz.
Pedro da Cuntra.
1 [enrique Artlion.
Girondino Esteves.
Ernesto Pass.s.
Jolo Salvador de Miran ia.
Armando de Amem Furtado.
Au4 sto de An irado Cavalcaato.
de nentiuo Lima Velaseo.
José Luz Cavalcante do Birros.
Orlando Alves.
Victor Villiot Martins (Dr).
Carlis Martins Gor,ç doe ([)r).
Cypriano rosar de Cirvalso LmooS.
Alfredo 13ellarmino de Miranda.
O seer3tar:o, eap311 ,10-tenente reformado

padre Feancisco Ildialh fli5Jiro.

1

•

NONO DISrntelP 31UNic PAL

Relaçies de alistIdos e exe:uiles -

O capitão Theodomiro do Araujo Silva,
pnsidente da junta de alistamento milit ir:

Faz s doer que, estando eoncluidos os tr.,
bailios de alistamento no armo corrente, vão
s ir os InesIllas remettidos á Junta de Revi-
são, nosta Capital; acompialhados de todos
os dociimeoto 3 O reclarnaçueS, apnsentados
pelos interessados.
•• E, paOa que chagua ao conhec: nv nto do
todo . , manda atlixar, na porta prineipil
edificio em qua funaciona ajunta, as relaejas
dos a.listl los e e v e!itidos. Aquolles 'que te-
nli im reclamações a fazer deverão apresou.
tal-as competentemente documentadas, atis
o dia 14 do dezembro, ainda a esta ju ;
da'ii ondeante, porém, sõ as poderão Oizer
á Junta de Revisão .e directimeate. E eu,
Joaquim Libera li Saldanha Mari lho, s?cre-
tari), lavrei o pres.ent3 elital, que assigno
e vae polo.presaleate rubrica lo.- Jo equina
L. Sol lanha litarinln o, .setret trio.-. Capitão
TI‘es lomire Sia, presidenta.

Aliálamen!o Mitigar

138. !rosé Mariani.
130; lOesidériO - Cabra I.	 *
140. Belarmino Bozerra	 Cunha.

Abilio 1.0ocailio da Silva.. .
j	 - 142. .Editurdo'Crlixtb da Silvai.

143. •	 13i:U*0s. • -
144..*Julie Eloy Alvim Penna.

1	 *145. Heitor Eloy Alvim Penna..
146: RaphVel -Ledo-adio da Siva.

- 147. José Augusto.
143. Geroldo Kutilman.

1	 • 149.. Leopoldo Kohliman.
'	 • 159. Pati19 FraIleiSÓ) do*Rego.•

•



_Zoo- mlng- o IS_ .45,XARIO (»Timm, Novembro - 1908_ _

151. Josa Pereira ROgo "Netto..
152. Jesé Rodrigues de Oliveira.;
153. Mario da Silveira Maciel.
154. Germano Martins:
155. Alexandre dos Santos.
15e. Oscar Gomos t7a. Silva..
157. Guilhermo Saiat
158. Emiliano Alves do Moura:
159. Ctrios Gomes.
160. Alfrelo José Gonçalves.
161. Luiz Jcsé da Costa.	 ,•
102. Americo Josd da Costa.	 .
163. Fr,inklino Alves de Carvalho
161. ErnestodaSilva.	 . .
165. Veridiano Duarte.
106. Manoel Luiz do.s Santos: .

Estanisláo Guimarães.
168. C/aadino Guimarães. 	 •
169. Gilberto Guimarães Cravo.
170. Aloizio Guimarãos Cravo..
171. José Antonio Fernandes.
12. Casterino Luiz da Conceiçãoa
173. Gaudeocio Forreira. Filho.
174. Floreduardo Ferreira.
.75. Levino Souza Ribeiro.
76. Jesé de Souza. nos,

177. Guilherme Jaco)).
178. Othon do AlmeiC.a.
179. Silvino Manoel Vallado,res.
MO. Francisco José de Almeida.
181. Antenor Francisco da Silva.
182. Arthur rs'eliciano de Almeida.
183. Tone edo de Faria..
184. Sizinio Lourenço do Faria Junior.
185. José Alves da Silva.
180. Daniz ird Urbino de Soou Guimarães.
187. Paulino Macho, lo da Silva.
188. Pedro Machado da Silva.
.189. Thomé Joaquim Madeiro.

Franklin Moreira dos Santos.'
191. Justiniano Augusto... .
192. Arisiiies Francisco de Mandonça:
193. Perciliano IR.:lacro da Silva.
104. Ctrlos dos Santos.
195. Edmundo Joseph Samaron.

AVISO
A yunta convida, pois, os interessados a

apresentarem, a la:m de serás direitos, até
14 de dezembro do corrente atino, documen-
tos comprobatorios de suas respectivas ida-
drrs e mais eselarecimontos ou reclarnaç5esa
atino de serem enviados á junta de revisão
e sorteio, que • tem de apurar esto alista-
mento.

Rio, 14 de novembro do 1908.-0 Secreta-
rio, Joaquim L. Saldanha Marinho..

iromes dos alistados ,p9r esta junt:-

1. °Soar Coelho da Silveira..
2.. João Bittencourt.
3. Argemiro Alves da Silva:-
4. Miguel Laurindo Paranboa..
5. Pedro de Oliveira.	 -
6. Arliudo Francisco Alves.'
7, Franklin Canaran.
8. Severino Olympio de Sant'Annaa
9. Luiz Antonio Vianna„. •

10, Alvaro Niaia. Barbosa.
11. José Machado Coelho.
12. Mario Corrêa Pinheiro.
13, Leopoldo Pereira da Veiga:
Foram alistados, portanto; por esta junta,

307 cidadãos.
Em 14 do novembro de 1908..7-0 secreta-

rio, Joaquim L. Saldanha Marinho.

FREGUEzIA' DO ESPIR : TO . SANTO

120 Municipio

• Estando concluidos os trabalhos do alista-
mento no aono corrente, vão ser rernet-
tidos os IneSMuS ajunta de revisão, acom-
panhados de, todos o.s.documeatos e reclama-
eõe,s apresentadas velos interessados.

.	 ,	 .
153. Alfredo. Pinheiro, brazileiro, Q9

:unos.	 .
151. Raul de Souza Machado, brazileiro,

27 a M103.
155. Geraldo Norberto Pinheiro, brazilei-

ro, 23 annos.
155. Manoel Dias, brazileiro, 2:5 annos.
157. Silvestre Felizardo Gomes, brazilei-

ro, 25 :unos.
158. Alberto Baptista Saraldi, brazileiro,

20 annos.
159. Manoel Martins Tanveiro, brazileiro,

23 anos.
169. Pedro Heitor Maria, brazileiro, 23

annor.
ted . Salvador Modeiro Carnaval, brazilei-

ro, 23 unos.
162. Fernando Ferreira Pinheiro, lira-

zileiro, 23 annos.
163. . Ruben Espindola. da Silva, brazileiro,

21 annos.
164. Norival Botelho Chaves, bra.zileiro,

22 anuis.
165. José Tavares Carneiro, brazileiro, 27

monos.
156, Enrico Torres, brazileiro, 24 annos.
167. Militino José Soares Junior, braci-

loiro, 21 annos.
108. Guido Luiz Drude, brazileiro, 21

annos.
160. Alberto Moreira, bra.zi loiro, 21 a.nnol.
170. Bento da Silva, bEAZilOirO, 21 anos..
171. Antonio Martins do Oliveira, brazi-

loiro", 25 annos.
172. Salathiel do Assumpeio, brazileiro,

22 anus.
173. Humberto Cordovil Lanceto, brazi-

loiro, 21 anais.
174. Angonor Azevedo Coutinho, brazi-

leira. 21 anos.
175. Luiz Feliciano da Conceição, bra,z1-

loiro, 21 turnos.
170. João Pereira de Barros, brazlIeiro,

26 annos.
177. Luiz Pereira de Souza, brazile:ro,

annos.
173. Belduino José Medra, brazileiro, 25

anais.
170. Manoel POITWU do Mude, bra,zi-

loiro, 23 annos.
18). João Sea.To. braiileiro, 23 anos.
181. Antonio Gomes Junior, braziloiro,

23 a.nnos.
182. Sebastião Carlos Ferreira, brazileiro,

24 annos.	 •	 ,
183. Alfredo Angelo. brazileiro. 23 amos.
181. Antonio Figueiras Linhares, brazi-

leird.• 23 arinos.
185. Alvaro Alves de Almeida, brazileiro,

22.annos.
183. Armando Simoni, brazileiro, 21 annos
187. Balduino dos Santos, brazileiro ., 21

annos.
188. Antonio Lucas, brazileiro. 21 annos.
183. Guilhermo Henrique da Silva, brazi-

leira, 22 annos.
193. João Orestes Xavier, brazileiro 22

annOs.
191. Amasalio do Nascimento, •brazileiro,

28 monos. •	 .
. 192. João Eustachio de Seixas,.brazileiro,
25 annos. •
.. 193. Constantino da Silva, bro.zileiro, 23
armas.

191. Jose-Bernardo; Carnello, .brazileiro,
.	 •	 : •	 • •.

195. Domingos Alves - Nana, brazileiro,
27 anos.

193. Jayine Chaves do Magalhães brazi-
leira, 21 annos,

197.-José Joaquim PedrOso, brazileirO, 22
annoa.

193. José do Macedo Neves, .bl'a.zileiro„ 21
annos.

193. Deolinlo Martins de Cai` 'alho, brazi-
loiro, 22 annoa.	 .	 •	 • .

200. Neste: Modeirbs tia Silva, brazileiro,
21 annos. .

201. Afthár Marfins dá,
23 annos.

292. José Caros Barbo.a, brazilciro, 2.1
amor.

203. Eugenio José da Silveira, brazileiro,
24 anuas.

201. José Meados do C3UtO,' brazileiro, 25
anno3.

235. • Epiphanio•HonOrato do l3 r ros Junior,
brazileiro, 21 anos.

233. Antonio Dias Paes Leme, bra,zileiro,
24 unos.

207. Horacio Dias Paes L'3M3, brazileiro,
22 anos.

203. Raul Maximo dosSanto;, 'orazi/eiro,
22 anos.

20J. Arthur Dias B trechos, brazileiro, 23
an aos.

210. Aristales . Manoel Borges, brazileiro,
21 anus.

211. Rololpho M inoel Borges, brazileiro,
28 anos.

212. Thomé Alves da Silva, brazileiro,
antros.

213. José Ribeiro de Castro, brazileiro,
21 amos.

214. Grogorio Pedro de Alentara, bra,zi-
loiro, 29 annos.

215. Cicero Cardoso Cavaco, brazileiro,
21 annos.

.2.16. Antonio Wanegrowes Brazil, brazi-
loiro, 21 annos.

217. Artbur Amorim Filgueiras, torazi-
loiro, 27 annos.	 •

218. Amorico Octavio.no Rosa õ Silva, lora-
zileiro, 23 annos.

219. Antonio Pereira da Silva, bra.zileiro,
30 annos.

220. José Pereira da Silva Porto, brazi-
loiro, 27 atinas.

221. Manoel Telles Rabello, brazileiro,
27 annos.

222. Ram iro Ribeiro Siqueira, brazileiro,
29 anos.

223. AcholPho "Martinez, brazneiro, 26
annos. •

224. Raul Corrêa Pereira, brazileiro, 22
armo r.

225. Alvaro Francisco Ayres da Silva,
1/PRZileiro, 23 "ann is.

226.. Mario Aragonôz do Faria, bra.zileiro,
26 annos.

227. Atroas° Furtado de Faria, brazileiro,
23 annos.

228. Alfredo da Rocha Viana, brazileiro,• „.21 annos.
229. José Buem) da -Fonseca ,Rathos, bra-

zileiro, 23 armas. .
230. Annibal Pinto, brazileiro, 30 annos.
231. Octavino Junqueira de Araujo, bra-

zileiro. 21 antros
232. Mario Tertuliano da Silva, brazilei-

ro, 28 annos.
233. Antenor de Assis, braz:leiro, 23 a.n-

nos.
231. João Ba rboso. do Faria, brazileiro, 29

monos. ".
235. José do Paula Freire, brazileiro, 30

anzno6.s.3
João Ferreira de Andrade, brazileiro,

29 amos.- •
a• 237. Leopoldo alineel de : Carvalho, lira-
liteiro, 23 annos:. - •

238. Alvaro 13i.‘ant dos Santos Moreira,bra-
zileiro, 27 annoa:

• Aquelles que tenham reelamaçiies a fazer
do verão apresentai-as, competentemente
documentada.s, até o dia 14 do dezembro e
dahi em deante sé as poderão fazer á junta
de revisão o directamente.

Estã) alistado; 152 cida lãos de 21 a 30
atritos, aptos para o serviço militar. •

Na semana finda e ultima 'Pira alista-
mento e sorteio militar foram incluidos os
seguintes:
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239. Melchiadea. Pedra 	 bra-,
: 

240. Fe:atando dos Sa,atos t ‘brazileiro, 23
annos.
. 211.. Zeferino Nt1003 P •reira, brazileiro,

26 anaos,
242. Manoel França Fernando?, brazi-

lairo, 23 anos.
243. Alvaro Es'aaisláo de Faria Jualor,

brazileim, 21 annos•
214. M mol haquirn Aatunes, brazileira,

2:: annos'.
Rio de Janeiro. 14 de novembro do 1908.

-O secretario da junta, ManoJi da .rica
Pinto Junior.

12° U • STP. cro mesurar.,
Relação dos cidadãos exelnidos do alista-

mmto po:a juata do 1.0 ani.ocipie, de ac-
c3rdo com o art. 95 do regalionento appro-
vado pelo decreto u. 6.0.7de 8 de nulo de
198:	 .	 .

1 Avelino Joaquim Soare:, rascido em
1M1 ; excluido por ser completamente

c :o 1837 ; exaltado por ter servido na ar-
mada.

2 Appoiliaa.rio Thomaz Nooneira, nasci :o
s•opc

:1 Manoel Melchiales de Souza, nascido em
1BSG; excluido por ter servido no exercito.

4 Luiz Frederico	 nascido em
ISS3 ; excluido par ter servido no exercito.

5 Cieero de Andrade Guimarães, nascido
cm 1832: excluido por ser completamente
In) ope

6 Salvador da Rocha Lima, nascido em
1587 ; excluído por ter asseatado praça na
.22, batalha de infantaria.

Iscrimr,lino José de Oliveira Btstos, nas-
cido em 1833; excluido pelajunt a de solide.

8 Joiquini Jos:: de Birros Vianna, nascido
em 1803 ; excluido par ser completamente
myope.

Rio do Janeira, 14 de novembro do 1038.
- O socretario da jtt tt t, .11.eno.d da
P:tat 9 Junior.

IMMWM

DE:IMO QUARTO DISMI:30

Concocafflo para o alistamento militar

O general José Ferreira Ramos. presidente
da junta de alistamento militar : •

Faz saber aos que o presente edital lerem
ou deito tenham conhecimento que, nesta
data, foram installados os trabalhos desta
junta e, portanto, convoca a todos 03 jovens
da idade do 20 annos campletos no anno
proximo passado e domiciliados neste mu•
uicipio, nos loga,res infra indicados, a virem
se inscrever, até o dia 14 do novembro do
corrente a.nno, e bem assim todos aquelles
que, tendo 21 annos ou mais, ainda não es-
15.45 inscriptos nos registros militares, como
determina, o regulamento para a execução
da lei do alistamento militar-do 21 até 30
annos do idade completos.

O 14, districto O constituido pelos habi
tantos dos prodios situados nos logares se
guintes: •

Boulevard S. Christovão de n. 21 a 33.
Largo do Matadouro, tudo.
Quinta da Boa Vista (antiga Imperial

toda).
Ruas

S. Christovrto de n. 1 a 255. - 
Ifaddock Lobo do n. 49 a 227:
Mattoso do n. 26 a 170.
Francisco Eugenio do ri. 2 A a 123.
Barão de Ubá do n. 2 A a 92.	 •
Barão do Itapa.gipe de n. 7 a 107.
Barão de Iguatémy do a. 7 a 51.
Barão de Sortdrio n. 57. • . •
Pereira do Alitteid'a de u. 1 a 13. 	 à

-.Cabido de. n .	 4.. ,	 .
1 A -0' 2 A..

Campo Alegro do n. : 2 A a 2.4
Pedro IV) da n. 3'a 7.
Sergipe de n. 5 a 35.
Fonseca Lima n. 1, . •
Da 1.112' ir. 31: '' • "
Industrial (toda).
'Bispa do n. 1 a50: •
Ayres Gomes n. 20. .
Matto Grosso de n. 2 A a 43.
Mello 'Souza do n. 3 a 10.
Quarta. n; 4 e 5.
Co.onel João Francisco n. 2,
Mariz e Barrss de 1 a 67,
Parally:ia •de n. 15 a 22.
liarellOs de n. 2 a 29.
Coasultorio de • ir. 21 a 55.
Derhy-Clith n. 1.
S. Valentim de n. 5 a 49.
Canabarro de o. 	 a 57.
çonsallieiro Barros n. 41.
Santa Luzia, de n. 2 a 50. -
11:poddromo Nacional n.

F11413.1i0 II. 3.'

Quinta (tola).
Saldanlaa da Gani% n. 29. •
Visconde do Nitheroy (toda).
Sattamini ir 2.
Primeira (tola).
(imoral Tiburcio (toda).
Canoas Saltes n. 1 A.
Dr. Maeiel de n. 1 A à 23.
Sexta a. 26.
Gontalves Crespo n. 12.
Santa Ameia tio n. 2 a 6.
S. Francisco Xavier de n. 1 A a 92.
Senador Furtado do n. 4 a 31.

Travessas :.
S. Salvador de n. 1 a 10.
Piaully (to Ia).
S. Vicente de Paula (toda).
Convoca, pois, todos os jovens do 20 anrios

o os de maior idada. 05..o insariptos nos re-
gistros militares e domiciliados nos prodiOs
acima indicados, a virem se iiNerever, nesta
junta, na forma acima prOseripta.	 .

Convoaa tambom tolos 03 interessados a
apresentarem, a bem de seus direitos, es-
clarecimentoa ou realamações, afim ilo que
ajunta possa ficar bom orientada da ver-
dade e dar as inforionika precisas a escla-
recer o juizo da junta de revisão que tom de
apurar este alistamento.	 •

A commissão medica., que tem do inspéc-
clouar os cidadãos alistados que allegarein
incapacidado physica, terá Jogar na Din.
cção do Saud° do Exercito, á praça t,a Repu-
blica, pos dias 30 do corrente, 14 e 28 do ou-
tubro.e 11 de novembro. 	 .

Esta juata de alistamento funecionará em
todos os dias uteis das 11 á 1 hora da tarde
na casa á rua Canabarro n. 46 (antiga Du-
que do axe) Direcção Geral do Artilharia.

E para Conhecimento do todos manda la-
vrar o presente edital, por mim feito e as-
signado, rubricado pelo presidente.- .-Heni.i-
que Affonso Botelho, secretario Tose F.
Ramos, presidente;

170 D:STP,ICTO-ENGENII0 NOVO.

Rclaçao dos alistados, e exeltfidos

O major José Gaspar da Cunha Brito, Pre-
sident° da junta do alistamento militar
faz saber que, • estando concluidos õs tra-
balhos do alistamento no anuo corrente, vão
ser os mesmo; remettidos á junta de revi-
são, acompanhados de todos os docurxiorttos e
reclamações apresentadas pelos interessa-.
dos. E, para,'que chegue ao eonhocimentd
tioAodos, manda•allixar na porta principal'
do edificio da rua 'Vinte e Quatro do .Maio.

n. -49 (agencia. (la. Prefeitoro) p • piddicar.'
neste jornal _a:A-e:ação-dá -ártguiales.cidadilis
alistados:

• 1. Alvard. -da Silva Campos.
2. Alberto Chagas.
3. Henrique Ro !ripes de Oliveira.'
4. Jay.me Leopaldo Mazallifies. •
5. Jovialio Looaoldo Magalhães.
6. Paulo Nicolau Toied).
7. José Thectonio Tole.lo.	 . •
8. Malool conealves de 1 ittoa.
0. Fivtachio	 Gomas..	 .
O. Joié alort'ns C:iaves.
1. Zabalon	 i bei ..o.
2. .101,1111i In da Cunha.	 •
3. Luiz A • itanio ( i onçalves.	 .
4: Alfredo Iropaldo iIa Cunha.
5. 11c.racio ougnsto do Andrado.
O. • Antonio I:orges • da Silva.
7. Franco Oliveira. •
8. 'Manoel Pinta Cavainuril.
9. Eva•risto Pamos.

20. José Oonçalvas.-Perei..a. 	 .
21. Virotlinit'Oor.çil ais Pereira.
22. ala reollino Farreira.	 •
2:3. • Moy h Frana:sco Antonio.
2-1. Ma ii,o1 Francisco.
25. A. fiai.) Antonio da Cosa.
.20. Alf..e to Neves; • •
27. Jillio'Corrès, Bittencourt.

Meirelles Sobrinha
J •.-onno cardou.) Paiva'.

:il. Pitai() Poii».
32. Jo'io Climaeo Cardoso.
33: Julio Valeatão Gu'aiorrez.
34. Ilenriipio do Mello Filho'. •

•35. O scae Roiz Pereira.
36. Nestor .14 515 da Cunha.
:17. Manoel IZO/a.i.
38. Abel Saraiv.i.

Manoel Esteves.
40. Dontingos .10..45 Vieira.
41. Valentim de Almeida' Pereira
42. Octavio Ferreira Neves.
43. Vicente JesiS R nano.
44. Antonio Joaquim de Souza..
45. EitlitiO dos Santos.
43. - João do Amaral.
47. hei-ano Toixoi n.1.
48. Arthur Chasse de NIedeir0J.
49. Manoel Luiz lbamez.
50. Adulo Silva Araujo.
Si. José	 Mattos Ripper.
52. DiNro de Mattts Iiippor.'
53. B unha Jcsj Pires.
54. Artrite do Castro.
55, Henrique Teixeira de llorao3..
53. Amorico da Silva.
57. Augusto Soares da Silva.,
58. Antonio Esoinislait.
59. José Gomes da Silva.
GO. Antonio Ribeiro. -
61. Amancio José rios Santos (1°).
62. Benedicto Mathetts.
63. Amancio José dos Santos (2").
64. José Luiz Leocadio.

Raymundo Penna!'orto A. Gomei
63. Amaro Ribeiro de Freitas.
67. Octavio França S. Novaes.
63. Nestor .da Costa Mondes.
69. Victor de Lemos.
70. Nestor Francisco Dias.
71. ,Caadido Ignacio da Silva Junior.
72. Eduardo Alfredo Teixeira.
73. João Leal do Amaral. •
74. João Pastos Mallieiros..
75. Maneei Paulfina da Silva;
76. Francisco Gomes.
'77. &Ao Teixeira.

Ramiro Generoso da Silva.
79,..1.ino 'Mario do Gotivea.
80. Claudianoraetan6 da Silva.
431.' José MKttins 'do Sá Cardoso.'
82. • JoaqUina Ferreira Mdateito,
83. -Maciel Forroira'doç Santos.
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aumentada ata o dia 14 do dezembro ainda
a esta...junta; dali em diante, porém, só as
poderão fazer á ,junta de revisão o directa-

, ,,-',W• mente. Eu, Nieolau Teixeira, secretario;
• •	 lavrei o presente edital, que assigao, e vae,

pelo presidente rubricado. - Nicolau Tei-
xeira, secretario.,

94.

93.
97.
98.
99.

I 00 .
101.
102.
lo3.
101.
105.
105.
107..
108.
109.
110.
111.
112.
113.
114.
115.
110.
117.
118.
110.
120.
121.
122.
123.
124. Taci° Rocha.
125. Carlos Josa, Leal.
16. Francissci Gonçalves do Mattos.
127. 0,car G. de Mattos.
/23. Cypriano Ferreira Pinto.
129. Antonio Pinto Lopes.
1,a). JOid Pinto Lopos
.131. Luiz JO3a. dos Santo:.
132. Fidelis Ferreira Evangelista.
1:3. alanoel da Silva.
134.. J Leintho Tolher Junior.
133. Alfredo Augusto Vaz.
133. Franklin de Mello V. Guimarães.
137. Alypio Manoel do Rezeade.
133. Adriano José de Souza.
1 s.9. Amecico Torres.
140. Antonio Ribeiro.
141. Julio da, Silva.
142. Arthur Na.poloão Paes Lerno.

,143. Arthur SerzedeUo Paes Eeme.

Aquelles que tenham reclamações a fazer
deverão apresentai-as competentemente dc-
eumentadas até o dia 14 do dezembro, nesta
junta e dahi em diante só as poderão fazer
:L junta do revisão o directamente. E eu
José Pinto Machado, secretario, lavrei o
presente edital, que assigno e vae velo pre-
vidente rubricado, José Pinto Machado.

Capital Federal, 14 de novembro de 1903.
--Major Brifo, presidente.

DISTRICT° DO ANDARAIIT

O tenente-coronel João Baptista Carrilho,
presidente da junta de alistamento mi-
litar

Faz saber que, estando condi:idos os tra-
balhos do alistamento no aano corrente,
vão ser os mesmos remettidos á junta de
revisão, no 4° , distrieto militar, acompa-
libados de todos às documentos o roda-
311açiae5, apresentados pelos interessados.

Aquelles que tenham re,elamaçõos à fazer
deverão apresental-as competonteMulté ag-,.

District° Federal, 14 de novembro do 1908.
-O presidente, Joeto Bapti,;:a Carrilho.

2. José Gonçalves Pinto.
I. Joaquim Paulino da Costa.

3. Javme Rodrigues.
4. Waldemar Anielio la Silva Oliveira.
5. Albino Luiz da Silva.
6. Antonio Cai neiro das NOVC3.

7. Affonso Belranno.
8. Euzebio José Ganindo.
9. Antonio Stemba.ck.

10. José Gomes Jardim.
11. Waldemar Prisco da Silva Machado.
12. Lucindo Taroni.
13. Pe Iro 13arbosa..
14. Francim Gomes de Assumpeão.
15. Levindo José de Aguiar.
16. Pedro Paulo da Silva Machado.
17. Pedro Nolasco de Assumpção.,
18. Theophilo Narciso Ramos.
19. Oscar Alves do Couto.
20. Apallinario Gomes da Cunha.
21. Francisco Caldeira da Silva.
22. Th-ophilo José Martins.
23. Seba , tião Alves da Luz.
24. Claudio Ferreira dos Santos.'
25. Antonio do Medeiros.
26. Carlos da Silva Machado.
27. Joaquim GOMC; de Assumpção.
28. Damião Francis3o da Silva Fontes.
20. Sebastião Costa..
30. Felippe Octaxio da Costa Leito.
31. Geraldo Luiz da Mott t Freitas.
32. Eduardo Augusto de Barros.
:33. Antonio Ferreira Martins.
:34. João Antonio da Silva.
35. Iloracio do Souza Barros.
33. Amorico Brum da Silveira.
37. Theophilo Peixoto da Silva.
38. Luiz da Silveira aiene.:es..
39. 13ra,z de Souza.
40. Alvaro Lago I.ojão.
41. Ja:é Gonçalves.
42. Auxencio da Rocha Pinto.
43. Mario Rodrigues da Cruz.
44. João Luiz Tavares do Campos:
43. Jacintho Peres de Moraes.
46. Dr. Manoel Feliciano da Moita Al-

. buquorque.
47. Virgilio Magalhães Rodrigues.
43. Candido Penes Caldas.
49. Mario Alves Lisboa.
50. lienriqua Vieira de Arau.ao.
51. Feliciano Corrêa dos Santos.
52. Euclydes de Araujo.
53. Luciano Nogueira.
54. Emygdio de Jesus.
55. Manoel Cassino do Rego.
50. Alvaro da Costa Coelho.
57. Antonio Soares de Magalhão3.•
58. Gerson Lopes dos Reis.
59. Dr. Cid Braune.
60. Sandoval do Oliveira.
61. Lourenço Affonso Alvea..
6.!. Antonio de Paulo Ferreira.'
63. Pedro de Oliveira.
64. Antonio Clernentino de Brito.
65. Silvino Luiz de Oliveira..
66. Bernardo da Silva.
67. Sebastião Pereira.,
68. Jorge Rodrigues.,..
69. José do Souza,
70. Alfredo de Moraes Junior;
71. Miguel Guilhermino dos Santo
72. José Barbosa. •
73. Augusto José Alvea: .-
74. Marcos Antonio. 	 -
75. Ossian de Mello o Slivaa ;	 I -
76. AntepOr Marinho., -

77. Vicente Marque da Silva.
78. Joal Victor Pa.ulino.
79. Fernando Joaluini alamtins.
80. Alvaro João do Oliveira..
81. Manoel Jos1 Martins Junior.
82. Bento Borges Monteiro Junior.
83. Francisco Costa da Silva. .
84. Lourenço Manoel de Almeida.,
85. Mareilio de Lima.
85. Emy,gdio dos Santos.
87. Caetano Vieira Almondo.
83. Antonio do Nascimento.

93. Clotario Dias da Cruz.
89. Olympio de Andrade.

91. José da Costa Ferraz.
92. José Antonio dos Santos.
93. Antonio Dias das Neves.
94. João Verissimo da Conceição.'
95. Silvia° Luiz de Oliveira.
96. Antonio ItomS,o da Casta Pereiras -
07, Joaquim de Oliveira Costa.
9$. Edu tr,lo Borges.
90. Albino Ferreira da Silva.

100. Antonio lIorges.
101. Jesus de Avila.
102. Francisco 13arb.sa.
103. Silvia° Anacleto do Nascimento.
101. Isaac de Assampção.	

_

105. Paulo Simões.
106. Eugenio de Santa Anna.
107. Secundino Francisco de Olireirã. -
108. Tertuliano Amorico de Santa Atina.
109. Alberto Tavare3 da Costa Pinto.
110. Eduardo Bojaram°.
111. Octa,vio.Toledo Rolfard..
112. Galdino Vianna Marinho. .
113. José Parai ra Balthazar.
114. Lupercio Garcia.
115. Armando Moita.
116. Antonio Rezende da Rosa.
117. Durval Barbosa.
118. Caudido dos Santos.
119. Arthur Malagueira.
120. Anastacia Rodrigues dos Santos.
121. Antonio Borges de Araujo.
122. Sebastião dos Santos..
123. Antonio dos Santos. .	 .
124. José Carlos de Moura. .
123. Gladstone Rodrigues Flores.
123. Alexandre Teixeira Fraga.
127. Antonio Machado da Rosa..
128. Gustavo Menicke Junior.
1S9, Honorio Cabral do Mede'ros.
130. Marin° Cabral do Medeiros.
131. Augusto Leal Schaller.
132. ()atavio Saldanha da Gama.
133. Oscar Victorino.
134. Chrispim Rosa do Nascimento,
135. Na.ziareno Rodrigues de Almeida.
136. Sebastião dos Santos Pacheco.
137, Edgard Marsaux. 	 -
138. Henrique de Abreu. 	 •'

- 139. Antonio Ramiro Esteves.
140. Ernaui Hilario de Oliveira. -
141. alanoal Marques da S. Ferreirak,
142. Manoel Salustiafto de Andrade.
143. Manoel Raposo.
144. Benedieto Dias do Carvalho.
1-15. José do Nascimento.
146. alanoal Frederico de Oliveira.'
147. Bernardino Francisco Ferreira..
148. Carlos Martins Bouça.
149. Bernardino Ribeiro.
150. Pcs.sidonio • Vieira da abata..
151. Luiz Pereira de Souza.
152. Aristides Ferreira da Silva. •
153. Joaquim Pinheiro de Souza Prima.;
154. Antonio Dias Neves.	 .
155. Carlos das Neves Teixeira:,
156. Alfredo José da Rocha.	 • , • -.-
157.. Luiz Jo.sé da Rocha.
168. Antonio de Campos.	 '7.
169. José Antonio Pedro. 	 • -.
170. Aristides Ferreira da.Silvaa
171 Luiz Pereira de Souza.
172. Carlos de Lima Franco.
173. Felippe Octa,vi0 da Costa RegOa•

84. José Ferreira.
25. José do Paiva.
86. Miguel dos Santos Filho.'
87. Manoel Gomes Peneira.
88, Gustavo da Costa Alves.
89. José Villalba.
90. Arthur Gaivão.
1. Rubeas Henrique Gaivão.
2. Paulo Pyrro.
3. Francisco Alves de Assis.

Raymundo P. de Almeida,.
Juli Lno de Abreu Prado.
Antonio Paula Rosa.
José Moreira da Silva.
Clodomiro Monteiro de Queiroz.'
Climerio Pinto Cardoso.
Cyriaco Cassiano dos Santos.
Raul da Costa.
Joaquim. Francisco da Costa.
José Maria da Silva.
Silverio Joaquim dos Santos.
Martinho JOSO da S.lm.
João Perroti.
Francisco Ferrou.
João Ribeiro.
.Francisco Antonio Rodrigues.
José Maria M. Baptista.
Mario Paulo Guimarães.
Theodoro Ravmumlo Figueira.
Bernardino N. Machado.
Eduardo N. Machado.
Berna.rdino N. Machado (2°),
Felix Nogueira Machado.
Jose de N. Mello e Faro.
Luiz do N. Mello e Faro..
0.,ofre Rolrigues da Cunha.'
Nestor Barbosa.	 tgs,.sa
Albino de Si Carneiro Chaves •
Alfredo Josa Leal.
Albino GOIDC; de Moraes.

c-
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Flodoardo Corrè g., Cunha.
175. Ernesto GOITIO3 Via-na.
i17(3. Casar Corra% da Cunha.
.177. Antonio Corrêa da • Cunha.
178. Reginaldo Deoclecia.

..179. Manoel Frias Nlaia.
180. Manoel Tavares.
181. José Eduardo Barbosa.
182. Carlos Antonio Coimbra de Gouvêa.
183. Alcides Rodrigues de Almada.
184. Jost5 de Almeida Campos.
183. Antonio Pereira Campos.
183. Joitouirn G. do Almeida Junior.
187. Aristoteles do Mello.
189. Clodomiro Lopes.

Tancredo Alves Ferreira.
191. Ruano Alves Lesa.
192. Silvino Luiz de Oliveira.
193. Quirino Vieira, Nunes.
104. Mauricio Joa; da Silva.
195. João Baptista da Silva.
196. Emilio Soares de Assump;ão.-
197. Antonio Ferreira dos Santas.
198. João Ferreira da Costa.
19a. Felippe José Maria.
200. Casemiro Moreira.
201. America Moreira.
202. °atavio Fonseca.
2)3. Lucia Martins Birráta.•
204. Rozendo Pereira.
203. Antonio Machado.
205. Ignacio Francisco do Nascimento: -
2a7. Djalma, dos Santos.
-20a. José fiança( ves da Costa.
209. João C. da Costa Campos.
210. Joaquim Pira Franca.
211. Antonio Augusto do Nascimento.
212. Thomaz Cassino.	 .
213. Pedro Guilherme.
214. Lu:z Pereira de Souza.
215. Luiz Pereira Bezerra.
2111. Joaquim de Oliveira Costa.'
217. Mauricio José da Costa.
218. Antonio Martins Barreta.
219. Augusto Martins. -
220. João Palro Francisco do Paula.
221. Joaquim do 0:iveira Costa.
222. Larayetto America vieira.
223. Henrique de Souza Bezerra.
224. Pedra Lassance.
225. Rodrigo Ferreira Barbosa,.
226. Gustavo de Oliveira Vargas.
227. Antonio de Azevedo Cardoso.
228. M trio dos Santos.
22). José Rufino dos Santos.
230. Eugenio dos Santos. • ia; •
231. Rutin() Lassa.
212. Silvina Luiz do Oliveira.
233. Justino Pontes.
231. Joaluirn Carlos de Oliveira..
235. Joaquim José do Nascimento.'
236. Joaquim Carrêa Picanço.
237. Joio Ferreira da Costa.
238. Joaquim Francisco dos Santos.'
23). Tertuliano Amorico do Sant:Anna.
240. José Valentim Pereira da S. Junior.
241. Pedro José da Rosa,
242. Etelvino Francisca do Oliveira Ca,n-

dido.
243. Manoel Dias da Cruz afe11o.: 4• ; •
244. Fernando Jacintho Osorio. • .N245. José Jacintho °sarja.
240. America Alves de Medeiros.'
247. João Amando Círio.
218. João José da Silva.
249. Alberto Nunes do Araujo Souza.'
250. Eduardo Figueiredo.
251. Manoel Sabia) da Silva:
252. Mario Corrêa.
253. Eduardo Camara: ,10.
254. Alfredo de Rezende.' I.
255. João Nunes Cotia.
230. Oscar Furtado da Rocha:
257. Lupercio Nascentos Coelho.'
258. João Baptista Lopes.
259. Dulcio Pereira da Silvai --Á
260. José Joaquim da Luz..

261. Virgílio do Souza Miguel.
262. Ila,phael da Paixão.	 .
263. Pedra Teixeira Dantas.
261. José Benedicta Sampaio. •
255. Antonio Alves de Almeida.
26 ;. Antonio Machado Fagundes.
267. Jas:5 Morgado.
258. Arthur Morgado.
269. João Rosa.	 .
270. Manoel Gomes Corraa.
271. Frau:se° Neves dos Santos.
272. José Alves dos Santos.
273. Pedro da Almeida.
274. Francisco José Ventura.
275. Tortuliano José de Faria: 	 •
276. Quintino Pereira de Souza. a
278. Leopoldino da Silva. 	 -
273. Miguel alattoso.
280. João Antonio. •
281. Manoel de Oliveira.
232. Luiz de Mattos.
23. José Maria Perora.
284. Mario Miranda.
283. Oswaldo Ferraz.
286. Raphael Assis.
2e7. Rapine' Pereira da:Silva.'
288. Genesio Pirnentel.
289. Luiz José da Rocha.
290. Manoel José Soares.
291. Estevão de Souza alalafaia.
292. Francisco Antonio de aloraea.
293. Nazianeno Rodrigues de Abalei da.
294. ',migar° Martins Salvador.
235. Alvaro Ventura Pinheiro.
296. Antonio José da Rocha.
237. João Lima.
238. José. Innocencio Baptista Pereira.
293. Luiz NI 'aliado de aleito.
300. Jus. Martinho do Moraes.
301. Jos.; 13orgos Pacheco.
302. Manoel Luiz Gamam.
303. Jo Furta lo Braga.
304. Luiz Furttdo de O'iveira. Braga.
3)5. Christovão Gomos.
3)6. COSIr Rodrigues de Albuquerlue.
307. Luiz Pereira do Souza.
303. Jom1 do Araujo Vieira.'•
303. Antonio Joaquim Teixeira..
310. Gentil Machada.
311. Domingos Daniel da Silva.
312. Joaquim de Almeida Camillo No-

gueira.

317. Joaquim Jasa de Oliveira Galina"
1%1CS.

348. J35.3 Manoel de Carvalho Filho.
3W. Mire° Emitida da-Silva Nlaia.
350. Benedicto Monteiro do Brao.
351. Augastinha Vcilozo da Silva Po.-

ranhos.
332. Alfredo Franklin de Mattos.
Districto Federal, 1-1 de novembro de 1938.

.-Nicelau Teixeira, secretaria.

21° DISTRICTJ- JACARÉPAGUA'

O capitão José de Oliveira Carneira, presi-
denta da Junta de Alistamento do 21 0 distri-
ato, avisa a todos os cidadãos alistados nesta
districto, eaios nomes teom sido publicados
no Diarig Offie:al e atfixadas á parta do edi-
fiai° em que funcciona a mesma junta. quo
as inspecçies de sauile terão lagar diaria-
mente na Enformara Militar do Doodoro
(Sapopemba), onde deverão se apresentar
para o respectivo exame,aquelles que tenham
de °alegar motivos da incapacidade physica
que os isentem do serviço militar.

Outrosim, de accardo com o • art. 85 do
rezulamento para o alistamenta e sorteio
militar, serão recebidas pela junta, dentro
de um mez, a contar da quatorze (14) do
corrente, as reelamaç5es dos interassados,
quanto á isenção para o serviço militar.

Jacarépagua, 12 do novembro de 1938. -
O secretario, 1° tenente J. Araripe 31acedo.
- Capitão, Josd de °li geira Gameiro, presi-
dente.	 ••	 e

Quarto DistriCtO Mritar

GUARNIÇÃO DA CAPITAI; FEDERAL - cONSEI.II0
DE FORNECIMENTO

Devendo realizar-se no dia 16 do corrente,
ás V> horas, a reunião do conselho do forno-
amento para recebimento, abertura e lei-
tuira das propostas dos concurrentes ao for-
necimento, não só dos genoros alimentic.os
aspraças dos corpos, fortalezas e estabe.le-
cimentos militares, mas tainbem das forra-
gens e ferragens para a cavalhada dos mes-
11103 corpos, fortalezas o est tbelecimentos
militares e forças da exercito, em serviço
no District() Federal, comprehendenlo Cam-
pinho, Realengo, Deodoro e Curato do Santa
Cruz, durante o l • semestre de 190.), do or-
dem do Sr. general commandanta do 4^ Dis-
trict° Militar, convido os conearrentes
apresentarem suas propostas na dia e hora
designados para a reunião do conselha do
fornecimento.

Os artigos a contractar são:

Ge,teros
Por kilograrrinn: arroz nacional, a.ssucar

refinado de 1, dita de 2'e dito' de 3; baca-
ululo do caixa, banha do porco, batatas,
carne secca, ( mantas especiaes ), café em
grão typo 7, café moido superior, carne
fresca de vacca, carne fresca. de porco,.
goiabada, herva matte, massa branca para.
sopa, Manteiga nacional, marmelada, peixe
salgado, queijo mineiro, pão fresco de fa-
rinha de tr:go, toucinho nacional, lenha da
matta virgem, em achas de troe kilogra,m-
mas, ou simplesmente a peso, verduras,
temperos.

Por litro: azeita doce de Lisboa, farinha
de mandioca, aguardente nacional, feijão
preto novo, sal commum, vinagre e vinho
virgem.
• Para sobre-mesa do cada praça, • • ua.; Ia;
ranjas ou duas bananas pratas.

Forrrageas
Por kilogramma: alfa, farello, capini

verde (feixe do troe Mias), milho rniud0 ver-.
malho.	 ' •	 '

,	 .

.n ;.
313. José Alves do Oliveira.
314. Leopoldo Antonio do Oliveira.'
315. Avelino Amancio do Oliveira..
310. Heitor Bernardo de Souza.
317. Raul Gomes Vieira.
318. Aristoteles Ferreira do Melloa • '-
319. José dos Santos Lima.
320. Joaquim Ramos Leite.
321. ()atavio da Silva Gaivão.
322. Mario Marques Peres Va.z.•
323. Daniel Marques Peres Vaz.
324. Luiz Moreira Barbosa.
325. Manoel Trindade.
325. José Frias do Azevedo alaia:
327. alinoel Frias de Azevedo Maia.a.
323. Jayme Pires do Azevedo alaia,
320. Alfonso Muniz da Silva.
330. Manoel Teixeira Junior.
331. José Ca,ndido. --
332. José Floriano da S. Peixoto: 4

331. num! Etelvino da Siva.
334. Joaquim José Raanalho.
335. Heitor Alves da Trindade.
.336. João Carlos Cordeiro.
337. Amorico José Ferreira.
33 4 . Augusto de Castro.
339. Angelina Belfos.
340, Archiminio Gonçalves..'
311. Manoel Ramon Pedro.
342. José Baptista Bittencourt:.
343. Leonel Bandeira.	 '-344. Raul Portugal..	 • *- ri

345. Dr. Luiz Barbosa Lago aloretzsohn.
346. Dr. Mauricio Leitão da Cunha..	 .

;
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. _	 .
A..,s propostas ser.ÃO em duas via a,.escriptas -.50 , pela, navegação,dosorlos eaistantra.nt. rerragens •

• FerraaluaáS para cavalos e --dim-i'dmpio
p tra, • nutreo canto; cravos nà. 7 e 8,
1.00) ; 'e carvão para forja,.	 .

Os can lidatos á coacurrencia deverão E0
habilitar perante o co-nunandante do 4^ Dis-
trict) afilisar, ata ás 2 horas da tarde
do dia ta, ainda do • corrente, exhibindo
unto ao requerimeuto Ungido ao mesmo
camrnan lo documentos que pravem havea.
-pago em S3111101110, on da firma social de que
dizerem parte, o imaosta da respactiva casa
ou escriptorio camMercial, relativo aa ul-
timo semestre vencido, desde que tealiam
firma social ; casa ou escriptc rio commer-
cial ; os candidatos que não tiverem . firma
soc'a 1 , casa ott esc: OU rio commercial devem
apr( soltar documentos que provem pzsauir
bens de raiz, moves ou semoventes, lucrei-
donas, dinheiro ou titulode valores que im-
portem em somma n inca ily.,.nor do qu) o
valor do fornecimento pretendido. salvo si
apresentarem fia tor idonco. que se respon-
sabilize pelo pagamento das multas em qtt)
pcsstm incorrer, no caso que seus loas não
sejam- bastante pata tornal-o olfactivo.

Os candidatos deverão com p trocar á secção
do materal para ler todas as condições do
contrac:o que terão de as.aigaar, e receber os
Impres -os para as (uas propostas, nos quae3
preencherão cs 1ogare3 em branco, com ata-
cada e sem omissão. emenda ou rasura e em
urezvias, sendo a primeira sanada.
.0s candidatos deverão depositar na Di-

recção Geral da Contabilidade da Guerra a
quantia de 1:000$ para garantia integral da
execução do contracto ou pagamento da
multa do valor dessa importanda si deixa-
rem de ccmsarecer para assignarem o re-
spectivo contracto, dentro do prazo que for
notificado pelos annundos publicados nas
Solhas.
• As propostas serão em cartas fechadas e,
na °ocasião da entrega,os concurrentes mos-
irarão aa presidente do conselho de forne-
cimento o recibo da quantia depositada r a
Direcção Geral da Contabdidado da Guerra,
aguardando na sala da reunião do conselho
de fornecimento a leitura das suas propos-
tas, não devendo retirar-se da inc ma sala,
sem que saia proclamado o resultado final
da apuração das propostas, afim de tomar
conhecimento do que ficar resolvido a
iespeito.

Não incluir na proposta impressa, forne-
cida pela secção, artigo algum além dos
que já se achara descriminados na propasta
impressa.	 . -

Secção de materialdo 4 0 districto
na Capital Fadaral. 11 de novembro do 19.-8.
—Francisco Florindo da Mico Ramos, capitão
encarregado do material.

JLab ora-to ri o CliimIco
inaccutico Militar

CONCERRENC I A PUBLICA PARA o rORNECIMENTO
•••	 DE ARTIGOS INACIoNAES	 •

Faço publico que a commissão de compras
*deste laboratorio se reunirá em sessão no
til:s . :2f) do corrente; ás II horas da manhã;
para recebimento o' apreciação das in-opo-
stas para fornecimento de drogas e medica-
mentes nadoaaes para o primeiro semestre
de 1209.

As . pesspas previamente habilitadas á con-
endoada (reverão fazer na Direcção Geral
-da Contabilidade da Guerra, para garaaitia
da sua a.ssignatura e execução dos coatracics,'

caução (10 590$, cujo recibo apresontarão
com as SIAS propostas.

alaSigua- la co-rn--átnta preta: sobre •esta
-lha na p.ameira via, na valor relaadvo, e não
poderão cultor emendas nem rasuras. •

As propostas conterão a declaração ex-
pressa de qtio o proponente se obriza a for-
neaer t Mos' os artigos que lhe forem adjudi-
cados na c incurrencia, nas condições exigidas
na a relações que llio. tenham sido emreguas.

Não srãm toma tas em -consideração pro-
pos:a s candiciarsias quanto á ofterta de van-
tagem ou ónus sobre cs art i gcs propostos por
outros.

As propostas-saia) apreciadas, artigo por
artiao, e estes devem sea ae primeira quali-
dade. a juizo da com missão cooferente.

O fiumecánant) sr, farzi 11.1 razão ias neces-
sidades do lab rátarie, ' par meio do pe lidos
nas qu t a s será in lacaio 01)_a :o para eatrega
do art t e os.

O; ar rion ante3 deverão se achar pre:entas
ou legalmente repaeseata 1.)3 no acto da, cos-
eu:yen ia, ticand-:-!hes assim g ,rd,utidi o
direito da a s paturis do contracto.

No caso de recusa á a,ss gnatura. do contra-
cto, o p:oponeate Cujos pre:os furem prefe-
oKos pantera, raverteado em favor (ta Fa-
zenda Nacional, a importanda da caução.

Cuumisala de cam?ras da Labaratorio
Chintico Pbaranceutie ) Militar, 10 de no-
vembri de 1933. — Enéas Penaforte de
Arau.k), escriptusario c saaretatio Ga com-
missão.	 (.

ifflea•

Dlinisterio (1-1, Industria,
•ção e Obras Publicas

DIRE:TORIA. ourou. DE OBRAS E VIAÇZO

Arrendamento da rede de riaçiío ferrea do
sul de Miwes

Do ordem do Sr. aliaistra se faz publica
que no dia 9 de dezembro da carrente anuo,
ao meio-dia, nesta directora gani. sarãO
recebidas e abertas proaostas para o arrea-
(lamento da rede de -iação rerrea do sul
de Minas, de acaardo coai as seguintes con-
dições:

O arrendamento terá par objeato a con-
stituição da rede sal de Minas, a qual terá
como ponto inicial a estaçã) de Cruzeiro,
sendo ahi tributaria da Estrada de Ferro
Central do Brazil, e será formada:

1 0 , pela Estrada de Ferro Minas e Rio ;
20 , pólo tronco de Tres Corações a Moate

Ballo e pelo ramal da Campanha, da Eatrada
do Ferro de altizambinho, já incorporada á
Estrada de Ferro Minas e Rio ;

3^, pelo-prolongamento de Areado a São
sebastião do Paraiso, com ramal á cidade
do Passos o dabi á margem do Rio Grande,
campreheudendo: •

a) a conclusão da canstrucção do trecho
de Areado a Monto Ballo;

b) a construcção do prolongamento de
Monte Helio a S. Sebastião do Para:so, pas-
sando poar Moate santo;

c) a construcção, a partir do ponto prefe-
rival do prolongamento a iterior, do ram
á cidade dá Passos e dali á margem do Rio
Grande ;

4'i, pela conatrucção dos prolongamentos
e ranotes segaintas:	 . •

a) da Campanha, passando por S. C1Mt10
do Sapucahy á cidade do Machado ; 	 .

1)) do ponto mais conveniente entro Tres
Corações e Varginha a ligar-ao á Estrada do
Forro Oeste de Miras, nas, proximidades .do
Lavras ;	 •

zona. já nas-e,gaveis ou que se tornem -nave-
gaveis pela exacação de obras de molho-
menta.

,	 11

Poderão ser .iiicorporat1-i. á role Outras
estradas da ferro já canstruidas ou quo
venham a ser . construidas, prolongantentoa
ou ta maes das en o ineradas na alatoo, Ia an-
terior, medianle approvação do G )v.erin.
e sob asi comi ci -ies e tiputadas entre elle o a
empraza a: renclatar:a.

O pia-o do arrendamento Sera' de G0 annoa.
loira me este praza o trafego da estrada.

não po(Ieiá sez interrompido. salvo caso do
força, maior, a juizo do Goverao.

IV
O preço do arrendamento anaital canat irá:
I. das seguinte: cnitribuições soinie a

rema Inana, em papel macala
a)... 5. : da renda bruta ale 6:000$ por kilo-

metro
b)... . do exCP8sO da, renda bruta de 6:000$

a S . 0n0s3 por kil onatro;
c)... • do excass di renda bruta de 8:000$

a 10:00.).:'s por lai'ometro ;	 •
% do Gtxcessj da renda bruta sobra

10:004 por kilome.t1-.).
2. 0 Da contribuição de 20 % da parte da

renda liquida plO exceder a 12 % do capital
fixado p: ela fôrma. indicada na clausala se-gtiit	

.
Do preço do arren lamento ann-tal será de-

duzida, para ser paga á em araza arrenda-
taria, a importancia do serviço de juros do
5 ta; ao armo e da amortização cumulativa.
de I i% a partir do 1917, relativa ao capisal.
depositado pala empraza e destinado ao pio-
longamento • o ramal constante do n. 3 da.
clausula 1, e á c .nstrucção de officinas mo-
derna; de reparação no local approvado pelo
Governo, capital que não poderá ser supe-
rior a 10.00):000$000.

O excedente d) praça do arrendamento
annual pertencerá á . caixa de resgate, no.s
lermos da.lettra A. do art. 29, n. 2b, da lei
de 29 de dezembro de 1900.-

No caso • de não attingir o excldente a
400:000$2 'a empraza a'rrendataria fida obri-
gada a integralizai esta importancia por
ser a contribuição minima admittida pe:o
ouve-ruo para tal fim.

V
Para os atreitos de contracto do arrenda-

mento são considerados:
1. Como capital:	 .
Uma somma inicial devidamente justifi-

cada pela empraza e approvada pelo go-
verno e as quantias autorizadas pelo gover-
no para serem levadas a esta conta, na qual
nenhuma quantia poderá ser incluida sem
quo preceda approvação do governo o repro-
sente despem por elle previamente autoria
zada.	 •

II. Como renda bruta:
A 50111111a de todas as rendas ordinarias,

extraordinarias e eventuaes da 'rede do
viação ferroa arrendada, arrecadadas pela.
ompreza.

III. Corno despeza, de custeio:
• Todas as que forem relativas ao trafega
da estrado de ferro, a conservação ordina-
ria e cxtraordinaria da linha, edificio3
suas dependencias, a ronovação do material
fixo e rodante; as resultantes de accidentes
na estiada, roubos, incendios, seguro de to-
dos os casikade força maior; as do adminis-
tração na Europa approçadas pelo • Governo
o .as de fiscalisaeão por parte teste. .
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, IV. Como renda, liquida:
A differença entre a renda bruta e aSalék-

puas do Custeio auginentadas das contri-
buições pagas pela, empraza corno preço de
arrendamento nos termos da clausala. IV.

,	 -	 •	 vT,

Oonstarão ' do contracto de arreniTariiento
as condições • estabelecidas nas clausulas
XXVII a UH dá decreto ia .• tl.800; do 24 do
março de H:08 e outras referentes aos.dens
da clausula XIII do decreto n. 0.201, de 30
de outubro de 1906.

• VII.
A empraza arrendataria obriga-se a con-

aluir a construcçãa do prolongamento (ara-
mai a que se refere o n. 3 da clausula 1,
ata 31 de dezembro do 1912, e. bens assim a
levar a effelto até a mesma data a. con•
strucção do 'oficinas modernas de reparação.

Até 30 de junho do 1909 deverá estar
aberto ao • trafego o trecho do • Areado a
Monte Helio, e ata 31 de outubro de 1910 o
trecho de Monte Bailo a Monte Santo, salvo
caso de força maior á juizo do Governo.

Para esse fins será pela ernpreza arren-
• datada depoaitala nuns estabelecimento

bancado, aceito pelo Governo, dentro do
j primeiro semestre, a contar da. data da

assignatura, do contracto de arrendamento,
importancia do 1.000:030$, e no primeiro

mez do cada um dos seis semestre seguin-
tes a quantia de 1.500:000$, 2endo, porém,
facultado á empraza fazer no Th2souro
Federal o deposito integral da importancia
tio 10.000:000$, si assim o preferir.

A falta de curáprimeato desta obrigação
importa na rescisão do contracto, indepen-
dente do acção 'ou interpellação judicial e
jia peru t do, caução a, qua, se refere a clau-.	 ,
aula XV. •

VIII	 • •
' emprozá submetterá á approvaçãb do

- Claverno, deitas da-seis nines da data- da
assignatwa do contracto, os estados deflnl-
tivoa do trecho do rolong a, ni ento do Monte
Peno a Monto Santo, o atai 31 de dezembro
do 1900 os do tolo o prolongamento (aramai
constantes do n. 3 da clausula 1, baau assim
dentro deste ultimo prazo os planos do ca-
da as modernas de reparação..

IX

_ Os estudos definitivos para Os prolonga-
mentos o ramaas obedecerão ás disposiões

•' do decreto n. 862, de 16 de outubro de 1890,
sendo as condições technica.s limites: rampa
maximu. do 2 0/, e raio minimo das curvas
de 150 metros.

• Será, concedida á einpreza.i
a) direito de desapropriação por utilidade

publica na farma das leis em vigor, dos ter-
renos e beinfeitorias necessarios á constru-
eção das estradas comprehendidas na rede;
' b). isenção dos direitos de importação para
o,material destinado A construcção- das li-
nhas do que trata o contracto e ao custeio
da rede durante o prazo do arrendamento.

Sendo federa2s 03 serviços a cargo da ora.
preza, acha-se ella isenta do pagamento de
impostas estaduaes e municipaes;

XI

., A fiscalização do contracto de'arrenda;
mento e a do todos os serviços a .ca.rgca da,
eippreia será incumbida -á Repartição Fe-
deral de Fiscalização das. Estradas de Ferro,
devendo a,quella antra,r anualmente para o'
Thesouro Federal com a quantia do 0'1:000$,

por semestres adeaastados, para as resa3c tiva,s
despezasa	 ,	 •., •	 ,

Esta importanda será reluzida a 30:000$
logo que estejam abertos ao trafego deani •
ti vo o prolongamento examal constante: do
n. 3, da, clausula I, e fique concluidaa con-
strucção das . officipas , de geparação:	 • •

XII

.4 empraza arrendataria, depois de abertos
ao trafego o prolongamento e ramal con-
stantes do n. 3 da clausula. I, e lago alue a
renda bruta da rede exceda a 8:000$ por •ki-
lometro, será obrigada a executar a constru-
cção, a juizo do Governo, dos prolongamentos
e ramas de que trata o n. 4 da ciaudula 1,
á razão de 25 kilometros por anuo nó Mi-
fumo. 	 -	 .

XIII
conourrencia versara-sobre:

1 . . 0 A idoneidade doa proponentes ;
2. • As Maiores vantagens offerecida.s para

o arrendamento.	 -

XIV
- 'Para aPresentação das propostas -seial feita
no Thesouro Federal uma cindi° de 100060$
em apolices da divida publica ou em di-
nheiro.

XV
P.sta canção será antes da assig.natura

do contracto de arrendamento elevada
a 300:000$ em apolices da divida publica
para garantia da hei execução do contracto
ue arrendamento.

XVI
A empraza arrendiataria obriga-se a in-

demnizar o Governo da importanda do ma-
terial existento no almoxarifado no acto da
entrega das estradas arrendadas. •

XVII

O proponente preferido devera a gsigsar o
contracto d arren banca to. dentro do prazo
de 39 dias, da, dats da p iblicaaio da desasa-
cho no Diario Officio!, soa pus t de peadas' a'
caução de que trata a clausula. XIV.

XVIII.	 •
O governo 93 rasorva, o direito de annular

a present cancurren .aa, declaranda:a sem
efibito,caso nenhuma das propostas apresaa-
tadaa saia por elle julgai acceitavel...sam
qu3 dahi possa resultar para os proponentes
qualquer direito a .jura ou indemnização.

D)rutorin. Get'ad dg Oras e Viaç,:ro: là-de
outubro de 1938..a- 1. E Parr,;iras

stratia, do 1.n'orro Central do

	

.13razil	 .

CONCURRENCIA PARA O FORNECIMENTO DE UM

310TOR

De ordem da "directoria, 1<̀taaa publico que,
ás 12 horas do dia 21 do proxirno mea de.de-
zembro, na intendencia desta , estrada,' serão
recebidas propostas para o• ft,u•necinsanto de
um motor para accionar o britadur .fixo, de
accórdo com as especificaçõeaqu 3 se acham
na dita intenden _da a disposição' dos Condir-
rentes para serem examinadas.

Á concorrendo, Versará ' sobra a idoneidade
do propaneate,'Prazo para . a entrega epreço
em libras, não se obrigando a e:trad u a ac-.
ceitar a proposta mais baixa,

03 concurreates deverão comparec a• na
dita Madalenas md•dia • "a

•
 fibra ae i t i-

cados, com as . -Oro sam fechaal a: , de vida:,
mente soltadas, d ut alas, aassialiada.a aoin in-
dicação de stmaresidenaim, e (:everaa e„slti-
bir, em .seaarado, .no acto da eetraga da
proposta, o Te alzo da canção da 3 a, pra-
viameute feita na thesouraria dosta ear
para garantir a ~is:maura, fio cena acta e
hem assim a prova, do estarem gaitas coita ,a;
Fazendas Fe.ilei .al e municipal .quanto ae.a.a
gamento do imposto do alvarás dis
para, o exeréicio do negocio, pralissao e tia
dttstria.	 .	 . • •	 . •

03 concurrantea ileciaratala • acceitar ;is
ins •trucaies estabelecidas para o sorviça
coneurrencia.s. " • * • • ' 	 • "	 '	 •

Secretaria da Eara. da de Ferro Ca itrai do
Brazi/•ll desiovetubt o dral taai.—LO secreta-
rio, Manuel leinatules laattaaa.

CONOURRENCIA PARA O FORNECTMEN70 fl15 Cu

BRE, ESTANHO . E METAL- MAuo:,IA

De ordam da direéteria; faCo'pliblien afira
ás 1.2 lions do dia 15 do pai:timo • arca 'te
dezembro, .na, iptendencia de s ta (-tralha
serãa, recebidas propostas para O forneci-
mento, em I99, de :	 • •

40.000 kilos de cobra doce em lingna(10.
que não excedam dez kilos cada.	 ;

10.000 kilbs• dc etstaaho' 'CM verguinhas
marca aCarneiroi ;

8.000 Mios de metal magnolia.
A cancurrencia versará Sobra a alonaida,de

do propoaenta, prazo para a eistregit g prea;
em libra, Por unidade, não se obriaando
estrada a accbitar a -proposta mais baixa.-

Os concurrentes deverão com ar cer-ria
dita inteildencia no dia. e hora, acima indi-
cados,dom as proposta; fechadas, devida.
meuta., 

'
sell alas, datadas, assigual ts, com

indieaçao-de suas reaidencias, e .deverão
exhibir, em'septeado; no acto. da entregada
propasta, o recibo da caução do :03s, .pre-
viansente feita na thezoura..ladesta estrada
para garantir , a aasignatura. do colunata e,
bens assim a Prova.de estarem quites com as
faz isilts3 federal e manicipal quanto ao pa-
gamento 'do imposto de alvarás do liteuça
para o exercicio de negocio, profissão o in-
dustrio,.

Os concurrentes declararão acceitar a3 in-
strueções estabeleciam para - o serviço do
concurrencias.
''Secisotiala da Estrada de Ferro Central do

Brazia, .3' do novem iro de 1908. 	 O E e-
cretarict, Mariuer FernanUeg Fígueira.	 (.

,
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P.ARTE COMMERCIAL

Caniarre Syiilical dog 'Corro.-
t01•0,3 tio Vita:tôo
da Capital :Vedora.'

crRso °matar. DE* CAMBIO E, MOEDA
MR.TALLICA

•
• 90 dlu A' vislo

Sobre Loadies 	  . „ 15 5/32 • 15 1/d1
Pariz 	  • • $030	 -$63e

• Hamburgo 	 •	 .$777	 .$7.34

• Itália 	 ' 	 ....	 —	 $638
9 Portugal 	 	 	 •	 . $307
i Nova York 	 	 3$:d/
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Libra . esterlina 'em moeda 	  16$050

Ouro nacional, em vales, por 1$000 	 	 $793

.Junta dos Corretores
•

COTAÇUES Dp DIA 13 DF: Noviconno DE 1003

Ássucar crystal amarello: de Campos 	 ..	 $100 por	 kilo
Dito miscavinho, de Campos 	 300 ráis a $420 »

CURSO Of PICAL DOS FUNDOS FUDLICOS Dito	 mascavo do norte 	 5270
Dito	 branco 3° sorte de Porna	 buco 	   8150

E PARTICULARES C.t fá •	 7$2)0 arroba

Apolicos geraei de 5 !4, miudas 	  1:021$000

Ditas idem idem de 1:000¡: 	  1:021$000

Ditas do emprestimo municipal

de 1836, port. 	 	 185$000

Ditas de Minas Geraes, de 1:000$,

5 6,o. nom 	 	 •815$000

Ditas do Estado do Rio do Janei-

ro, do 500$, 6 •4, nom 	 	 45000

Ditas idem de- 100$; 4 % , port 	 	 661000

Dit s maniApaes de .Nitheroy,

'port-	 	 E.;2.3000

Banco da Lavoura e Commercio

lo Bra,zil 	 	 117000

Banco do Bra,' zil, integ 	 	 184$000

Comp. Loterias Nacimaes do

Brazil 	 	 15500

Comp Tecidos - Co:afiança Indus-

tria l — 	 	 18-:$009

Dos. da Companhia Jornal do

Brazil 	  • 	 	 170$000

Debs. da Comp. Ferro 'Carril do

Jardim Rotule°, l a skwie 	 	 210$000

Consolidados Provincia, Carme-
2)9$000

Vendas a pra:o

i.gon acç5es da. Comp. Loterias
Nacionaes da Brazil, v/c 30 dias ,	 10.,•500

Vendas por alraM

Fretes	 snaajamentos na semana de 9 a 14 de novembro de 1903

DESTINO	 - FRETE3 vA PORES QUANTIDA DF:

[lavre 	 40	 frs. n 10 0/ 	 por
9000	 kilos 	 Campana 	 150 saccas de café.

Marselha 	 Idem, idem, por 1 .000
kilos.	 	 Pamp 	  2,125 ditas	 idem.

	  !dom, idem	 idem Espagnc 	 3.500 ditas idem.

Buenos	 Aires.... 1.000	 por	 saco°	 de
60	 kilos .... Aragaaga 	 257	 ditas	 idem.

Montevidéo..... Idem, idem idem... 	  345 ditas idem.

Cartown. 	 42	 8/6	 o 2 1/2	 0/6

East London 	
por 1.000, 	

si.	 e	 2 112	 o/ 	
Arogon 	 450 ditas idem.

por. 1.000 ktios.... •	 » 	  200 ditas idem.
Nova York 	 25 s/ e 5 0/0	por CO

kilos. .. 	   Po:cl:i	 ..... 23.000 cl ; tas idem.
	  Idem, idem idem._ Canova 	 15.500 ditas idem.

Iramburgo 	 40	 e!	 e 5	 o/,	 por
1.000	 kilos. 	 ..	 	 2.125 ditas idem.

Sul da Africa.... Diversos..	 . 	 	 OriesA 	 1.t00 ditas idem.

Valparoizo 	 45 is,1 e 5 0 1 0 por 1.000
kilos 	 Grila 	 650 ditas idem.

Genova 	 40 irs. e	 10 o/, por
1.000 kilos 	 Rio Amazona.g...e... 1.00) ditas idem.

Trieste 	 40	 e/	 e.	 5	 0 ,/ 	 por

Hamburgo 	
1.090	 kilos. 	 • 

t7 c,"6eccos por 1.000
Jakai 	 <1 200 ditas idem,

kilos 	 lfacelonia 	 7.500 ditas idem.
	 	 .deni, idem	 idem. 1-piranga 	 7.500 ditas ident.

Rio do . Janeiro, 14 do nlvembro de 1903.-0 presidente, „Todo Severino da Silva. —
ti secretario. Sebasiiio S. da RocAa.

120 acçrms da Comp. Contlan•-,ta,

Industrial 	 •	 185000

Secretaria da Camara Syndical do Rio de
Janeiro,14 denovembro do 1908.—Josd Claudio
da Silva, syndico.

José Claudio da Silva, presidente da Ca-
maca Syndical dos Corretora do Fundos
Publico;:

Faz saber, do ordem dá Camará Syndicil,
<vir, por decreto de 15- do corrente Mez, foi
exonerado, à seii pedi"- do cargo de cor-
retor de fundos -publicas dest 1, Capital o
Sr. Luiz de Freitas Vadie (Barão do lhiro
caliY ), e pelo presente 'são chamados quaes-
quer interessados "em tranSicçõeS em que
houvesse intervindo o referido ex-corretor,
a virem liquidal-as, no prazo de seis Mez2s,
conforme preeeittiai . e art. 14 do decroto
si: 2.475, de la de márcia do 18 . a, ittcor
rendo nas disprsiOes tia lei os que, o
-referido prazo, não . fizerem valor os seasi
direitos. E eu, secretario da camara, o sub-
.serevi e aSsigno.-L..loagufm da Silva Gusnp7O
•killto.	 •	 ;

Secretaria da Camara Syndical dos Cor-.
retora de Fundos Publicos, 28 de outubro,
do 1908. — J. Claudio da Silva, syndico. (•

ANNUNClOS
IMeu....r.,ffiemaseeneammamasale~e.

.A: praça

O abaixo assignado commnnica, á praça
que dissolveu amigavelmento a firma Gui-
lherme Linde & Cimp., retirando•se o scc o
cammandrtario Antonio Gonçalves Fontes.
com o seu e 'pifai e ai( antameato; feitos, e
ficando responsavel pelo activa e passivo
re:Orida firma o S3C1t) Dr. Guilherme L i n !e.

Rio, 10 de novembro de 1908*.:Por
curtição do Dr. Guilherme Linde, Josd Kar-
condes de Au-frade Figueira.

Confirmo a derlaração supra. Rio, 10 de
novembro de 1903 —Por procuração de A.
G. Fonte:, J. G. Lateliffe

A' praça,
• •

D. Maria Franien Bherin; e Antonio Tei-
xeira Lopes partieipani a .esa praça e seus
numeroses frantezes - que em stiec .ssão é
como cesionario da extincta firma- Bliering
& Comp., dissolvida - a do corrente, orga-
nizaram um s sociedade .sob a mennzt-razão
social, para continnaeã° do mesmo ramo de
commercio: fabricação e veada do chocolate
811hering8, Cani «Globo», caco saiu vel ene-
ring», latas é artenactos de foala de Haia-

dres e mais gmero> naeionaes e estrangei-
ros, na Acide á rua Traz , de Maio ns. 22 a
28 e deposito d rua sete de setembro n.• 103
(actual).

_Pedem . e esperam a conanuação de sua
protecção e preferencia.

Rio de Janeiro, II do novembro de 190si.—
Autua io Tei.v!ira Lopes , 	 I). Maria Fran:en
Bhering.	 .

Imprensa -Nacional
VENDA D.?. UM MACIIINA. DE DOUR.\12.

Acha-so á venda nisto estabolochne . Lo
unia machina de dourar, que pôde ser e:-
atninada, diariamente, da: 10 ás 3 horas da.
tarde, na. secção de artes, onde serão' dadas
as inforiaações.

AVISO

Na themuraria deste estabelailmento -en-
contram-se á venda:

Tabellas de preço; -ultimamente appro-
vadm pala ,Repartição de . Policia, para car-
ros -e alitomoYeii• de 'praça; custando 200

-réis o exemplar cartonado

Rio do Janeiro — Imprensa Nacional —1903


